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H O W  T O  B I D

O N L I N E :

Before the traditional auction starts, bids may be placed on bruun-rasmussen.com. 
You can enter a bid and follow the bidding right up until three hours before the 
start of the traditional auction at Baltikavej in Copenhagen. You will automatically 
be notified if you are being outbid. The traditional auction is based on the highest 
bid made online.

A T T E N D  T H E  A U C T I O N  I N  P E R S O N :

You can register for the auction at Baltikavej 30 minutes before it begins. Each  
participant is assigned a bidding number. The auction will be in Danish and  
English, and please note that bids and invoices are communicated in Danish kroner.

L I V E  B I D D I N G :

You can follow the auction live via video and audio transmission and submit bids 
from our website, as if you were in the saleroom. Your bids will be treated the same 
way as bids submitted in the saleroom. When the auction starts, go to our website 
and click on “Follow the auction live” next to the auction in question.

C O M M I S S I O N  B I D S :

If you are unable to attend the auction in person, either in the saleroom or via Live 
Bidding, you can submit a commission bid, whereby a commission agent from Bruun 
Rasmussen will bid on your behalf during the auction. Commission bids may be 
submitted via our website next to the description of the item in question right up 
until the start of the auction. Commission bids may also be placed via telephone, 
email, letter or fax up until 24 hours before the start of the auction.

T E L E P H O N E  B I D S :

Bids may also be made by telephone. We will call you from the saleroom 
and bid on your behalf. You can book this service on our website next to 
the item in question, or contact our staff on bids@bruun-rasmussen.dk 
minimum three hours before the start of the auction.

P A Y M E N T  A N D  C O L L E C T I O N :

Items purchased at auction may be paid for and collected on the day  
of the auction at Baltikavej 10. 

For further information, please visit: bruun-rasmussen.com
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“After a Collector Comes a Consigner” 
The phrase is a well-known Danish proverb. Whether it holds true, I cannot say, but it is cer-
tainly my experience after many years in the business that it is extremely rare for a dedicated 
collector’s interest to be passed on from one generation to the next. When a collection such 
as the Christensen family Collection is offered at auction, there is therefore great reason for 
the collectors of today to marvel at its content, since many of the pieces presented have not 
been up for auction in generations.

The collection’s current owner, High Court judge Ebbe Christensen (b. 1937), was already 
in his early childhood drawn into the wonderful world of numismatics by both his father, 
civil judge Anders Christensen (1910-1982), and his grandfather, an accountant named Niels 
Christensen (1875-1956). They all had a keen eye for detail, and the collection is literally 
teeming with greater and minor rarities among the smaller coins, and although not all coins 
in the collection are true beauties, they are all attractive pieces that almost without exception 
are characterized by a fine patina.

Many of the smaller coins are not particularly valuable, but they nevertheless deserve to be 
auctioned off individually. For this reason I have decided to sell a large part of the collection 
on our online auctions, where all the relevant lots are marked with “ex. Christensen” in the text.

The Christensen family have been very careful to record the previous owners of the coins. 
Since all three collectors were prominent members of the Danish Numismatic Association, 
many coins were obviously bought here, but well-known collector names such as Broge, 
Ernst, Haunstrup, Martin Petersen, Ragoczy, Schou and Wilcke can be seen frequently among 
the list of former owners.

A name that will probably be unfamiliar with most numismatists is Hans Kruse (1870-1947), 
who was the brother of Ebbe Christensen’s grandmother, Louise Vilstrup (f. Kruse). He was a 
highly recognized philatelist, who for a number of years sat on the board of both the Copen-
hagen and Aarhus’ “Philatelist Club”, but that he obviously also had a weakness for beautiful 
and rare coins, which all found a proper home in the Christensen collection, can be clearly 
demonstrated by for instance the spectacular 1854-set that belonged to Frederik VII.

It can of course occur that a coin or a medal has remained unheeded in a manor house for 
several generations before it is eventually put up for auction, but for coins to have been in 
the same actively collecting family’s possession for 115 years is remarkable. It is therefore 
with great joy and reverence that Bruun Rasmussen with this catalogue can present collectors 
of today with the opportunity to include pieces in their collection with this fine provenance.

Michael Fornitz
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Hans Henrik Kruse
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”Efter en samler kommer en spreder” 
Sådan lyder en velkendt dansk talemåde. Hvorvidt dette står til troende, skal jeg lade være 
usagt, men det er i hvert fald en erfaring gennem mange år, at det er uhyre sjældent, at en 
dedikeret samlerinteresse passerer i arv gennem generationer. Når en samling som den fore-
liggende Christensenske familiesamling udbydes på auktion, er der derfor så megen desto 
større grund for dagens samlere til at spærre øjnene op, idet mange af de her repræsenterede 
stykker ikke har været udbudt i generationer.

Samlingens nuværende ejer, landsdommer Ebbe Christensen (f. 1937), blev allerede i sine 
tidlige barndomsår inddraget i numismatikkens forunderlige verden af både sin far, civil- 
dommer Anders Christensen (1910–1982), og sin farfar, revisor Niels Christensen (1875–
1956). De havde alle et skarpt øje for detaljen, og det bogstaveligt talt vrimler med små og 
store sjældenheder blandt de mindre mønter, og skønt ikke alle mønter i samlingen er egent-
lige pragteksemplarer, er der altid tale om attraktive stykker, der næsten uden undtagelse er 
kendetegnet af en fin patina.

Mange af de mindre mønter er ikke særligt kostbare, men fortjener ikke desto mindre at blive 
udbudt enkeltvis. Af denne grund har jeg valgt at sælge en stor del af samlingen på vores 
netauktioner, hvor alle de relevante eksemplarer betegnes ”ex. Christensen”. 

Familien Christensen selv har været meget omhyggelige med at registrere tidligere ejere.  
Da alle tre samlere var prominente medlemmer af Dansk Numismatisk Forening, er mange 
mønter naturligvis købt her, men velkendte samlerprofiler som Broge, Ernst, Haunstrup,  
Martin Petersen, Ragoczy, Schou og Wilcke ses hyppigt angivet. 

Et navn, der antagelig vil være de fleste numismatikere ubekendt, er Hans Kruse (1870–
1947), der var bror til Ebbe Christensens mormor, Louise Vilstrup (f. Kruse). Han var en 
særdeles anerkendt filatelist, der i en årrække sad i bestyrelsen for såvel Københavns 
og Aarhus’ ”Philatelistklub”, men at han tydeligvis også havde en svaghed for smukke og 
sjældne mønter, der alle fik et godt hjem i den Christensenske samling, ses tydeligt demon-
streret bl.a. i det spektakulære 1854-sæt, der har tilhørt Frederik VII.

Naturligvis forekommer det, at en mønt eller en medalje har ligget upåagtet på en herregård 
i flere generationer, inden den eventuelt kommer til salg, men at mønter har ligget i 115 år 
i samme aktivt samlende families eje er enestående. Det er med stor glæde og ærbødighed, 
at Bruun Rasmussen med dette katalog giver dagens samlere muligheden for at inkludere 
stykker i deres samling med denne fine proveniens.

Michael Fornitz
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10 BRUUN RASMUSSEN BREDGADE AUCTION 864

D E N M A R K / D A N M A R K

Frederik III, 1648 - 1670

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
1  	 EF-VF 	 01-1+
1/4 dukat 1660, H 19A, S 6, Aagaard 25.1,  
F 103
€ 1,350 	 10,000

 
 
 
 
 
 
 
 
2  	 VF-F 	 1+-1
1/4 speciedaler 1648, H 47, S 32, Aagaard 
67.2, ex. DNF
Denne og de følgende to interessante kastemønter 
blev slået til anvendelse ved kongens kroning d. 
23. november
€ 400 	 3,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
3  	 VF-F 	 1+-1
1/6 speciedaler 1648, H 48, S 34, Aagaard 
67.1, ex. La Cour, 1941 - fint tonet eksemplar
€ 400 	 3,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
4  	 VF 	 1+
1/12 speciedaler 1648, H 49, S 36, Aagaard 
69.3, ex. Hee, 1937
€ 295 	 2,200
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11BRUUN RASMUSSEN BREDGADE AUCTION 864

D E N M A R K / D A N M A R K

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
5  	 VF 	 1+
Speciedaler 1649, H 50A, S 13, Aagaard 75.4, 
Dav. 3540, ex. Haunstrup 1949, 431 - fint 
patineret eksemplar
Stempelskæreren bag kongens tidligste specie- 
type, Hans zum Busch, blev afskediget i erken-
delse af, at hans evner til at lave vellignende 
portrætter ikke var tilstrækkelige.
€ 1,600 	 12,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
6  	 VF 	 1+
Speciedaler 1657, H 57A, S 16, Aagaard 87.2, 
Dav. 3546, ex. Haunstrup, 1949, 496, monter-
ingsspor
€ 1,350 	 10,000
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12 BRUUN RASMUSSEN BREDGADE AUCTION 864

D E N M A R K / D A N M A R K

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
7  	 VF 	 1+
Speciedaler 1661, H 57B, S 16, Aagaard 91.1, 
Dav. 3546, ex. Ragoczy I, 450 - attraktiv  
toning
€ 2,150 	 16,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
8  	 VF 	 1+
Speciedaler 1665, H 68A, S 20, Aagaard 106.1, 
Dav. 3553, ex. Bruun, ex. Schou, 552, ex. Martin  
Petersen, DNF auk. 1957, små ætsninger på 
reversen - af største sjældenhed
Denne smukke barokspecietype er præget af 
Caspar Herbach, kaldet "Kunst-Caspar".
€ 4,000 	 30,000
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13BRUUN RASMUSSEN BREDGADE AUCTION 864

D E N M A R K / D A N M A R K

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
9  	 EF/Unc 	 01/0
Speciedaler u. år (1668), H 80A, S 17, Aagaard 
118.2, Dav. 3560 - udsøgt eksemplar med et 
vidunderligt møntskær
€ 3,350 	 25,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
10  	 VF 	 1+
Krone 1651, H 84A, S 22, Aagaard 3.8, Dav. 
3567 - fint tonet eksemplar
€ 535 	 4,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
11  	 VF-F 	 1+-1
1/2 krone 1651, H 86, Aagaard 118.1, ex.  
Lavigne, DNF, 1942 - pænt eksemplar af 
denne sjældne étårstalstype
€ 670 	 5,000

864-monter-christensen-collection.indd   13 04/03/16   12.56



14 BRUUN RASMUSSEN BREDGADE AUCTION 864

D E N M A R K / D A N M A R K

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
12  	 VF 	 1+
4 mark / krone 1653, H 87A, S 32, Aagaard 
16.2, ex. DNF, 1937
€ 270 	 2,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
13  	 VF 	 1+
4 mark / krone 1652, H 87B, S 24, Aagaard 
11.2, Dav. 3569A, ex. DNF, 1960 - yderst 
sjælden kobling (Aagaard 52-25/52-1)
€ 400 	 3,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
14  	 VF 	 1+
2 mark 1652, H 89, S 25, Aagaard 119.1, ex. 
Martin Petersen, DNF 1957, 184 - glimrende 
eksemplar af denne sjældne type
€ 535 	 4,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
15  	 VF-F 	 1+-1
2 mark 1653, H 90, S 67, Aagaard 121, ex. 
DNF, 1939, ridse på advers - sjælden étårstals-
type
€ 270 	 2,000
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15BRUUN RASMUSSEN BREDGADE AUCTION 864

D E N M A R K / D A N M A R K

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
16  	 VF 	 1+
4 mark / krone 1653, H 91B, S 41, Aaagard 
18.2, Dav. 3570A, ex. Wieder, 1955, 234 - fint 
tonet eksemplar af denne sjældne "Michaels-
krone", der bærer den franske ordenskæde 
omkring kongens monogram
€ 1,600 	 12,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
17  	 VF-F 	 1+-1
4 mark / krone 1653, H 91C, S 43, Aaagard 
21.1, Dav. 3570A, ex. Ragoczy II, 376 -  
fint tonet eksemplar af den yderst sjældne  
“Michaelskrone", hvor den franske ordenskæde 
er placeret omkring reversens løveskjold
€ 2,000 	 15,000

864-monter-christensen-collection.indd   15 04/03/16   12.56



16 BRUUN RASMUSSEN BREDGADE AUCTION 864

D E N M A R K / D A N M A R K

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
18  	 VF 	 1+
4 mark / krone 1657, H 92, S 30, Aagaard 
66.1, Dav. 3572, ex. La Cour, DNF, 1941 - 
sjælden variant, hvis reversstempel af Aagaard 
anses for et prøvestempel
€ 535 	 4,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
19  	 EF-VF 	 01-1+
4 mark / krone 1653, H 95A, Aagaard 27.8, ex. 
ABR, 1981
€ 335 	 2,500

 
 
 
 
 
 
 
 
 
20  	 VF 	 1+
4 mark / krone 1654, H 95A, S - , Aagaard 
38.1, Dav. 3574, ex. Helming, DNF, 1951 
- sjælden variant med store perler på øvre 
kronebøjler
€ 400 	 3,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
21  	 VF-F 	 1+-1
2 mark 1653, H 97B, S 69, Aagaard 123, ex. 
Otto Madsen, 1954, blanketfejl - sjælden
€ 335 	 2,500
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17BRUUN RASMUSSEN BREDGADE AUCTION 864

D E N M A R K / D A N M A R K

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
22  	 VF 	 1+
2 mark 1654, H 97B, S 32, Aagaard 125, 
ex. Rosholm, 1963, blanketrevne - særdeles 
sjælden
€ 670 	 5,000

 
 
 
 
 
 
23  	 VF 	 1+
4 mark / krone 1659 "Eben Ezer", H 98, S 32, 
Aagaard 74, ex. Broge 536
Interessant type præget til minde om Carl X Gus-
tavs fejlslagne forsøg på at erobre København. 
Det dramatiske præg fremstiller Guds hånd, der 
med Retfærdighedens sværd afhugger svenske-
kongens hånd, der griber efter den danske krone.
€ 1,350 	 10,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
24  	 VF 	 1+
4 mark / krone 1659 "Eben Ezer", H 100A,  
S 33, Aagaard 76.1, ex. Houlberg, 1943
€ 1,350 	 10,000
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18 BRUUN RASMUSSEN BREDGADE AUCTION 864

D E N M A R K / D A N M A R K

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
25  	 F 	 1
4 mark / krone 1659 "Eben Ezer", H 100B,  
S 36, Aagaard 77, ex. DNF 1951 - ualmindelig 
variant hvor "hjælpens sten" er indenfor ringen
€ 1,050 	 8,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
26  	 VF 	 1+
Krone 1666, H 105A, S 30, Aagaard 96.5,  
Dav. 3579, ex. Wilcke 3, 373
€ 535 	 4,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
27  	 EF-VF 	 01-1+
2 mark / halvkrone 1666, H 107A, S 75,  
Aagaard 149.3, Sieg 36.2, ex. DNF, 1955 - 
smukt patineret eksemplar
€ 400 	 3,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
28  	 F/VF 	 1/1+
2 mark / halvkrone 1666, H 107B, S 88, 
Aagaard 153.6, Sieg 36.3, ex. Horn. 40, 239 
- uhyre sjælden variant uden Gotfred Krügers 
initialer
€ 805 	 6,000
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19BRUUN RASMUSSEN BREDGADE AUCTION 864

D E N M A R K / D A N M A R K

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
29  	 VF-F 	 1+-1
2 mark / halvkrone 1666, H 108A, S 89,  
Aagaard 152.1, Sieg 37.1, ex. Ragoczy I, 476, 
let ridset i højre adversfelt
€ 270 	 2,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
30  	 F 	 1
2 mark / halvkrone 1666, H 108B, S 90,  
Aagaard 151, Sieg 37.2, ex. Hede II, 326,  
blanketfejl ved rand - særdeles sjælden type 
med årstallet over kronen
€ 535 	 4,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
31  	 VF-F 	 1+-1
2 mark / halvkrone 1666, H 109, S 91, Aagaard 
137.1, ex. Helming, DNF, 1951 - sjælden type
€ 535 	 4,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
32  	 F 	 1
2 mark / halvkrone 1666, H 110A, S 94/93, 
Aagaard 138.1, Sieg 39.1, ex. Lerche, 774 - 
sjælden Herbachtype med lille krone
€ 535 	 4,000
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20 BRUUN RASMUSSEN BREDGADE AUCTION 864

D E N M A R K / D A N M A R K

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
33  	 VF-F 	 1+-1
2 mark / halvkrone 1666, H 110B, S 96,  
Aagaard 134.3, Sieg 39.2, ex. Lerche, 775
€ 535 	 4,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
34  	 VF 	 1+
4 mark / krone 1666, H 112A, S 34, Aagaard 
97.1, Dav. 3580, ex. drejermester Sivertsen, ex. 
Martin Petersen, 1958 - nydeligt eksemplar af 
den sjældne Krügertype med kantet mono-
gram
€ 1,600 	 12,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
35  	 VF-F 	 1+-1
4 mark / krone 1668, H 113B, S 31, Aagaard 
112.2, ex. Otto Madsen, DNF, 1954 - sjælden
€ 400 	 3,000
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21BRUUN RASMUSSEN BREDGADE AUCTION 864

D E N M A R K / D A N M A R K

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
36  	 F 	 1
4 mark / krone 1667, H 113C, S 44, Aagaard 
108.1, ex. BR 339/186, 1975
€ 270 	 2,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
37  	 F-VG 	 1-1?
4 mark / krone 1668, H 114B, S 34, Aagaard 
110.1, ex. Lerche, 789
€ 400 	 3,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
38  	 VF-F 	 1+-1
2 mark 1668, H 115, S 50, Aagaard 162.3, ex. 
N & T, 1991, "blanketuvejr"
€ 200 	 1,500

 
 
 
 
 
 
 
 
39  	 EF 	 01
4 mark / krone 1666, H 116, S 72, Aagaard 
82, ex. Schou 570 (afbildet), ex. Sivertsen, ex. 
Martin Petersen, DNF, 1958 - smukt eksemplar 
af den ekstremt sjældne Herbachtype med 
indknebet skjold
€ 940 	 7,000
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22 BRUUN RASMUSSEN BREDGADE AUCTION 864

D E N M A R K / D A N M A R K

 
 
 
 
 
 
 
 
 
40  	 VF-F 	 1+-1
4 mark / krone 1669, H 116, S 31, Aagaard 
90.5, ex. ABR, 1962, renset, dobbeltpræget 
advers - uhyre sjælden variant, af hvilken 
Aagaard kun kender dette ene eksemplar i 
privateje
€ 270 	 2,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
41  	 VF-F 	 1+-1
4 mark / krone 1669, H 117A, S 28, Aagaard 
92.1, ex. Hornung auk. 9, 174
€ 295 	 2,200

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
42  	 VF 	 1+
2 mark 1668, H 118, S 53, Aagaard 140.2, 
ex. Sivertsen, DNF, 1940 - sjælden variant 
(Aagaard H8/H2)
€ 335 	 2,500

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
43  	 VF 	 1+
Mark 1668, H 119, S 63, Aagaard 141.1, ex. 
Lavigne, DNF, 1942 - usædvanlig fint eksem-
plar af denne ualmindelige étårstalstype
€ 940 	 7,000
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23BRUUN RASMUSSEN BREDGADE AUCTION 864

D E N M A R K / D A N M A R K

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
44  	 VF 	 1+
8 skilling 1669, H 121A, S 44, Aagaard 143, 
ex. O.B. Carlsen, 1936
€ 400 	 3,000

 
 
 
 
 
 
 
 
45  	 VF 	 1+
8 skilling 1669, H 121B, S 45, Aagaard 142.1, 
Sieg 26.2 (eksemplar afbildet), ex. Zinck I, 
177, ex. Broge, 592, blanketfejl - fint patineret 
eksemplar af den uhyre sjældne variant uden 
møntmærke
€ 805 	 6,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
46  	 EF-VF 	 01-1+
Hvid 1651, H 129, S 73, ex. La Cour, DNF, 
1941 - smukt eksemplar af denne kobbermønt
€ 200 	 1,500

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
47  	 VF 	 1+
2 skilling 1654, H 130B, S 58, Aagaard 38m, 
ex. DNF, 1965 - fint eksemplar af denne 
sjældne stavefejlsvariant (FRIDERC)
€ 135 	 1,000
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D E N M A R K / D A N M A R K

24 BRUUN RASMUSSEN BREDGADE AUCTION 860

D E N M A R K / D A N M A R K

 
 
 
 
 
 
 
 
48  	 VF 	 1+
Skilling 1665, H 135A, S 145, Aagaard 14, ex. 
Haunstrup 570, DNF, 1949 - særdeles sjælden 
type med ring om skjoldet
€ 270 	 2,000

 
 
 
 
 
 
 
49  	 F 	 1
4 skilling 1665, H 136A, S - , ex. Helming, 
DNF 1951 - stavefejlsvariant (PRVIDEBIT) af 
største sjældenhed 
€ 270 	 2,000

 
 
 
 
 
 
 
50  	 F 	 1
4 skilling 1665, H 136B, S 93, ex. Hede II, 
329, blanketfejl - særdeles sjælden type hvor 
adversomskriften går i retning med uret
€ 670 	 5,000

 
 
 
 
 
 
 
51  	 VF 	 1+
4 skilling 1667, H 137, S 92, Sieg 25.2 - 
usædvanlig smukt eksemplar for typen
€ 135 	 1,000

 
 
 
 
 
 
 
 
52  	 VF 	 1+
Glückstadt, søsling lybsk 1659, H 150, S 123 - 
sjælden i denne fine kvalitet
€ 160 	 1,200
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D E N M A R K / D A N M A R K

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
53  	 VF 	 1+
Glückstadt, 8 skilling lybsk 1665, H 151, S 52, 
Lange 66, ex. Sivertsen, DNF 1940 - sjælden 
étårstalstype
€ 1,350 	 10,000

 
 
 
 
 
 
 
 
54  	 VF 	 1+
Glückstadt, 4 mark / krone 1660, H 153A,  
S 35, ex. Lavigne, DNF, 1942
€ 270 	 2,000

 
 
 
 
 
55  	 VF 	 1+
Klipping u. år, arbejdstegn i bly, Københavns 
Slot (?), Beskrivelsen 1791, tavle XXI, no. 14, 
Jørgensen 235, JS 1060, ex. DNF 1947 - 
sjælden
€ 270 	 2,000
 
Christian V, 1670 - 1699

 
 
 
 
 
56  	 VF 	 1+
Dukat u. år (1675), H 7, S 23, F 192, ex. Hans 
Kruse - fint eksemplar af denne "klumpdukat" 
med kongen til hest
€ 940 	 7,000
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57  	 Unc-EF 	 0-01
2 dukat 1688, H 23B, S 4, F 167, 6,91 g, ex. 
Haunstrup 1949, 768 - et af de absolut smuk-
keste af de ganske få privatejede eksemplarer
En af periodens motivisk mest særprægede typer, 
hvor kongen ses afbildet med en fjerprydet hjelm, 
mens reversen viser en interessant fremstilling af 
fortet Christiansborg i Guinea
€ 12,000 	 90,000
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D E N M A R K / D A N M A R K

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
58  	 VF-F 	 1+-1
Dukat 1694, H 41, S 6, F 161, ex. Ernst I, 410 
- udmærket eksemplar af Meybuschs sjældne 
"klumpdukat"
€ 1,750 	 13,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
59  	 EF 	 01
Speciedaler 1670, H 61A, S 7, Dav. 3629, ex. 
Haunstrup 1949, 661 - pragteksemplar med en 
yderst attraktiv toning
Randen bærer omskriften: PIETATE ET CONSTAN-
TIA. ANNO. MDCLXX.
€ 4,700 	 35,000

 
 
 
 
 
 
 
 
60  	 Unc-EF 	 0-01
Kongens salving, 1671, anonoym medaljør, Ag, 
G 199, Sieg 152, 4,66 g, lille randfejl i nedre 
venstre hjørne - smukt tonet pragteksemplar
Denne særprægede, trekantede type blev præget 
som kastemønt til kongens salving
€ 535 	 4,000
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61  	 VF 	 1+
4 mark / krone 1677, H 68B, S 10, Aagaard 
21, ex. Wilcke 3, 433, ubetydelig blanketfejl - 
særdeles sjælden
€ 1,050 	 8,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
62  	 VF-F 	 1+-1
2 mark 1671, H 69A, S 42, Aagaard 8,  
Sieg 26.2, ex. Sivertsen, 1940
€ 375 	 2,800

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
63  	 F 	 1
2 mark 1671, H 69A, S 39, Aagaard 9,  
Sieg 26.1, ex. Rosholm, 1963
€ 270 	 2,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
64  	 VF 	 1+
Mark 1676, H 70, S 18, Aagaard 10, Sieg 17.1, 
ex. Wieder, 1955 - smukt eksemplar af den 
sjældne variant hvor kongens navnebogstav 
ikke omslutter femtallet forneden
€ 200 	 1,500
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D E N M A R K / D A N M A R K

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
65  	 VF 	 1+
8 skilling 1672, H 71, S 64, Aagaard 12,  
Sieg 12.1, ex. O. B. Carlsen, DNF, 1936, lille 
blanketfejl ved rand
€ 270 	 2,000

 
 
 
 
 
 
 
 
66  	 VF 	 1+
8 mark / 2 krone 1675, H 72, S 13, Sieg 56.2, 
Aagaard 15, Dav. 3634, ex. Haunstrup, 691, 
små urenheder i blanketten - pænt eksemplar 
af varianten med "græsbund" under rytter-
motivet
€ 470 	 3,500

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
67  	 VF-F 	 1+-1
8 mark / 2 krone 1675, H 72, S 11, Sieg 56.1, 
Aagaard 17, Dav. 3634, ex. Houlberg, 1943
€ 270 	 2,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
68  	 VF 	 1+
2 skilling 1861 (1681), H 74B, S 49, Sieg 8.2, 
ex. La Cour, DNF, 1941 - glimrende eksemplar 
af den sjældne variant med stavefejl i årstal
€ 270 	 2,000
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D E N M A R K / D A N M A R K

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
69  	 VF-F 	 1+-1
4 mark / krone 1680, H 76, S 17, Aagaard 24, 
ex. Houlberg, 1943 - Denne tykke krone af 
Gregorius Sesemann lader ganske usædvanligt 
kongen afbilde stående i fuld rustning
€ 535 	 4,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
70  	 F 	 1
4 mark / krone 1680, H 77, S 18, Aagaard 25, 
ex. Helming, DNF, 1953 - pænt eksemplar
€ 400 	 3,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
71  	 VF 	 1+
4 mark / krone 1680 "Piedestalkrone", H 78,  
S 21, Sieg 38.1, Aagaard 27, Dav. 3636, ex. 
DNF, 1939
€ 805 	 6,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
72  	 VF 	 1+
2 mark 1684, H 80, S 17, Aagaard 37, ex. 
Wilcke 3, 456
€ 295 	 2,200
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73  	 EF 	 01
Mark 1685, H 81, S 15, Aagaard 39, ex. Smith, 
DNF, 1941 - sjælden i denne smukke kvalitet
€ 335 	 2,500

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
74  	 VF 	 1+
4 mark / krone 1689, H 82, S 2, Aagaard 46, 
ex. DNF, 1952
€ 270 	 2,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
75  	 VF-F 	 1+-1
2 mark 1686, H 83, S 18, Sieg 29, Aagaard 47
€ 270 	 2,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
76  	 Unc-EF 	 0-01
2 skilling 1686, H 84, S 25, ex. DNF, 1944 - 
pragteksemplar
€ 270 	 2,000
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D E N M A R K / D A N M A R K

 
 
 
 
 
 
 
77  	 VF-F 	 1+-1
4 mark / krone 1690, H 88, S 3, Dav. 3640, 
Aagaard 49, ex. Sivertsen, DNF, 1940 - pænt 
eksemplar
Denne type betegnes ofte "bondedrengstypen" 
udfra det noget "bondske" portræt af kongen med 
lokkeparyk og fletning, jævnfør Schneiders tap-
perhedsmedaille, G 136
€ 670 	 5,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
78  	 EF-VF 	 01-1+
2 mark 1690, H 89, S 20, Aagaard 50, ex. O.B. 
Carlsen, DNF, 1936 - usædvanlig velpræget og 
detaljerigt eksemplar med betydelige rester af 
møntskær
€ 940 	 7,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
79  	 VF 	 1+
4 mark / krone 1690, H 90B, S 10, Aagaard 51, 
ex. Lerche, 856 - fint eksemplar med rester af 
møntskær
€ 400 	 3,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
80  	 VF 	 1+
2 mark 1691, H 93A, S 38, Aagaard 63, ex. 
DNF, 1943
€ 270 	 2,000
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81  	 VF-F 	 1+-1
2 mark 1692, H 93B, S 37, Aagaard 64, ex. 
Otto Madsen, DNF, 1954
€ 270 	 2,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
82  	 EF-VF 	 01-1+
Mark 1691, H 95A, S 49, Aagaard 66 - smukt 
tonet eksemplar af den sjældne variant med 
sløjfe over elefanten og buet årstal
€ 270 	 2,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
83  	 EF-VF 	 01-1+
Krone 1693, H 99A, S 29, ex. Hans Kruse
€ 270 	 2,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
84  	 Unc-EF 	 0-01
Krone 1693, H 104, S 36, 17,78 g, ex. Hans 
Kruse, justerspor, lette filestrøg på rand - 
smukt eksemplar af Meybuschs tykke portræt-
krone
€ 470 	 3,500
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D E N M A R K / D A N M A R K

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
85  	 VF 	 1+
2 skilling 1693, H 111, S 75
€ 270 	 2,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
86  	 Unc-EF 	 0-01
1/2 skilling 1693, H 112A, S 80, legerings-
betingede "blanketstriber" - pragteksemplar
€ 270 	 2,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
87  	 VF 	 1+
Glückstadt, 4 mark / krone 1679, H 121, S 16, 
ex. DNF, 1952
€ 335 	 2,500

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
88  	 VF 	 1+
Glückstadt, 2 mark 1681, H 122, S 34, ex. 
Hede III, 441 (afbildet) - særdeles sjælden type
€ 670 	 5,000
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89  	 VF-F 	 1+-1
Glückstadt, 2 mark 1696, H 126B, S 32 - 
sjældent årstal
€ 270 	 2,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
90  	 F 	 1
Glückstadt, 8 skilling 1694, H 127B, S 43, ex. 
BR 645/356 - sjælden type med omskriften 
mod uret
€ 400 	 3,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
91  	 VF-F 	 1+-1
Glückstadt, skilling 1694, H 130, S 48, lille 
kantskade - sjælden étårstalstype
€ 270 	 2,000
 
Frederik IV, 1699 - 1730

 
 
 
 
 
92  	 VF-F 	 1+-1
Sølvafslag af 3 dukat u. år (1699), H 1, S 1c, 
Sieg 52, 6,40 g, ex. Haunstrup 866 - pænt 
patineret eksemplar
Denne tronskifteprægning bærer ganske usæd-
vanligt gravøren, A. Meibuschs fulde signatur på 
begge sider
€ 335 	 2,500
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D E N M A R K / D A N M A R K

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
93  	 VF-F 	 1+-1
Dukat u. år, H 2, S 5, F 210, ex. Hans Kruse, 
buklet - præget i 1699 i anledning af tron-
skiftet
€ 1,350 	 10,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
94  	 VF/EF 	 1+/01
Kurantdukat / 2 rixdaler 1716, H 31, S 2,  
F 222
€ 1,350 	 10,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
95  	 EF 	 01
1/2 kurantdukat / 1 rixdaler 1715, H 33,  
F 222, ex. DNF, 1935 - smukt eksemplar  
af Winekes sjældne halve kurantdukat,  
der kun blev udmøntet i 598 eksemplarer
€ 1,350 	 10,000
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D E N M A R K / D A N M A R K

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
96  	 Unc 	 0
Speciedaler 1704, H 34A, S 6, Dav. 1288, ex. 
DNF, 1938 - perfekt tonet pragteksemplar.
Denne sjældne type, der bærer randskriften: 
DOMINUS MIHI ADIUTOR ANNO REGNI QUINTO, 
blev kun udmøntet i 309 stk. på egen bekostning 
af møntmester Wineke (den yngre)
€ 5,350 	 40,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
97  	 VF 	 1+
12 mark / 3 krone 1699, H 35, S 8, NM 2, 
Dav. A3649, ex. DNF, 1940 - smukt randtonet 
eksemplar af denne markante type, der udfra 
nyere stempelstudier synes præget i Kongsberg.
Tredobbelt tronskiftekrone, der bærer den smukke 
randskrift: ET NORDENS LYYS GIK UD - ET ANDET 
TÆNDTE GUD
€ 4,000 	 30,000
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98  	 EF-VF 	 01-1+
Krone 1702, H 36, S 3, cf. Dav. 1287, ex. DNF, 
1941, indsnit på rand
€ 670 	 5,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
99  	 VF 	 1+
4 mark / krone 1711, H 39, S 8, Dav. 1290, ex. 
Wilcke 3, 532
€ 335 	 2,500

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
100  	 VF 	 1+
4 mark / krone 1724, H 40, S 1, Dav. 1291, ex. 
DNF, 1949
€ 470 	 3,500

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
101  	 VF 	 1+
16 skilling / mark 1713, H 47, S 1, ex. Ernst, 
DNF, 1965 - pænt eksemplar af dette ualmin-
delige årstal
€ 335 	 2,500
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102  	 VF 	 1+
12 skilling 1719, H 48, S 3, ex. Güthler, DNF, 
1943 - glimrende eksemplar af denne ualmin-
delige étårstalstype
€ 270 	 2,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
103  	 VF 	 1+
8 skilling 1728, H 53, S 1, ex. Brorsen, 1949 - 
fint eksemplar af denne sjældne étårstalstype
€ 535 	 4,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
104  	 VF-F 	 1+-1
Glückstadt, 8 skilling 1704, H 58, S 25, ex. 
Hede, DNF, 1947 - sjælden stavefejlsvariant 
(FRID:VI)
€ 200 	 1,500
 
Christian VI, 1730 - 1746 

 
 
 
 
 
 
105  	 Unc-EF 	 0-01
Dukat 1738, H 3, S 1, F 248, let buklet
Glimrende eksemplar af denne interessante 
dukattype, der på reversen fremstiller fortet 
"Christiansborg" på Guineakysten (det nuværende 
Ghana)
€ 2,700 	 20,000
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D E N M A R K / D A N M A R K

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
106  	 VF 	 1+
4 mark / krone 1731, H 4, S 1, Sieg 5.1,  
Dav. 1295, ex. Wellmann 342 - fint eksemplar 
af den ualmindelie type med lille krone
€ 535 	 4,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
107  	 VF 	 1+
4 mark / krone 1732, H 4, S 3, Sieg 5.2,  
Dav. 1295, ex. DNF, 1933
€ 430 	 3,200

 
 
 
 
 
 
108  	 VF-F 	 1+-1
24 skilling 1731, H 6A, S 3, ex. Godske 
Nielsen, DNF, 1959
Pænt eksemplar af denne ualmindelige portræt-
rigsort, der bærer et hjerte på nederste korsarm. 
Placeringen af Winekes møntmestermærke faldt 
imidlertid kongen for brystet, hvorfor det blev 
fjernet på de senere prægninger
€ 200 	 1,500

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
109  	 Unc-EF 	 0-01
1/2 skilling 1745, H 9, S 6, ex. DNF, 1942 
- enestående pragteksemplar af Christian 
Winekes kobberhalvskilling
€ 535 	 4,000
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Frederik V, 1746 - 1766

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
110  	 Unc-EF 	 0-01
Dukat 1746, H 7, S 10, F 264, ex. Ernst I, 465 
(afbildet) - pragteksemplar af denne sjældne 
Guineadukat, der i kraft af sin perspektivisk 
dristige reverskomposition hører til blandt de 
smukkeste danske guldmønter
€ 4,000 	 30,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
111  	 Unc-EF 	 0-01
Dukat 1748, H 15, S 2, F 277, ex. Otto  
Madsen (DNF, 1954) 
€ 2,000 	 15,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
112  	 VF 	 1+
Kurantdukat / 12 mark 1758 W/VH, H 23,  
S 6, F 262 - interessant type hvor kongen 
bærer laurbærkranset hjelm
€ 535 	 4,000
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D E N M A R K / D A N M A R K

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
113  	 EF 	 01
Kurantdukat / 12 mark 1757 VH "stråledukat", 
H 24A, S 3, F 278 - fint eksemplar af varianten 
hvor P.N. van Hauens initialer deler årstallet
€ 670 	 5,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
114  	 EF 	 01
2 speciedaler 1747, H 26, Dav. 1298, ex. Broge 
749 (afbildet) - fint tonet eksemplar
Denne smukke dobbeltspecie prægedes i anled-
ning af kongens salving på Frederiksborg Slot d. 
4. september
€ 4,000 	 30,000

 
 
 
 
 
 
 
115  	 VF-F 	 1+-1
Speciedaler 1764, H 27A, S 1, Sieg 16.1,  
Dav. 1302A, ex. Sivertsen, DNF, 1940
Det karakteristiske portræt af regenten er skabt 
af Johan Ephraim Bauert, der bl.a. også udfærdi-
gede en stor del af stemplerne til de oldenborgske 
mønter
€ 805 	 6,000
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116  	 EF 	 01
3 krone u. år (1746), H 28, Dav. 1297, ex. 
DNF, 1933, enkelte ar - særdeles attraktivt 
eksemplar med en svagt iriserende toning
Denne sjældne tredobbelte krone, der bærer den 
smukke randskrift: GIVE GUD TIL VERDENS ENDE, 
SLIGE LYS I NORDEN BRENDE, blev præget i kun 
300 eksemplarer i anledning af tronskiftet
€ 2,950 	 22,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
117  	 Unc 	 0
Krone 1747, H 29A, S 14, ex. DNF, 1943  - 
kabinetseksemplar af denne portrætkrone, der 
bærer randskriften: TIL ZIER OG FORSUAR
€ 1,350 	 10,000
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118  	 EF-VF 	 01-1+
Krone 1747, H 29B, S 16, ex. DNF, 1933  
- fint patineret eksemplar
€ 470 	 3,500

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
119  	 EF 	 01
Krone 1748, H 31A, S 3, Sieg 12.1, ex. DNF, 
1933 - smukt eksemplar med en pragtfuld 
patina
€ 805 	 6,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
120  	 VF-F 	 1+-1
24 skilling 1751, H 34A, S 1, ex. Hans Kruse, 
svagt præget som sædvanlig - sjældent årstal 
af typen hvor kongen har bar hals
€ 270 	 2,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
121  	 VF-F 	 1+-1
24 skilling 1751, H 34B, S 2
€ 200 	 1,500

864-monter-christensen-collection.indd   44 04/03/16   12.57



45BRUUN RASMUSSEN BREDGADE AUCTION 864

D E N M A R K / D A N M A R K

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
122  	 VF-F 	 1+-1
8 skilling 1763, H 38B, S 15, ex. DNF, 1937
€ 270 	 2,000
 
Christian VII, 1766 - 1808

 
 
 
 
 
 
 
123  	 F/VF 	 1/1+
Dukat 1792 "vildmandsdukat", H 2, S 1,  
F 283, ex. Hans Kruse
Danmarks sidste dukattype, og den eneste,  
der i præget angiver udmøntningsformlen
€ 805 	 6,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
124  	 EF-VF 	 01-1+
Kurantdukat / 12 mark 1781 W/CHL, Altona,  
H 4A, S 1, F 281, ridser
€ 535 	 4,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
125  	 EF-VF 	 01-1+
Kurantdukat / 12 mark 1783 B/CHL, Altona,  
H 4B, F 281
€ 805 	 6,000
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126  	 EF-VF 	 01-1+
Rethwisch, speciedaler 1769 HSK, H 7, C 80, 
Dav. 1305, ex. DNF, 1952 - smukt patineret 
eksemplar
Denne uhyre sjældne portrætspecie, der med rette 
regnes blandt Danmarks til alle tider smukkeste 
mønter, blev kun udmøntet i 51 eksemplarer
€ 3,350 	 25,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
127  	 VF-F 	 1+-1
Rethwisch, 1/2 speciedaler 1769, H 9A, S 9, 
KM 606, ex. DNF, 1938 - smuk patina
€ 535 	 4,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
128  	 EF-VF 	 01-1+
Rethwisch, 1/2 speciedaler 1769 HSK, H 9B, 
S 10, KM 605, ex. Helming, ex. DNF, 1953 - 
smukt eksemplar af den sjældne type uden 
værdiangivelse
€ 1,350 	 10,000
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129  	 Unc-EF 	 0-01
Rethwisch, 1/4 speciedaler 1769 HSK, H 10,  
S 11, ex. Wilcke 4, 78
€ 1,050 	 8,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
130  	 F 	 1
Speciedaler 1776 HSK, H 11B, S 1, Dav. 1308, 
ex. Otto Madsen, DNF, 1954 - sjælden type 
præget af H. S. Knoph i København
€ 470 	 3,500

 
 
 
 
 
 
 
 
 
131  	 EF 	 01
Speciedaler 1776 CHL, Altona, H 11C, S 2, Dav. 
1308, ex. Martin Petersen, DNF, 1958 - smukt 
tonet eksemplar med et usædvanlig velbevaret 
møntskær
€ 670 	 5,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
132  	 VF 	 1+
Speciedaler 1777 CHL, H 11D, S 1, Dav. 1309 - 
smukt eksemplar af typen med hertugtitler
€ 400 	 3,000
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133  	 F 	 1
1/2 speciedaler 1786 DCL, Altona, H 12B, ex. 
Helming, DNF, 1953
€ 400 	 3,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
134  	 VF 	 1+
Speciedaler 1796 CHL, København, H 13B, S 2, 
Dav. 1313, ex. Ragoczy I, 1147 (her fejlagtigt 
opført under Norge)
€ 335 	 2,500

 
 
 
 
 
 
 
135  	 Unc-EF 	 0-01
Speciedaler 1799, København, H 13D,  
Dav. 1315, ex. Hans Kruse - perfekt tonet 
kabinetsstykke
Ualmindelig portrætspecie skåret af iden italien-
ske medaljør Pietro Leonardo Gianelli, der var elev 
af Abildgaard
€ 1,050 	 8,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
136  	 Unc-EF 	 0-01
Speciedaler u. år (1805), H 16, S 3a, ex. 
Hans Kruse, medailleprægskarakter - sjælden 
prøvemønt i kobber præget af C. H. Küchler 
ved Soho møntstedet i Birmingham
€ 535 	 4,000
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137  	 Unc-EF 	 0-01
2/3 speciedaler u. år (1805), H 17, S 4a - 
sjælden prøvemønt i kobber
€ 470 	 3,500

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
138  	 EF-VF 	 01-1+
1/3 speciedaler u. år, kobber, København, 
H 18, S 5a, ex. Lerche, 1074, kantskade - 
prøvemønt slået på 1 skilling 1771, H 37
€ 470 	 3,500

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
139  	 Unc-EF 	 0-01
1/6 speciedaler u. år (1805), H 19, S 6, ex. 
Haunstrup, 1243 - sjælden prøvemønt i sølv
€ 535 	 4,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
140  	 EF 	 01
1/12 speciedaler u. år (1805), H 20, S 7a, ex. 
Lerche, 1078, lille ridse- sjælden prøvemønt i 
kobber
€ 335 	 2,500
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141  	 Unc-EF 	 0-01
Albertsdaler 1781, Altona, H 22B, S 4,  
Dav. 1310, ex. Hans Kruse - udsøgt eksemplar 
med et fint, silkemat møntskær
Præget efter hollandsk forbillede og møntfod pga. 
typens kolossale popularitet i Riga 
€ 2,400 	 18,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
142  	 VF 	 1+
Albertsdaler 1786, Poppenbüttel, H 22B, S 1, 
Dav. 1310, ex. Lavigne, DNF, 1943
€ 1,750 	 13,000
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143  	 EF 	 01
Krone 1771, H 23, S 7, ex. Johansen (Hee, 
1933)
Denne type, der formentlig på foranledning af 
Struensee blev præget i 1013 stk. i anledning af 
kongens fødselsdag d. 29. januar, er den sidste 
slået efter kronemøntfoden
€ 1,050 	 8,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
144  	 VF 	 1+
1/2 krone 1771, H 24, S 8, ex. Bjørnstad, DNF, 
1936
€ 535 	 4,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
145  	 EF-VF 	 01-1+
24 skilling 1767, H 27, S 2, ex. La Cour, DNF, 
1941
Denne sjældne rigsort blev præget som kas-
temønt til kongens salving 1. maj 1767
€ 1,350 	 10,000
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146  	 EF 	 01
24 skilling 1783 CHL, H 28A, S 9, ex. Ragoczy 
I, 747 - usædvanlig smukt og velpræget ek-
semplar af Caspar Henrik Lyngs type fra Altona
€ 670 	 5,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
147  	 VF 	 1+
24 skilling 1779 HSK, H 28B, S 3, ex. Hede, 
DNF, 1947 - sjælden
€ 470 	 3,500

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
148  	 F 	 1
8 skilling 1782, H 31, S 5, ex. Martin Petersen, 
DNF, 1958 - særdeles sjælden étårstalstype
€ 805 	 6,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
149  	 VF-F 	 1+-1
Skilling 1771, H 37b, S 18, Sieg 2.4, ex.  
O. B. Carlsen, DNF, 1936 - usædvanlig fint 
eksemplar af denne stavefejlsvariant (DANKSE)
€ 270 	 2,000
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150  	 F 	 1
Skilling 1771, H 37c, S 19, Sieg 2.5, ex.  
Øllgaard & Gylche, 1935, let korroderet  
- ualmindelig stavefejlsvariant (DANAKE)
€ 270 	 2,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
151  	 VF 	 1+
Slesvig - Holsten, speciedaler 1788, Altona / 
Poppenbüttel, H 39B, S - (cf. 5), Dav. 1311, ex. 
DNF, 1952
€ 335 	 2,500

 
 
 
 
 
 
 
 
152  	 VF 	 1+
Slesvig - Holsten, speciedaler 1788, Altona / 
Poppenbüttel, H 39C, S 2, Dav. 1311, ex. DNF, 
1952 - glimrende eksemplar af den meget 
sjældne type hvor portrættet er skåret af  
Jesper Johansen Holm
€ 670 	 5,000

 
 
 
 
 
 
 
 
153  	 VF 	 1+
Slesvig - Holsten, speciedaler 1800, Altona,  
H 39E, S 2, Dav. 1311, Lange 128, ex. DNF, 
1947
Stemplerne er skåret af den italienske medaljør, 
Pietro Gianelli
€ 400 	 3,000
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154  	 EF-VF 	 01-1+
Slesvig - Holsten, 1/3 speciedaler 1808,  
Altona, H 41A, S 3, J 8a, ex. DNF, 1940 
- fint tonet eksemplar
€ 270 	 2,000
 
Frederik VI, 1808 - 1839

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
155  	 Unc-EF 	 0-01
2 Frederik d'or 1830 FF, H 3, S 1, F 286,  
ex. Hans Kruse
€ 2,000 	 15,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
156  	 EF 	 01
Skilling 1809, H 8, S 11, Sieg 37, ex. TH 4, 
868 (afbildet) - sjælden prøvemønt der som 
den første er udmøntet med Boultons præge-
maskine
€ 535 	 4,000
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157  	 EF 	 01
3 skilling 1811, prøvemønt, H 10, cf. S 1,  
KM Pn49, 4,70 g, ex. Ragoczy I, 780  
- særdeles sjælden variant præget med  
glat rand på tynd blanket
€ 670 	 5,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
158  	 F 	 1
Rigsbankdaler 1813, H 24A, KM 683.1, ex. 
Ragoczy I, 781 - ualmindelig variant der som 
den eneste danske mønt er skåret af Christian 
Andreas Müller
€ 200 	 1,500

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
159  	 EF-VF 	 01-1+
Rigsbankdaler 1819 FF, H 24E, KM 683.5
€ 270 	 2,000

 
 
 
 
 
 
 
 
160  	 EF 	 01
Speciedaler 1819 IFF, H 25, S 1, KM 693, ex. 
La Cour, DNF, 1941 - usædvanlig attraktivt 
eksemplar med en smuk patina
Denne type bærer som den sidste danske mønt 
den norske løve i våbenskjoldet
€ 2,950 	 22,000
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161  	 Unc-EF 	 0-01
Rigsbankdaler / 1/2 speciedaler 1838 WS,  
H 27C, S 7, KM 706.3, ex. Haunstrup 1326 - 
pragtstykke
€ 535 	 4,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
162  	 Unc-EF 	 0-01
16 rigsbankskilling 1831 IFF, H 30C, S 2,  
ex. Lavigne, 1943
€ 200 	 1,500
 
Christian VIII, 1839 - 1848

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
163  	 VF/EF 	 1+/01
2 Christian d'or 1847 FF, H 1B, S 1, F 289,  
ex. Hans Kruse
€ 1,600 	 12,000
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164  	 Unc-EF 	 0-01
Christian d'or 1844 FF, H 2, S 3, F 290, ex. 
Hans Kruse - særdeles sjælden i denne fine 
kvalitet
€ 2,700 	 20,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
165  	 EF 	 01
Speciedaler 1847 FF, Altona, H 3C, KM 720, 
ex. Hans Kruse - smukt tonet eksemplar
€ 270 	 2,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
166  	 Prooflike 	 M
Rigsbankdaler 1842 VS, H 4A, S 2, KM 735.1, 
ex. DNF, 1941 - smuk tonet medailleprægs-
eksemplar
€ 535 	 4,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
167  	 Prooflike 	 M
Rigsbankdaler 1845 FF, H 4B, S 5, KM 735.2, 
ex. Ernst, DNF, 1965 - smukt tonet medaille-
prægseksemplar
€ 535 	 4,000

864-monter-christensen-collection.indd   57 04/03/16   12.58



58 BRUUN RASMUSSEN BREDGADE AUCTION 864

D E N M A R K / D A N M A R K

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
168  	 Prooflike 	 M
32 rigsbankskilling 1842 FF, H 5A, S 3,  
KM 734, ex. Ernst, DNF, 1965 - fint patineret 
medailleprægseksemplar
€ 535 	 4,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
169  	 F 	 1
32 rigsbankskilling 1843 FF / FF, H 5B,  
S 6, KM 734, ex. TH 25, 6829, kantskader - 
sjælden variant
€ 270 	 2,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
170  	 EF 	 01
2 R.B.S. 1842 VS, H 10, S 9, KM 728,  
ex. Mohr, 1940 - smukt eksemplar
€ 200 	 1,500
 
Frederik VII, 1848 - 1863

 
 
 
 
 
 
 
 
171  	 EF 	 01
Speciedaler 1849 VS ("våbenspecie"), H 4A, 
S 1, KM 744.1, ex. Hans Kruse - storartet, let 
tonet eksemplar
€ 400 	 3,000
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172  	 Prooflike 	 M
Kongeligt præsentationssæt i medaillepræg 
indeholdende: 2 rigsdaler 1854 VS, H 6A,  
S 3, KM 761.2; 1 rigsdaler 1854 VS, H 8A,  
S 5, KM 760.1; 1/2 rigsdaler 1854 VS, H 9,  
S 6; 16 skilling rigsmønt 1854 VS, prøvemønt 
i sølv, H 10A, S 7, Sieg 19, KM Pn57; 4 skilling 
rigsmønt 1854 FF, H 11A, S 8, KM 758.1; 1 
skilling rigsmønt 1854 VS, prøvemønt i kobber, 
H 14, S 9, Sieg 18;, KM Pn56; 1/2 skilling 
rigsmønt 1854 VS, prøvemønt i kobber, H 15, 
S 10, Sieg 17, KM Pn55. Jvf. endvidere: J. 
Sømod, "Mønterne fortæller", s. 19. 
Mønterne opbevares i det originale røde maro-
quinetui, der er foret med silke og fløjl. Låget 
er dekoreret med guld- og blindtryk. 
Ex. Diemar auktion 1901, lot. 975 (original 
katalogtekst medfølger), ex. Hans Kruse. 
Alle eksemplarer i perfekt medaillepræg med 
en smuk, urørt patina.
Loven om at rigsbankmøntfoden, der indførtes 
i 1813, fremover skulle benævnes rigsmønt-
fod, blev udstedt d. 10. februar 1854, hvorfor 
der følgelig måtte præges nye mønttyper. Det 
foreliggende sæt, der i den forbindelse blev givet 
til kongen, er bl.a. interessant ved at indeholde 
en 16 skilling slået efter samme møntfod som de 
større rigsdalermønter. 
Sjældenhed, kvalitet og kongelig proveniens løfter 
dette auktionsobjekt op på et enestående niveau, 
hvor det med rimelighed kan betegnes som "la 
pièce de résistance" indenfor det 19. århundredes 
danske numismatik.
€ 13,500 	 100,000
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173  	 EF 	 01
2 rigsdaler 1863 RH, H 6C, KM 761 - pænt 
tonet eksemplar af Hinnerups ualmindelige 
type
€ 270 	 2,000

 
 
 
 
 
 
 
174  	 EF 	 01
2 rigsdaler 1857, prøvemønt i kobber, H 7,  
S 3a
Denne uhyre sjældne prøvemønt, der er skåret af 
Peter Petersen (1810 - 1892), er særlig interes-
sant ved som noget ganske nyt at anføre kongens 
titel på dansk
€ 805 	 6,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
175  	 Unc-EF 	 0-01
Skilling 1856, prøvemønt med krone, H 16A,  
S 6 - eksemplar på tynd blanket (3,05g)
€ 400 	 3,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
176  	 Unc 	 0
1/2 skilling 1857, prøvemønt med krone,  
H 17A, S 5, ex. Hans Kruse
€ 400 	 3,000
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Christian IX, 1863 - 1906

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
177  	 EF 	 01
2 rigsdaler 1863 RH, H 3, S 1, KM 770 - slået i 
anledning af tronskiftet
€ 270 	 2,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
178  	 Unc-EF 	 0-01
2 rigsdaler 1868 RH, H 4A, KM 772.1 - smukt, 
randtonet eksemplar
€ 805 	 6,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
179  	 EF 	 01
2 rigsdaler 1872 CS, H 4B, S 1, KM 772.2
€ 535 	 4,000
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Christian X, 1912 - 1947

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
180  	 Unc 	 0
20 kr 1931 N, H 1C, F 299, KM 817.3, ex. 
DNF, 1941 - perfekt, matpræget eksemplar af 
N. P. Nielsens uhyre sjældne 20 krone, der er 
den sidste "egentlige" danske guldmønt
€ 9,400 	 70,000
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Arne Andreasen

With Arne Andreasen’s death in May of 2014, the Danish numismatic world lost one of its 
most famous and revered figures. Together with his wife, Eva, Arne Andreasen spent many 
years managing the coin shop Plea on Gammel Kongevej in Copenhagen. Like most talented 
coin dealers Arne had, besides a good head for business, the well-developed eye of a collector, 
and many a gem has been put aside in his private collection. While we already in January 
began offering the less expensive items of the collection at our online auctions, where collec-
tors have welcomed their presence, it is a great pleasure for yours truly and Bruun Rasmussen 
to be able to present the very best of the collection in this catalogue and in the forthcoming 
autumn catalogue.

Arne Andreasen was born in Northern Jutland in 1931 and left home to work when he was 
just 10 years old. Having trained as an electrician, he tried his luck in Copenhagen. Already 
in 1955 he opened, together with Eva, a stamp and coin shop in Gothersgade, where you 
could buy items such as individual stamps for one Danish Øre a piece or a complete set of ten  
different commemorative coins in uncirculated condition for 55 Danish Kroner. With plans for 
a possible expansion of the family on the horizon, Arne chose after a few years to return to a 
safer career path and landed a good job as a senior fitter. In 1969, it was, however, becoming 
clear to him that his true calling was in the collector’s world, and he opened his well-known 
store on Frederiksberg, which he owned until 1998.

The collection of older Danish type coins contains several showpieces. Here we will only mention 
the two beautiful, rare and amusing speciedalere struck during the reign of Christian V (cat. 
no. 231 and 242). Even when it comes to the minor coins you can sense Arne’s discerning eye 
for quality. Evidence of this can be seen with the usually quite inconspicuous 2 Skillings from 
the same King as mentioned above (cat. no. 236 and 244).

Another special feature of the collection is its incredible breadth. That the paper money is 
on par with the coins is clearly demonstrated by an exceptional suite from the Faroe Islands, 
which includes an otherwise unknown 100 Danish Kroner 1935 with provisional overprint (cat. 
no. 351). Medals were in many ways particularly close to Arne’s heart, and among the medals 
you can find many rarities in their beautiful, original cases (cat. no. 306, 311 and 313).

Arne possessed an ability to understand and appreciate the cultural and historic relevance of 
a subject that many others might not immediately have considered “culturally significant”. In 
this way he created a distinguished series of special collections of gaming tokens, which today 
would be extremely difficult to create (cat. no. 317-325).

In the safe knowledge that the joy, which Arne felt about all the items up for auction, will be 
passed on to their new owners, I wish you an enjoyable auction.

Michael Fornitz
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Med Arne Andreasens død i maj 2014 mistede den danske numismatiske verden en af sine 
mest kendte og afholdte skikkelser. Sammen med hustruen Eva drev han i en menneskealder 
møntbutikken Plea på Gammel Kongevej i København. Som de fleste andre dygtige mønt-
handlere havde han ud over en god forretningssans et veludviklet samlergen, og mangen en 
perle er blevet lagt til side i den private samling. Mens vi allerede i januar begyndte at udbyde 
de mindre kostbare emner på vores net-auktioner, hvor samlerne har vidst at tage godt imod 
dem, er det undertegnede og Bruun Rasmussen en meget stor glæde at kunne udbyde det 
allerbedste i dette og efterårets katalog.

Arne blev født i Nordjylland i 1931 og kom ud at tjene, da han blot var 10 år gammel. Efter at 
have uddannet sig som elektriker prøvede han lykken i København. Allerede i 1955 åbnede han 
sammen med Eva en frimærke- og møntbutik i Gothersgade, hvor man bl.a. kunne købe løse 
frimærker for 1 øre pr. stk. og et komplet sæt af de ti forskellige erindringsmønter i ucirkuleret 
kvalitet for 55 kr. Med planer om en mulig familieforøgelse valgte Arne dog efter få år at 
vende tilbage til det sikre og fik et godt job som overmontør. I 1969 var det imidlertid blevet 
klart for ham, at hans kald lå i samlerverdenen, og han åbnede sin velkendte forretning på 
Frederiksberg, som han ejede frem til 1998.

Samlingen af ældre danske typemønter indeholder adskillige pragtstykker, hvoraf blot skal 
nævnes to smukke, sjældne og morsomme speciedalere præget under Christian V (kat.nr. 
231 og 242), men også når det drejer sig om småmønterne fornemmes hans kræsne blik for 
kvalitet Se blot de normalt ganske uanselige toskillinge fra samme konge (kat.nr. 236 og 244).

Noget helt særligt ved samlingen er imidlertid dens utrolige spændvidde, og at pengesedlerne 
er fuldt på højde med mønterne demonstreres af en exceptionel suite fra Færøerne, der bl.a. 
indeholder en i øvrigt ukendt 100 kr. fra 1935 med provisorisk overtryk (kat.nr. 351). Medailler 
lå på mange måder nok Arnes hjerte særlig nær, og blandt de bærbare medailler ses mange 
sjældenheder i deres smukke, originale etuier (kat.nr. 306, 311, 313).

Arne besad om nogen evnen til at forstå og påskønne det kulturhistorisk interessante i noget, 
som mange andre måske ikke umiddelbart anså for ”fint” nok. Herigennem fik han bl.a. skabt 
en fornem specialsamling af spillemønter, som det i dag ville være uhyre vanskeligt at opbygge 
(kat.nr. 317-325).

I sikker forvisning om, at den glæde, som Arne følte ved alle de udbudte emner, vil blive  
videregivet til deres nye ejere, ønsker jeg god bydelyst.

Michael Fornitz
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C O I N S  +  M E D A L S

The Andreasen Collection I

Tuesday 10 May, 12 noon� 181 - 357
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D E N M A R K / D A N M A R K

8 BRUUN RASMUSSEN BREDGADE AUCTION 860

Harald Blåtand, ca. 958 - 985

 
 
 
 
 
 
181  	 EF-VF 	 01-1+
Hedeby, halvbrakteat, efter 975, Hbg. 1, Malm. 
KG 9b, CE iii C2b/DIII C1a, 0,33 g, ex. C. J. 
Becker, 2 - smukt tonet eksemplar
€ 670 	 5,000
 
Magnus d. Gode, 1042 - 1047

 
 
 
 
 
 
182  	 Unc-EF 	 0-01
Lund, penning, Hbg. 1, Hbg. auk. 639, CJB M 
3/113, 1,00 g - smukt tonet pragteksemplar
€ 670 	 5,000
 
Svend Estridsen, 1047 - 1075

 
 
 
 
 
 
183  	 VF 	 1+
Lund, penning, Hbg. 28, Hbg. auk. 992,  
1,05 g, ex. Causse
€ 335 	 2,500
 
Erik Emune, 1134 - 1137

 
 
 
 
184  	 VF 	 1+
Roskilde, penning, Hbg. 4, Hbg. auk. 1396, 
0,90 g, små huller i blanketten, men et fint  
og velpræget eksemplar
€ 270 	 2,000
 
Valdemar II Sejr, 1202 - 1241

 
 
 
 
 
 
185  	 VF-F 	 1+-1
Lund, penning, Hbg. 3, ex. Hbg. auk. 1569,  
ex. Hede II, 79, 0,65 g
€ 270 	 2,000
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D E N M A R K / D A N M A R K

9BRUUN RASMUSSEN BREDGADE AUCTION 864

Frederik II, 1559 - 1588

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
186  	 VF 	 1+
Speciedaler / 3 mark 1563, H 8B, S , Dav. 
8228, bearbejdet rand men i øvrigt et vel-
præget, let tonet eksemplar på en god blanket
Denne lødige specietype, der udmøntedes af Poul 
Fechtel, angiver ganske usædvanligt årstallet i 
romertal (LXIII)
€ 1,600 	 12,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
187  	 EF-VF 	 01-1+
Mark 1561, H 9B, S 1
€ 270 	 2,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
188  	 VF-F 	 1+-1
Skilling 1579, H 21, S 10, ex. Causse, ex. Ernst, 
NF, 1965 - fint eksemplar af den særdeles 
sjældne étårstalstype med kongens navne-
bogstav
€ 670 	 5,000
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10 BRUUN RASMUSSEN BREDGADE AUCTION 864

D E N M A R K / D A N M A R K

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
189  	 EF-VF 	 01-1+
8 skilling 1582, Frederiksborg, H 26, S 4 - 
smukt eksemplar af denne type, der udmøntedes  
af Poul Gulden med nyindkøbte, tyske valse-
prægemaskiner
€ 270 	 2,000
 
Christian IV, 1588 - 1648

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
190  	 VF 	 1+
Dukat 1648, "Hebræertype", H 33, Sieg 128.2, 
S 4, F 39, ex. Adler Petersen (KH 1996, 127)
€ 3,350 	 25,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
191  	 EF-VF 	 01-1+
Halvdukat 1646, "Hebræertype", H 35,  
Sieg 124.2, S 7, F 40, lille randfejl
€ 2,000 	 15,000
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11BRUUN RASMUSSEN BREDGADE AUCTION 864

D E N M A R K / D A N M A R K

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
192  	 VF 	 1+
Speciedaler 1597, H 46, S 2, Dav. 8234,  
ex. Adler Petersen (KH 1996, 3), ex. Jens  
Hermann (Museumsbygningen, 11/2004, 383) 
- et velpræget og fint tonet eksemplar på en 
god blanket
Nicolaus Schwabes smukke daler anses for at 
være præget i anledning af kongens bryllup med 
Anna Cathrine af Brandenburg d. 27. november.
€ 6,700 	 50,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
193  	 EF 	 01
Speciedaler 1610, H 53B, S 6, Dav. 3514, ex. 
Jeppesen, 67, ex. Zinck I, 81 
Smukt eksemplar af den sjældne B-type, der  
er præget i Helsingør af nederlænderen Hans 
Flemming
€ 4,000 	 30,000
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12 BRUUN RASMUSSEN BREDGADE AUCTION 864

D E N M A R K / D A N M A R K

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
194  	 VF 	 1+
Speciedaler 1626, H 55A, Dav. 3524
€ 940 	 7,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
195  	 VF-F 	 1+-1
1/2 speciedaler 1627, H 59A, S 23 - særdeles 
tiltalende eksemplar med en fin patina
€ 1,350 	 10,000

 
 
 
 
 
 
 
196  	 EF 	 01
Skilling 1595 (REX ELECTUS), H 68, S 19 - 
udsøgt eksemplar for typen
Denne type, der prægedes af Andreas Metzner, 
bærer på adversen et ukronet løveskjold som tegn 
på, at den udvalgte konge endnu ikke var blevet 
kronet
€ 400 	 3,000
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13BRUUN RASMUSSEN BREDGADE AUCTION 864

D E N M A R K / D A N M A R K

 
 
 
 
 
 
 
 
197  	 EF 	 01
4 solidi (skilling) 1603, H 75, S 10 - smukt 
eksemplar med en attraktiv, iriserende toning
Fint eksemplar af denne morsomme og usæd-
vanlige type, der iflg. traditionen er præget som 
kastemønt i forbindelse med arvehyldningen i 
Hamborg
€ 1,600 	 12,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
198  	 VF-F 	 1+-1
Mark 1602, H 77A, S 3 - pænt eksemplar af 
den ualmindelige A-type
€ 470 	 3,500

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
199  	 EF-VF 	 01-1+
4 skilling 1604, H 78A, S 24, ex. Ernst (NF), 
ex. Haar
€ 535 	 4,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
200  	 VF-F 	 1+-1
Skilling 1608, H 80B, S 140 - særdeles sjælden 
type
€ 670 	 5,000
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14 BRUUN RASMUSSEN BREDGADE AUCTION 864

D E N M A R K / D A N M A R K

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
201  	 VF 	 1+
Mark 1606, H 92A, S 1 - pænt tonet  
eksemplar af typen med "svævende krone"
€ 670 	 5,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
202  	 Unc-EF 	 0-01
Mark 1615, H 99D, S 30, let dobbeltpræget - 
pragteksemplar af denne Helsingørprægning
€ 470 	 3,500

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
203  	 VF 	 1+
Hvid 1619, H 102C, S 159, ex. Adler Petersen 
(KH 1996, 65), ex. Dahl Knudsen IV, 135
€ 230 	 1,700

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
204  	 EF-VF 	 01-1+
2 krone 1619, H 105A, S 18, Sieg 87.4, Dav. 
3516 - fint tonet eksemplar af Nicolaus 
Schwabes pragtfulde "Corona Danica"
€ 1,350 	 10,000
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15BRUUN RASMUSSEN BREDGADE AUCTION 864

D E N M A R K / D A N M A R K

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
205  	 VF 	 1+
1/2 krone 1618, H 107A, S - (cf. 60/66) - fint 
tonet eksemplar
€ 400 	 3,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
206  	 VF-F 	 1+-1
1/4 krone 1618, H 108A, S 79
€ 670 	 5,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
207  	 VF 	 1+
4 kroneskilling 1619, H 111A, S 107, ex. 
Lerche, 621, ex. JDK I, 1140 - smukt iriserende 
patina
€ 470 	 3,500

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
208  	 VF-F 	 1+-1
2 kroneskilling 1619, H 112B, S 139,  
ubetydelig kantskade - nydeligt eksemplar  
af denne sjældne Johan Posttype
€ 470 	 3,500
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16 BRUUN RASMUSSEN BREDGADE AUCTION 864

D E N M A R K / D A N M A R K

 
 
 
 
 
 
 
 
 
209  	 Unc-EF 	 0-01
8 kroneskilling 1620, H 114C, S 124, LEB - , 
Knudsen & Nielsen 45, ex. Adler Petersen (KH 
1996, 73) - smukt tonet pragteksemplar af den 
uhyre sjældne variant der på reversen fejlagtigt 
anfører tallet 81 i rammen
€ 1,350 	 10,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
210  	 Unc-EF 	 0-01
4 kroneskilling 1620, H 115A, S 147, ex. Adler 
Petersen (KH 1996, lot 73) - særdeles attraktivt 
eksemplar med en udsøgt patina
€ 335 	 2,500

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
211  	 EF-VF 	 01-1+
Krone 1624, H 125, S 35 (LEB - ) - velpræget 
og smukt tonet eksemplar af den sjældne 
brede krone
€ 2,150 	 16,000
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17BRUUN RASMUSSEN BREDGADE AUCTION 864

D E N M A R K / D A N M A R K

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
212  	 F 	 1
1/2 krone 1624, H 128, S 73, Sieg 82 - 
sjælden type uden DANI i reversomskriften
€ 270 	 2,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
213  	 VF 	 1+
24 skilling 1624, H 130, S 74 - usædvanlig 
smukt og velpræget eksemplar af denne  
ualmindelige étårstalstype
€ 535 	 4,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
214  	 VF 	 1+
Søsling 1624, H 136, S 160 - usædvanlig pænt 
eksemplar for typen
€ 270 	 2,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
215  	 VF 	 1+
2 mark 1646 (hebræertype), H 148, cf. S 48, 
ex. Ragoczy I, 348, ex. Zinck VI, 99
€ 335 	 2,500
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18 BRUUN RASMUSSEN BREDGADE AUCTION 864

D E N M A R K / D A N M A R K

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
216  	 EF 	 01
4 skilling 1645, H 150, S 87 - usædvanlig 
smukt eksemplar af denne "Hebræertype"
€ 270 	 2,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
217  	 F 	 1
Glückstadt, 1/4 speciedaler 1623, H 161, S 46 
- yderst sjælden étårstalstype
€ 1,600 	 12,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
218  	 EF 	 01
Glückstadt, speciedaler 1646, H 163C, S 33, 
Dav. 3670, ex. Hirth (Horn. auk. 34, lot. 91) 
- smukt iriserende pragteksemplar af Jacob 
Schwiegers type
Anvendelsen af Fortuna (lykkens gudinde) på 
reversen refererer til bynavnet
€ 4,300 	 32,000
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19BRUUN RASMUSSEN BREDGADE AUCTION 864

D E N M A R K / D A N M A R K

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
219  	 EF-VF 	 01-1+
Glückstadt, 8 skilling lybsk 1642, H 175B, S 23 
- usædvanlig smukt eksemplar
€ 535 	 4,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
220  	 VF 	 1+
Glückstadt, søsling lybsk 1642, H 178A, S 59
€ 270 	 2,000

 
 
 
 
 
 
 
 
221  	 VF 	 1+
Glückstadt, 2 mark 1645 (hebræertype), H 179, 
S 50, Sieg 177.2, ex. Meus, 1934, ex. Zink VI, 
108, gammel ejermærke i nedre venstre advers-
felt - smukt eksemplar med en fin iriserende 
patina
€ 270 	 2,000
 
Frederik III, 1648 - 1670

 
 
 
 
 
222  	 VF 	 1+
Dukat 1649, H 7, S 1, Aagaard 8.1 (49-1/49-
1), F 77, ex. Adler Petersen (KH 1996, 208) - 
smukt eksemplar
Denne sjældne dukattype, der viser kongen i 
romersk dragt, er på privat foranledning præget i 
København under møntmesteren Henrik Köhler
€ 2,950 	 22,000
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20 BRUUN RASMUSSEN BREDGADE AUCTION 864

D E N M A R K / D A N M A R K

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
223  	 VF 	 1+
2 dukat 1658, H 28A, S 3, Aagaard 20.3, F 112
Reversens skibsmotiv på Heinrich Köhlers dob-
beltdukat refererer til hjemførslen af guld fra de 
"nye" oversøiske besiddelser
€ 3,350 	 25,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
224  	 EF-VF 	 01-1+
1/4 dukat / III mark 1665, H 40A, S 10,  
Aagaard 51.1, F 129
€ 1,600 	 12,000
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21BRUUN RASMUSSEN BREDGADE AUCTION 864

D E N M A R K / D A N M A R K

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
225  	 Unc-EF 	 0-01
Speciedaler u. år (ca. 1669), H 82, S 14, 
Aagaard 122.1, Dav. 3565 - smukt tonet 
pragteksemplar af denne brede portrætspecie, 
der er væsentlig sjældnere end den tilsvarende 
dobbeltspecie
€ 4,300 	 32,000

 
 
 
 
 
 
 
226  	 EF-VF 	 01-1+
2 mark / halvkrone 1665, H 104, S 40,  
Aagaard 145.1, center lidt svagt udpræget  
som vanligt
Denne tomark af Gotfred Krüger betegnes 
almindeligvis "pumphosekrone" efter kongens 
særprægede "plusfours"
€ 940 	 7,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
227  	 Unc-EF 	 0-01
Mark 1666, H 111, S 107, Aagaard 156.1, lille 
stempelfejl på advers - smukt tonet pragt-
eksemplar
€ 535 	 4,000
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22 BRUUN RASMUSSEN BREDGADE AUCTION 864

D E N M A R K / D A N M A R K

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
228  	 VF 	 1+
Glückstadt, dukat 1666, H 144, S 9, Aagaard 
7.1 (66-1/66-2), F 79, ridse på advers
Typen, der udmøntedes af Johan Woltereck, 
benytter, som allerede under Christian IV, "fru 
Fortuna" (lykkens gudinde) som refererence til 
prægebyens navn
€ 3,350 	 25,000
 
Christian V, 1670 - 1699

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
229  	 Unc-EF 	 0-01
Dukat 1691, H 29, S 8, F 201, ex. Adler 
Petersen, (KH, 1996, 359) - pragteksemplar af 
denne ualmindelige étårstalstype
€ 2,700 	 20,000
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23BRUUN RASMUSSEN BREDGADE AUCTION 864

D E N M A R K / D A N M A R K

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
230  	 VF/EF 	 1+/01
Dukat u. år (1696), H 49B, S 22, F - , ex. 
Schou, 887, ex. Hede II, 357 - særdeles 
sjælden
€ 2,700 	 20,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
231  	 Unc-EF 	 0-01
Speciedaler 1671, H 63B, S 8, ex. Schou,  
640, ex. Zinck I, 194 - smukt tonet kabinets-
eksemplar
Denne uhyre sjældne og særprægede specie med 
randskriften, PIETATE ET IUSTITIA ANNO MDCLXXI, 
blev slået for Dansk Ostindiske Compagnie
€ 6,700 	 50,000
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24 BRUUN RASMUSSEN BREDGADE AUCTION 864

D E N M A R K / D A N M A R K

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
232  	 EF 	 01
2 mark 1681, H 69B, S 30 - sjælden i denne 
fine kvalitet
€ 335 	 2,500

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
233  	 VF 	 1+
2 krone 1675, H 72, Sieg 56.1, S 12, Aagaard 
16, Dav. 3634 - ualmindelig variant
€ 535 	 4,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
234  	 EF 	 01
4 mark / krone 1686, H 82, S 10, Aagaard 42, 
Dav. 3639, ex. Adler Petersen (KH 1996, 353)
€ 400 	 3,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
235  	 VF-F 	 1+-1
2 mark 1689, H 83, Sieg 30, S 14, Aagaard 48
€ 270 	 2,000
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25BRUUN RASMUSSEN BREDGADE AUCTION 864

D E N M A R K / D A N M A R K

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
236  	 Unc 	 0
2 skilling 1686, H 84, S 26 - pragteksemplar
€ 270 	 2,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
237  	 Unc 	 0
Mark 1692, H 95C, S 39 - pragteksemplar
€ 470 	 3,500

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
238  	 EF 	 01
Krone 1694, H 99A, S 27, ex. Adler Petersen - 
fin patina
€ 295 	 2,200

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
239  	 VF 	 1+
Krone 1695, H 99A, S 16 - sjældent årstal
€ 295 	 2,200

864-monter-andreasen-collection.indd   25 07/04/16   14.13



26

D E N M A R K / D A N M A R K

 
240  	 EF 	 01
Krone 1696, H 99A, S 25
€ 295 	 2,200

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
241  	 EF 	 01
Mark 1693, H 107A, S 60 - fint tonet eksem-
plar
€ 270 	 2,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
242  	 Unc 	 0
Glückstadt, speciedaler u. år (ca. 1682),  
H 119A, S 45, Dav. 3676, Lange 82, ex.  
Adler Petersen (KH 1996, 382), minimale  
ar på reversen
Sublimt eksemplar af Christopher Wolterecks 
særdeles sjældne "vægterspecie", der benævnes 
således på grund af randskriften: "Si vigilant alii 
et me vigilare decet" (= når andre våge, bør også 
jeg våge)
€ 9,400 	 70,000
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27BRUUN RASMUSSEN BREDGADE AUCTION 864

D E N M A R K / D A N M A R K

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
243  	 EF 	 01
Glückstadt, 4 mark / krone 1673, H 121, S 23, 
Dav. 3678
€ 335 	 2,500

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
244  	 Unc-EF 	 0-01
Glückstadt, 2 skilling 1694, H 129, S 46 - 
pragteksemplar
€ 270 	 2,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
245  	 VF 	 1+
Christianstad, 2 skilling u. år, H 135A, 6,36 g
Fint eksemplar af denne kobberklipping, der blev 
slået i den skånske fæstning Christianstad, mens 
denne var belejret af svenskerne 1677 - 78
€ 670 	 5,000
 
Frederik IV, 1699 - 1730

 
 
 
 
 
 
 
 
246  	 EF-VF 	 01-1+
Krone 1701, H 36, S 6, cf. Dav. 1287 - fint 
tonet eksemplar af dette særdeles sjældne 
årstal
€ 1,350 	 10,000
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28 BRUUN RASMUSSEN BREDGADE AUCTION 864

D E N M A R K / D A N M A R K

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
247  	 EF-VF 	 01-1+
4 mark / krone 1726, H 40, S 3, Dav. 1291
€ 805 	 6,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
248  	 Unc 	 0
3 krone 1726, H 41, S 2, Davenport / Sønder-
gaard 538 - let tonet nypræg af Peter Bergs 
smukke "breddaler"
€ 1,350 	 10,000

 
 
 
 
249  	 EF 	 01
Almissetegn fra Holmens Kirke (Bremerholms 
Kirckis Fattige) 1701, nummer 271 (graveret), 
JS 1571 - et af de smukkeste af samtlige  
bevarede eksemplarer
Særdeles interessant eksemplar, der var det 
første, der blev udbydt på offentlig auktion.  
På baggrund af det unikke nummer, der er 
indgraveret på reversen, har det siden Vintmøls 
auktion i 1804 været muligt af følge stykkets 
vej gennem adskillige prominente samlinger, 
af hvilke kan nævnes: von Hemmert, Devegge, 
Lynge, Jansen, Broge og Hede (jvf. Mortensen & 
Sømod: Bremerholms Kirckis Fattige, Kbh. 1979)
€ 805 	 6,000
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29BRUUN RASMUSSEN BREDGADE AUCTION 864

D E N M A R K / D A N M A R K

Christian VI, 1730 - 1746 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
250  	 EF 	 01
Dukat 1730, H 1, S 1, F 248 - smukt eksem-
plar
Præget for Det vestindiske Compagni i anledning 
af tronskiftet
€ 2,700 	 20,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
251  	 Unc-EF 	 0-01
Dukat 1732, H 2, S 1, F 249, ubetydeligt 
buklet
Smukt eksemplar af denne særdeles sjældent 
forekommende type, der er den eneste portræt-
type i guld fra kongens egen regeringstid
€ 3,350 	 25,000
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30 BRUUN RASMUSSEN BREDGADE AUCTION 864

D E N M A R K / D A N M A R K

Frederik V, 1746 - 1766

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
252  	 EF 	 01
Dukat 1749 VH, H 17, S 2, F 275 - glimrende 
eksemplar af denne typiske rokokodukat
€ 2,700 	 20,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
253  	 Unc 	 0
Speciedaler 1764 HSK, H 27B, S 4, Sieg 18.2, 
Dav. 1302, ex. Adler Petersen (KH 1996, 584) 
- let tonet kabinetseksemplar af Daniel Jensen 
Adzers sjældne type
€ 3,750 	 28,000
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31BRUUN RASMUSSEN BREDGADE AUCTION 864

D E N M A R K / D A N M A R K

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
254  	 EF 	 01
8 skilling 1763, H 38C, S 16
€ 270 	 2,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
255  	 Unc-EF 	 0-01
Oldenborg, 2 mariengroschen 1763 IHM, H 7B, 
S 27, K / T 351, ex. Adler Petersen - sjældent 
smukt eksemplar
€ 270 	 2,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
256  	 Unc-EF 	 0-01
Oldenborg, 2 grote 1761, H 10, S 39,  
K / T 359a, ex. Adler Petersen - sjældent 
smukt eksemplar
€ 270 	 2,000
 
Christian VII, 1766 - 1808

 
 
 
 
 
 
 
 
 
257  	 EF 	 01
Kurantdukat / 12 mark 1783 W/CHL, Altona, 
H 4A, S 2, F 281
€ 805 	 6,000
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32 BRUUN RASMUSSEN BREDGADE AUCTION 864

D E N M A R K / D A N M A R K

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
258  	 EF 	 01
Christian d'or 1775, H 5, S 1, F 279
Glimrende eksemplar af Danmarks første 
d´ortype, der efter tegning af Wiedewelt  
blev udmøntet i Altona
€ 2,700 	 20,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
259  	 Unc-EF 	 0-01
Speciedaler 1797 B/MF, Altona, H 13A, S 3, 
Dav. 1313
€ 535 	 4,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
260  	 Unc-EF 	 0-01
8 skilling 1773 HSK, H 30, S 3
€ 270 	 2,000
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D E N M A R K / D A N M A R K

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
261  	 F 	 1
Skilling 1779 (1771), H 37, Sieg 2.8, S 12 - 
partielt svagt præg som altid, men i øvrigt et 
helt usædvanlig fint eksemplar af denne meget 
sjældne årstalsvariant
€ 805 	 6,000
 
Frederik VI, 1808 - 1839

 
 
 
 
 
 
 
 
 
262  	 EF-VF 	 01-1+
Frederik d'or 1828 IFF, H 4A, F 287 - sjælden 
étårstalstype 
€ 1,200 	 9,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
263  	 VF 	 1+
Frederik d'or 1835 FF, H 4B, S 2, F 287
€ 940 	 7,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
264  	 Unc 	 0
Speciedaler 1838 WS, H 26C, KM 695,  
ex. Adler Petersen (KH, 1996, 798) - pragt-
eksemplar med en flot randtoning
€ 400 	 3,000
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D E N M A R K / D A N M A R K

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
265  	 Unc-EF 	 0-01
16 rigsbankskilling 1816 MF, H 30A - pragt-
eksemplar
€ 400 	 3,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
266  	 Unc-EF 	 0-01
8 rigsbankskilling 1816 MF, H 31A - pragt-
eksemplar
€ 270 	 2,000
 
Christian VIII, 1839 - 1848

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
267  	 Unc 	 0
2 Christian d'or 1844 VS, H 1C, S 2, F 289,  
ex. Adler Petersen (KH, 1996, 819), ex. Peer 
Lorentzen - storartet eksemplar af den 
sjældent udbudte Københavnertype med  
krone som møntmærke
€ 2,700 	 20,000
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D E N M A R K / D A N M A R K

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
268  	 EF 	 01
Christian d'or 1847 FF, H 2, S 2, F 290, ex. 
Adler Petersen (1996, 833), ex. Dahl Knudsen 
IV, 310 - fint eksemplar af den sjældneste af 
alle d'ormønter fra denne regent
€ 2,700 	 20,000
 
Frederik VII, 1848 - 1863

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
269  	 Unc-EF 	 0-01
2 Frederik d'or 1853 FF, H 1B, S 1, F 291,  
ex. Peer Lorentzen - smukt eksemplar med 
medailleprægskarakter
€ 2,300 	 17,000
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D E N M A R K / D A N M A R K

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
270  	 EF-VF 	 01-1+
Frederik d'or 1853 FF, H 2, S 2, F 292, ex. 
JDK III, 778 - sjælden étårstalstype, der kun 
prægedes i Altona
€ 1,900 	 14,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
271  	 Unc 	 0
Rigsbankdaler 1849 VS, H 5, KM 743 - 
pragteksemplar
€ 535 	 4,000
 
Christian IX, 1863 - 1906

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
272  	 EF 	 01
Christian d'or 1869 CS, H 2, F 294, ex. Peer 
Lorentzen - smukt eksemplar af Danmarks 
absolut sjældneste d'ortype
€ 4,000 	 30,000
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D E N M A R K / D A N M A R K

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
273  	 EF 	 01
2 rigsdaler 1868 RH, H 4A, KM 772.1
€ 535 	 4,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
274  	 Unc-EF 	 0-01
2 rigsdaler 1871 CS, H 4B, KM 772.2
€ 805 	 6,000
 
Danish West Indies/Dansk Vestindien

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
275  	 EF-VF 	 01-1+
Christian IX, 50 francs / 10 daler 1904, H 29, 
Sieg 32, F 1, KM 73 - fint, let randtonet  
eksemplar af denne sjældne type, der kun  
blev præget i 2005 eksemplarer
€ 3,350 	 25,000
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38 BRUUN RASMUSSEN BREDGADE AUCTION 864

N O R W AY / N O R G E

Christian IV, 1588 - 1648

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
276  	 VF-F 	 1+-1
2 mark 1645 ("hebræertype"), Christiania,  
NM 114, H 19, S 38
€ 470 	 3,500
 
Frederik III, 1648 - 1670

 
 
 
 
 
 
 
 
 
277  	 VF 	 1+
2 mark 1663, Christiania, NM 163B, H 67G,  
S 26, små ar - fint patineret eksemplar
€ 400 	 3,000
 
Christian V, 1670 - 1699

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
278  	 Unc-EF 	 0-01
Skilling 1698, Kongsberg, NM 256, H 77, S 5
€ 470 	 3,500
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N O R W AY / N O R G E

Christian VI, 1730 - 1746

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
279  	 EF 	 01
6 mark / kronerigsdaler 1733, NM 2, H 5,  
Dav. 1295
Smukt eksemplar af denne såkaldte "rejsedaler" 
der blev præget i København til kongens rejse til 
Norge
€ 4,000 	 30,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
280  	 Unc-EF 	 0-01
24 skilling 1736 C, NM 7, H 4B, S 3, ex. Adler 
Petersen - pragteksemplar
€ 535 	 4,000
 
Frederik V, 1746 - 1766

 
 
 
 
 
 
 
 
 
281  	 EF 	 01
24 skilling 1761 TL, NM 18, H 2A, S 5, ex. 
Adler Petersen - meget smukt eksemplar
€ 335 	 2,500
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Christian VII, 1766 - 1808

 
 
 
 
 
 
 
 
282  	 Unc-EF 	 0-01
1/5 speciedaler 1797 IGM, NM 39, H 7B, S 9
€ 270 	 2,000
 
Oscar II, 1872 - 1905

 
 
 
 
 
 
 
283  	 Unc-EF 	 0-01
20 kr / 5 speciedaler 1875, NM 2, F 15
€ 535 	 4,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
284  	 EF-VF 	 01-1+
10 kr / 2 1/2 speciedaler 1874, NM 10, F 16
€ 2,000 	 15,000
 
Haakon VII, 1905 - 1957

 
 
 
 
 
 
285  	 Unc-EF 	 0-01
20 kr 1910, NM 1, F 19
€ 805 	 6,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
286  	 Unc-EF 	 0-01
10 kr 1910, NM 2, F 20
€ 940 	 7,000
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Oscar I, 1844 - 1859

 
 
 
 
 
 
287  	 Unc-EF 	 0-01
Dukat 1845/4 AG (Alexander Grandinson), 
Stockholm, SM 8, F 90 - smukt eksemplar af 
den ualmindelige type med stort portræt
€ 1,050 	 8,000
 
Karl XV, 1859 - 1872

 
 
 
 
 
 
288  	 EF 	 01
Dukat 1864 ST (Sebastian Tham), Stockholm, 
SM 7b, F 91, Schl. 96
€ 535 	 4,000
 
Oscar II, 1872 - 1907

 
 
 
 
 
289  	 Unc-EF 	 0-01
20 kr 1876 ST, SM 4, F 93 - smukt eksemplar 
af den ualmindelige variant uden hjerteskjold 
i rigsvåben
€ 670 	 5,000

 
 
 
 
 
 
 
290  	 Unc-EF 	 0-01
20 kr 1885 EB, SM 13, F 93a - smukt  
eksemplar af dette sjældne årstal
€ 1,600 	 12,000
 
Gustav V, 1907 - 1950

 
 
 
 
 
 
 
291  	 Unc-EF 	 0-01
20 kr 1925 W, SM 1, F 96
€ 805 	 6,000
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42 BRUUN RASMUSSEN BREDGADE AUCTION 864

W O R L D  C O I N S / U D L A N D

Finland

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
292  	 Unc-EF 	 0-01
Nikolaj (Nicholas) II, 1894 - 1917, 10 Markkaa 
1904, Helsinki, Bitkin 392 (R1), F 6
€ 535 	 4,000
 
USA

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
293  	 VF 	 1+
Dollar 1868, Seated Liberty, KM 100
€ 400 	 3,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
294  	 VF 	 1+
5 cents (Buffalo Nickel) 1913 S, Type II,  
KM 134
€ 270 	 2,000
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

864-monter-andreasen-collection.indd   42 07/04/16   14.14



43BRUUN RASMUSSEN BREDGADE AUCTION 864

H I S T O R I C A L  M E D A L S / M E D A I L L E R

Christian VII, 1766 - 1808

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
295  	 Prooflike-Unc 	 M-0
General-Landvæsens-Collegiets store pris- 
medaille, 1769 (1770), Adzer, G 469, ex. 
Ragoczy II, 1304, ex. Zinck, 2247 - nypræg
€ 400 	 3,000
 
Medals of persons

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
296  	 Prooflike-Unc 	 M-0
Gustav Adolph Hagemann, Danmarks Tekniske 
Universitets prismedaille i guld, u. år, 42 mm, 
61,7 g, tildelt Johan Georg Christian Weber i 
1942 - i original æske med modtagerens navn 
på låget
Denne særdeles sjældne medaille, der uddeles for 
fremragende forskning indenfor dansk ingeniør- 
og naturvidenskab, blev første gang uddelt i 1933 
og uddeles endnu, dog ofte med adskillige års 
mellemrum.
€ 1,600 	 12,000
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297  	 Unc 	 0
Hans Christian Ørsted, Selskabet til Natur-
lærens Udbredelses prismedaille u. år, Gunnar 
Jensen, 56 mm, 127.8 g, 0.991, Au, i original 
æske 
Denne uhyre sjældne prismedaille er siden 1909 
kun uddelt 17 gange i guld. Dette eksemplar er 
tildelt professor Alex W. Langseth (1895 - 1961) 
i 1952, og bærer hans navn indgraveret på 
reversen. Langseth opnåede stor international 
anerkendelse bl.a. gennem sine banebrydende 
studier indenfor spektroskopien.
€ 4,000 	 30,000
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H I S T O R I C A L  M E D A L S / M E D A I L L E R

 
World Medals/Udland

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
298  	 Unc 	 0
England, Victoria, 1837 - 1901, Diamond 
Jubilee gold medal, 1897, G. W. De Saulles, 
Eimer 1817b, BHM 3506, 26 mm, 12.77 g  
- in perfectly preserved original red leather 
case with gilt crown and date on lid
€ 535 	 4,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
299  	 Unc 	 0
England, Edward VII, 1901 - 1910, Coronation  
gold medal 1902, G. W. De Saulles, Eimer 
1871, BHM 3737, 31 mm, 17.24 g - in per-
fectly preserved original red leather box with 
gilt royal monogram on lid
€ 670 	 5,000
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O R D E R S / O R D N E R

Christian VII, 1766 - 1808

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
300  	 EF 	 01
Medaljen for Ædel Daad u. år (indstiftet 1793), 
D. I. Adzer / S. A. Jacobsen, LS 2-077, Fig. 
375 (dette eksemplar), B 50, 62 mm, 131,5 g - 
særdeles attraktivt eksemplar af denne sjældne 
belønningsmedalje, hvoraf der kun uddeltes ca. 
50 eksemplarer
€ 2,700 	 20,000

 
 
 
 
 
 
 
301  	 EF 	 01
Hæderstegnet for slaget på Rheden d. 2. april 
1801 ("Modet værger"), Pietro Gianelli, B 29, 
LS type II, 18 mm, 2,51 g, ex. Dr. P.  Julius 
- perfekt tonet og uhyre sjælden miniature 
fremstillet af hofguldsmed Nicolai Christensen 
i København
€ 535 	 4,000
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O R D E R S / O R D N E R

 
 
 
 
 
 
 
 
 
302  	 Unc-EF 	 0-01
Generallandvæsens Kollegiets mindre medalje, 
u. år (indstiftet 1769), D. I. Adzer, G 470, LS 
2-004 (Fig. 333), 37 mm, 30,7 g, små ridser på 
rand - sjælden medaille af hvilken der kun er 
præget 25 eksemplarer i alt.
€ 535 	 4,000
 
Frederik VI, 1808 - 1839

 
 
 
 
 
303  	 EF 	 01
Medaillen for druknedes redning, Conradsen, 
Ag, LS 2-106 (Fig. 398), Type III, B 135 - 
usædvanlig smukt eksemplar med en nydelig 
toning, i samtidig æske
Modtagernes navn, Christian Crone, er indslået 
med versaler i randen
€ 670 	 5,000

 
 
 
 
 
 
 
 
304  	 Prooflike-Unc 	 M-0
Medaljen Merito, u. år (1814), ,J. B. Harnisch, 
LS 2-131 (Fig 412), B 145, 45 mm, 53,6 g, 
to lette ar - smukt eksemplar af en kabinets-
prægning af denne uhyre sjældne belønnings-
medalje, der blev skåret i Wien
€ 670 	 5,000
 
Christian VIII, 1839 - 1848

 
 
 
 
 
 
 
305  	 Prooflike-Unc 	 M-0
Medaljen for Opdagelse af Teleskopiske  
Kometer, u. år (uddelt 1841 - 50), LS 2-140 
(Fig. 421), B 188, 45 mm, 45,2 g, ex. Ragoczy 
II, 161, ex. Ahlefeldt-Laurvig, 612 - nypræg
€ 270 	 2,000
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O R D E R S / O R D N E R

Frederik VII, 1848 - 1863

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
306  	 Prooflike-Unc 	 M-0
Medaljen Ingenio et Arti, Krohn / Christensen, 
LS 2-149, 45,7 g, Au - pragteksemplar i smuk 
original æske
Medaillen er kun tildelt i 7 eksemplarer og hører 
således til blandt de absolut største rariteter 
blandt de bærbare medailler. Dette eksemplar er 
tildelt officer og baron Hans Rosenkrantz (1822 
- 1905) i 1858 (Kaarsted 12) og bærer randskriften: 
HANS FREDERIK BARON ROSENKRANTZ. At en 
militærmand har modtaget medaljen for viden-
skab og kunst skyldes i dette tilfælde at Rosen- 
krantz, der var veteran fra 1. slesvigske krig, var 
en uhyre talentfuld modelbygger, der i 1857 
havde skænket en række modeller af danske 
slotte til kongen. 
€ 6,700 	 50,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
307  	 EF 	 01
Medaljen for Tapperhed 1848, messing 
("kanonmetal") med øsken, F. Krohn, LS 
4-006, B 197, 35 mm, senere samlereksemplar; 
miniature af samme udfærdiget af medaljør J. 
Hovgaard, B 198, 18 mm, messing, ex. Hede 
III, 675 - sjældent ensemble
€ 670 	 5,000
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O R D E R S / O R D N E R

 
 
 
308  	 VF/F 	 1+/1
Medaljen for Fædrelands-Kjærlighed 1848, F. 
Krohn, LS 4-008 (Fig. 577), B 199, 35 mm, 
messing ("kanonmetal"), eksemplar uden 
øsken, bearbejdet rand
I alt blev 2100 eksemplarer præget, men allerede 
i 1851 blev 2075 stk.omsmeltet, og originale 
eksemplarer af denne projekterede "non-kombat-
tant" dekoration er derfor særdeles sjældne
€ 670 	 5,000
 
Christian IX, 1863 - 1906

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
309  	 EF 	 01
Medaillen for druknedes redning, Conradsen, 
Ag, LS 2-117 (Fig. 403), Type II, B 593 - 
smukt tonet eksemplar i æske
Modtagerens navn, Valentin Frederik Vilhelm 
Lindegaard er indgraveret i randen med skråskrift
€ 335 	 2,500

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
310  	 EF 	 01
Redningsvæsenets 50-års jubilæumsmedalje  
u. år (1902), G. Jensen, 43 mm, LS 7-004  
(Fig. 721) - med bånd og original æske
€ 270 	 2,000
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O R D E R S / O R D N E R

Frederik VIII, 1906 - 1912

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
311  	 Prooflike-Unc 	 M-0
Fortjenstmedaljen i guld med øsken, Sophus 
Lindahl / Frederik Krohn, LS 2-037 (Fig. 360), 
55,7 g, Au, enkelte "hairlines" - pragteksemplar 
i smuk, original æske
Medaillen er kun tildelt i alt 30 eksemplarer, 
hvoraf dette i 1911 blev givet til forstander og 
diakonisse Sophie Zahrtmann (1841 - 1925). 
Randskrift: SOPHIE ZAHRTMANN
€ 4,700 	 35,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
312  	 EF 	 01
Medaljen for Druknedes Redning med øsken, 
Lindahl / Conradsen, 47 mm, 67,2 g, LS 2-119 
(Fig. 404), let pudset - i æske
Eksemplaret er tildelt Jørgen Georg Hansen, hvis 
navn er indgraveret med skråskrift på randen
€ 270 	 2,000
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O R D E R S / O R D N E R

Christian X, 1912 - 1947

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
313  	 Prooflike-Unc 	 M-0
Fortjenstmedaljen i guld med øsken, Sophus 
Lindahl / Frederik Krohn, LS 2-043, 55,5 g 
(inkl. bånd), Au, enkelte hairlines på revers - 
pragteksemplar i original æske
Eksemplaret blev tildelt overretspræsident og 
gehejmekonferensråd Valdemar Oldenburg (1834 
- 1918) i 1915 og bærer dennes navn i randen
€ 2,000 	 15,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
314  	 Unc-EF 	 0-01
Medaillen for druknedes redning, Lindahl / 
Conradsen, Ag, LS 2-121 (Fig. 405), med øsken 
og bånd - smukt tonet pragteksemplar
Modtagerens navn, Poul Schierbeck er indgra-
veret i randen med skråskrift
€ 400 	 3,000
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O R D E R S / O R D N E R

Frederik IX, 1947 - 1972

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
315  	 Prooflike-Unc 	 M-0
Erindringsmedaljen for deltagelse i hospitals-
skibet "Jutlandia"s ekspedition til Korea 1951 
- 1953 (uddelt 1956), H. Salomon, 31 mm,  
LS 4-030 (Fig. 631) - pragteksemplar m. bånd 
og original æske
€ 335 	 2,500

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
316  	 Prooflike-Unc 	 M-0
Galatheamedaljen 1950 - 1952 (uddelt 1955), 
H. Salomon, 31 mm, LS 5-001 (Fig. 642)  
- med den sjældne originale kuvert påtrykt 
"GALATHEA 1950-52"
€ 400 	 3,000
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T O K E N S

 
 
 
 
 
 
 
 
 
317  	 	
Spillemærke, ES 1211, CASINO, 5 Kr.  
- sjælden ifølge Stolberg 
€ 270 	 2,000

 
 
 
 
 
 
 
 
318  	 	
Spillemærke, ES 1227, MONTE CARLO 
- sjælden ifølge Stolberg 
€ 270 	 2,000

 
 
 
 
 
 
 
319  	 	
Spillemærke, ES 1122, DYREHAVSBAKKEN, 
TELT 25 / COLLOSSEUM, O. BANG BJELBY - 
mærke af yderste sjældenhed 
€ 270 	 2,000

 
 
 
 
 
 
 
320  	 	
Spillemærke, ES 1218, DAMHUS, 5 Kr.  
- sjælden ifølge Stolberg 
€ 200 	 1,500

 
 
 
 
 
 
 
 
321  	 	
Spillemærke, ES 1171, VAGN GODTHÅB / 
DENMARK, 1 KR - sjælden ifølge Stolberg  
€ 200 	 1,500
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T O K E N S

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
322  	 	
Spillemærke, ES 102, J. KOBBERØD / VÆRDI 
5 - mærke af yderste sjældenhed
€ 200 	 1,500

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
323  	 	
Spillemærke, ES 1155, P. JENSEN HERNING  
- sjælden ifølge Stolberg
€ 200 	 1,500

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
324  	 	
Spillemærke, ES 1210, CASINO / TOKEN BELL 
- mærke af yderste sjældenhed 
€ 200 	 1,500

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
325  	 	
Spillemærke, BRDR. STEFANSEN, SØMBLOKKEN, 
sjælden - ikke registreret i Stolberg
€ 200 	 1,500
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P A P E R  M O N E Y / P E N G E S E D L E R

Frederik IV, de autoriserede sedler, 1713 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
326  	 EF 	 01
1 rigsdaler 1713, No. 276088, Sieg 22, DOP 
18, Pick A17, Rønning S19a - storartet eksem-
plar af en af Danmarks færste seddeltyper
€ 3,350 	 25,000
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P A P E R  M O N E Y / P E N G E S E D L E R

Frederik V, Kurantbanken, 2. udgave  
1748 - 1766 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
327  	 Unc 	 0
1 rigsdaler courant 1766, No. 1902,  
Sieg 30B, DOP 28, Pick A24b, Rønning S32b 
- enestående pragteksemplar af denne uhyre 
sjældne seddel, der er underskrevet af Place  
og Hofgaard med Erlandsen som notar
€ 4,000 	 30,000
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P A P E R  M O N E Y / P E N G E S E D L E R

Christian VII, Kurantbanken, 2. udgave 
1766 - 1792 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
328  	 F 	 1
5 rigsdaler courant 1783, No. 48404,  
Sieg 32, DOP 29, Pick A29a, Rønning S33a 
(sign. 15), flere mindre papirgennembrud  
i folderne, men i øvrigt et pænt og rent  
eksemplar med tydelige signaturer
€ 535 	 4,000
 
Christian VII, Kurantbanken, 3. udgave 
1785 - 1805 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
329  	 VF 	 1+
10 rigsdaler 1793, No. 10758, Sieg 41, DPOP 
32, Pick A30, Rønning S36 - usædvanlig 
nydeligt eksemplar med en stor del af den blå 
farve bevaret 
€ 1,200 	 9,000
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Frederik VI, skatkammerbeviser, 1808

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
330  	 F-VG 	 1-1?
2 Rigsdaler Dansk Courant 1808, Sieg 52,  
DOP 45, Pick A38, Rønning S48, på trods af 
flere små revner i de lodrette marginer et pænt 
eksemplar
€ 670 	 5,000
 
Nationalbanken, 1. udgave, 1819

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
331  	 Unc-EF 	 0-01
50 rigsbankdaler 1819, No. 48988, Sieg 73, 
DOP 66, Pick A56, ex. J. Chr. Holm (Sotheby's, 
437) - pragteksemplar af denne uhyre sjældne 
type
€ 6,700 	 50,000
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Nationalbanken, 2. udgave, 1834 - 1874 

 
 
 
332  	 VF 	 1+
5 rigsdaler 1863, nr. 2448025, Sieg 76,  
DOP 86, Pick A62, lille rift (ca. 5 mm) i  
nedre margin, men i øvrigt et smukt og  
rent eksemplar af denne sjældne type
Sedlen er tegnet af billedhugger og kunstmaler 
Hans Olrik (1830 - 1890). De to "medailloner" på 
adversen forestiller de antikke guder, Poseidon 
og Ceres, som symboler på henholdsvis fiskeri og 
landbrug
€ 1,350 	 10,000
 
Kronesedler, 1. serie, 1875 - 1907 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
333  	 F 	 1
10 kr 1876, nr. 1992671, Sieg 88, DOP 94, 
Pick A81, ex. J. Chr. Holm (Sotheby's, 443)  
- nydeligt eksemplar af dette sjældne årstal
€ 2,000 	 15,000
 
Kronesedler, 2. serie, 1883 - 1911 

 
 
 
 
 
 
 
 
334  	 VF 	 1+
5 kr 1899, nr 0000003, Sieg 92, DOP 98, Pick 
1 - fint eksemplar med et højst bemærkelses-
værdigt nummer
€ 1,350 	 10,000
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335  	 VF-F 	 1+-1
5 kr 1910 B, nr. 8719554 B, Sieg 93, DOP 102, 
Pick 6, lille plet i nedre margin - ualmindeligt 
litra
€ 400 	 3,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
336  	 VF 	 1+
10 kr 1896, nr. 6558350, Sieg 94, DOP 99, 
Pick 2 - smukt eksemplar af dette særdeles 
sjældne årstal
€ 1,350 	 10,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
337  	 VF 	 1+
10 kr 1904, nr. 4547916 A, Sieg 95, DOP 103, 
Pick 7
€ 535 	 4,000
 
Heilmann I, 3. serie, 1910 - 1929 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
338  	 EF 	 01
5 kr 1915 A, nr. 5287697, Lange / Bang,  
Sieg 100, DOP 113, Pick 20
€ 335 	 2,500
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339  	 F 	 1
50 kr 1911, nr. 0802335, Lange / Kornerup, 
Sieg 106, DOP 115, Pick 22 - særdeles 
sjældent første årstal af denne type
€ 1,350 	 10,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
340  	 EF 	 01
50 kr 1926, nr. 8826645, Lange / Christensen, 
Sieg 106, DOP 115, Pick 22
€ 940 	 7,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
341  	 EF 	 01
50 kr 1938, nr. 0000000 C, Svendsen /  
Hannibal,  Sieg 108, DOP 125, Pick 32 - 
sjælden "SPECIMEN" seddel med rødt overtryk
€ 670 	 5,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
342  	 EF 	 01
100 kr 1922, nr. 8259950, Lange / Klein,  
Sieg 109, DOP 116, Pick 23
€ 1,200 	 9,000
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Heilmann II, 3. serie, 1930 - 1936

 
 
 
 
 
 
 
 
 
343  	 Unc-EF 	 0-01
500 kr 1931, nr. 0272633, Lange / Boye,  
Sieg 113, DOP 122, Pick 29 - smukt eksemplar 
af Heilmanns anden "plovmand"
€ 940 	 7,000
 
Heilmann III, 3. serie, 1937 - 1943 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
344  	 EF 	 01
500 kr 1941, nr. 0641317 A, Svendsen / 
Vinther, Sieg 114, DOP 127, Pick 34
€ 670 	 5,000
 
Ombytningsserien, 4. serie, 1944 - 1962

 
 
 
 
 
 
 
 
 
345  	 Unc-EF 	 0-01
50 kr 1953, nr. 1863631 m, Riim / Hellerung, 
Sieg 124, DOP 133, Pick 38i 
€ 535 	 4,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
346  	 Unc-EF 	 0-01
500 kr 1944, nr. 0154745 d, Svendsen / 
Vinther, Sieg 127, DOP 136, Pick 41a
€ 535 	 4,000
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347  	 Unc-EF 	 0-01
500 kr 1948, nr. 1828967 d, Riim / Rohleder, 
Sieg 127, DOP 136, Pick 41d
€ 805 	 6,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
348  	 EF 	 01
500 kr 1959, nr. 5664758 d, Riim / Hansen, 
Sieg 127, DOP 136, Pick 41i
€ 400 	 3,000
 
Militære sedler, 1940 - 1953 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
349  	 Unc-EF 	 0-01
Den Allierede Overkommando (Allied Com-
mand in Denmark WW II), 100 kr u. år (1945), 
nr. D/01 474107, Sieg M12, Pick M6, Schwan/
Boling 246 - pragteksemplar og et af kun 
ganske få kendte eksemplarer uden annullering 
med SPECIMEN stempel
€ 4,700 	 35,000
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Faroe Islands/Færøerne

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
350  	 F 	 1
50 kr 1939 C, nr. 1202892, Svendsen/Winther, 
Sieg 10, Pick 4, overtrykt, juni 1940, faksimile 
underskrift, Hilbert - særdeles sjælden
€ 4,000 	 30,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
351  	 VF-F 	 1+-1
100 kr 1935, nr. 4637263, Svendsen / Winther, 
Sieg 11, Pick 5, overtrykt, juni 1940, faksimile 
underskrift, Hilbert, blækplet i nedre revers-
margin
Færøsk overtryk på en 100 kr seddel af Heilmanns 
anden serie hører blandt de store rariteter, og 
Sieg kender ikke til eksemplarer med dette årstal
€ 5,350 	 40,000
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352  	 Unc-EF 	 0-01
10 kr 1940, nr. 17362, Sieg 13, Pick 7  
- pragteksemplar
Denne sjældne type, hvis bagside er fremstillet 
med linoleumskliché, blev trykt lokalt i Thorshavn 
i boghandler H. N. Jacobsens lille trykkeri
€ 1,600 	 12,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
353  	 Unc-EF 	 0-01
5 kr 1940, Nr. 135570 B, Sieg 16, Pick 10
Glimrende eksemplar af denne type, der er trykt 
i England hos Bradbury, Wilkinson & Co., der var 
ejet af American Bank Note Company
€ 400 	 3,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
354  	 Unc-EF 	 0-01
10 kr 1940, Nr. 311803 G, Sieg 17, Pick 11
€ 535 	 4,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
355  	 Unc-EF 	 0-01
5 kr u. år (1951), nr. 0003795, Vagn-Hansen / 
Djurhuus, Sieg 22, Pick 13
€ 335 	 2,500
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Danish West Indies/Dansk Vestindien

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
356  	 	
Frederik VII, 100 vestindiske dalere 1849 (ud-
givet og påtegnet 30. januar 1850), No. 296, 
Sieg 19, Pick 6 - farvefriskt pragteksemplar 
med seks tydelige signaturer
€ 5,350 	 40,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
357  	 EF 	 01
5 francs 1905, No. 165,005, Sieg 20, Pick 17
€ 1,350 	 10,000
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H O W  T O  B I D

O N L I N E :

Before the traditional auction starts, bids may be placed on bruun-rasmussen.com. 
You can enter a bid and follow the bidding right up until three hours before the 
start of the traditional auction at Baltikavej in Copenhagen. You will automatically 
be notified if you are being outbid. The traditional auction is based on the highest 
bid made online.

A T T E N D  T H E  A U C T I O N  I N  P E R S O N :

You can register for the auction at Baltikavej 30 minutes before it begins. Each  
participant is assigned a bidding number. The auction will be in Danish and  
English, and please note that bids and invoices are communicated in Danish kroner.

L I V E  B I D D I N G :

You can follow the auction live via video and audio transmission and submit bids 
from our website, as if you were in the saleroom. Your bids will be treated the same 
way as bids submitted in the saleroom. When the auction starts, go to our website 
and click on “Follow the auction live” next to the auction in question.

C O M M I S S I O N  B I D S :

If you are unable to attend the auction in person, either in the saleroom or via Live 
Bidding, you can submit a commission bid, whereby a commission agent from Bruun 
Rasmussen will bid on your behalf during the auction. Commission bids may be 
submitted via our website next to the description of the item in question right up 
until the start of the auction. Commission bids may also be placed via telephone, 
email, letter or fax up until 24 hours before the start of the auction.

T E L E P H O N E  B I D S :

Bids may also be made by telephone. We will call you from the saleroom 
and bid on your behalf. You can book this service on our website next to 
the item in question, or contact our staff on bids@bruun-rasmussen.dk 
minimum three hours before the start of the auction.

P A Y M E N T  A N D  C O L L E C T I O N :

Items purchased at auction may be paid for and collected on the day  
of the auction at Baltikavej 10. 

For further information, please visit: bruun-rasmussen.com
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In John Keats’ famous poem “Endymion” is written: “A thing of beauty is a joy forever”, and 
who can disagree with such a statement? Fortunately our catalogue is teeming with beautiful 
coins and other items that will surely bestow plenty of joy on their new owners.

A beautifully preserved gold coin with a portrait of the Roman Empress Faustina (cat. no. 
365) perfectly manages to bring the grandeur of the ancient world to life, and through the 
portrait of Svend Grathe (cat. no. 386), which should be considered one of the finest coin 
portraits from Danish medieval times, one feels transported directly to the Bloodfeast in 
Roskilde.

Weighty silver Dalers from the Danish renaissance with representations of Christian III (cat. 
no. 402), Frederik II (cat. no. 405-406) and Christian IV (cat. no. 408-418, 430-433) speak  
of a time where Denmark could still be considered a great world power, and an unusually  
fine collection of coins from Christian VII (cat. no. 520-550, 625-637) invariably gets one’s 
imagination going about the mad cuckold on the Danish throne.

Among the many rare and interesting Norwegian pieces a so-called “Svartkrone” (black 
crown) can be found. It was struck at the end of the 13th century (cat. no. 575), and the 
name alone rings pure medieval!

Denmark’s old hereditary enemy to the east, Sweden, has over the years evolved into a sister 
nation, and we are pleased to present exquisite Swedish coins, ranging from a wonderful 
Mark from Gustav Vasa (cat. no. 642) to a number of fine Ducats from the period after 1800 
(cat. no. 644-653).

The medals include a beautiful example of Arbien’s imposing medal made on the occasion of 
the House of Oldenburg’s 300-year anniversary (cat. no. 698). From Frederik V’s reign we also 
find two smaller and usually not highly estimated medals cut by the German medalist, Paul 
Heinrich Goedecke (cat. no. 696-697). The medals in question, however, are both in gold and 
struck with a weight equal to that of a half Portugaloeser!

With a series of no less than 10 Ming Notes from Sophus Black’s collection (cat. no. 715-724) 
Bruun Rasmussen once again proves itself as the place to be, when it comes to the trade of this 
type of interesting and antique paper money, which are among the world’s very earliest kind.

When all is said and done, beauty is, as we know, beholden to the eyes that see it, so  
let me conclude with another quote from one of the world’s greatest literary figures,  
William Shakespeare: “Beauty is bought by judgement of the eye, not utter’d by base sale of  
chapmen’s tongues”.

Michael Fornitz
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I John Keats’ berømte digt ”Endymion” skriver han: ”A thing of beauty is a joy forever”, og 
hvem kan vel være uenig heri? Heldigvis myldrer det i det foreliggende katalog med mange 
skønne stykker, der nok vil forstå at skænke glæde. 

En smukt bevaret guldmønt med et portræt af den romerske kejserinde Faustina (kat.nr. 365) 
formår i den grad at bringe den antikke verdens pragt til live, og gennem portrættet af Svend 
Grathe (kat.nr. 386), der må regnes for et af den danske middelalders fineste møntportrætter, 
føler man sig hurtigt hensat til blodgildet i Roskilde.

Vægtige sølvdalere fra den danske renæssance med fremstillinger af Christian III (kat.nr. 
402), Frederik II (kat.nr. 405-406) og Christian IV (kat.nr. 408-418, 430-433) taler om en tid, 
hvor Danmark endnu kunne kaldes en stormagt, og en usædvanlig fin samling af mønter fra  
Christian VII (kat.nr. 520-550, 625-637) sætter uvægerligt fantasierne i gang om den gale 
hanrej på den danske trone.

Blandt de mange sjældne og interessante norske stykker ses bl.a. en såkaldt ”svartkrone” 
præget i slutningen af det 13. århundrede (kat.nr. 575) – alene navnet emmer af middelalder!

Vores gamle arvefjende mod øst har med årene udviklet sig til et broderfolk, og vi er glade 
for at kunne præsentere udsøgte svenske mønter lige fra en vidunderlig mark fra Gustav Vasa 
(kat.nr. 642) til en række fine dukater fra perioden efter år 1800 (kat.nr. 644 – 653).

Blandt medaljerne bemærkes bl.a. et smukt eksemplar af Arbiens store pragtmedalje i  
anledning af det oldenborgske kongehus’ 300-års jubilæum (kat.nr. 698). Ligeledes fra  
Frederik V’s regeringsperiode hidrører to mindre og normalt ikke særligt estimerede medaljer 
skåret af den tyske medaljør, Paul Heinrich Goedecke (kat.nr. 696-697); de foreliggende 
eksemplarer er imidlertid begge i guld og slået med en vægt svarende til en halv portugaløser!

Med en række af hele 10 Mingsedler fra Sophus Blacks samling (kat.nr. 715 – 724) viser  
Bruun Rasmussen sig atter som stedET for auktionshandel med disse interessante og oldgamle 
pengesedler, som hører blandt verdens allerførste.

Men når alt kommer til alt, afhænger skønhed som bekendt af de øjne, der ser, så lad  
mig slutte med et andet citat fra en af verdenslitteraturens allerstørste skikkelser, nemlig  
William Shakespeare: ”Beauty is bought by judgment of the eye, not utter’d by base sale of 
chapmen’s tongues”.

Michael Fornitz
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Greece/Grækenland

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
358  	 EF 	 01
Celtic coinage in Britain, Verica, c. 10 - 40 AD, 
Gold Stater ("Warrior Rex" type), Van Arsdell 
500-1, S 120, 5.33 g - unusually well-struck 
and well-centered, very rare thus
Verica was the ruler of a celtic tribe calle the 
Atrebates. His fighting with Carathacus, a chiftain 
of the Catuvellauni tribe, gave the Romans a pre-
text for the invasion under the emperor Claudius 
in 43 AD
€ 2,300 	 17,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
359  	 VF 	 1+
Thracian Islands, Thasos, Stater, c. 510 - 463 
BC, SNG Cop 1010 ff., 8.66 g, scratches on 
reverse
€ 270 	 2,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
360  	 VF 	 1+
King of Bosporos, Rheskouporis II, 211 - 227 
AD, El-Stater dated 515 (218 - 219 AD),  
S 5483, 7.46 g
€ 470 	 3,500
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361  	 VF 	 1+
Macedonian Kingdom, Alexander III, the Great, 
336 - 323 BC, Stater, Mesembria, c. 250 - 170 
BC, Price 874 (same obverse die), 8.02 g - 
somewhat granular surfaces but a nice portrait
€ 1,350 	 10,000

 
 
 
 
 
 
362  	 VF 	 1+
Pontic Kingdom, Mithradates VI Eupator, 
c. 120 - 63 BC, Au-Stater in the name of 
Lysimachos of Thrace, c. 88 - 86 BC, Tomis, 
Callataÿ p. 141 f. (D4/R1), 8.42 g, struck from 
slightly rusty dies
Nice example of this interesting issue which was 
minted during the first Mithradatic War
€ 670 	 5,000
 
Roman Empire/Kejserdømmet

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
363  	 VF-F 	 1+-1
Vespasian, 69 - 79 AD, Aureus, Rome, 73 AD, 
C 578, RIC 69c, Calicó 691, slight remnants of 
wax (?), 7,15 g
This interesting architectural type was struck 
to celebrate the re-dedication of the Temple of 
Vesta (Aedes Vestae) - one of the most famous 
Roman temples located in the Forum Romanum 
near the Regia and the House of the Vestal 
Virgins
€ 2,950 	 22,000
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364  	 F 	 1
Vespasian, 69 - 79 AD, Aureus, Rome, 77 - 78 
AD, C 131, RIC 106, Calicô 625, 6.86 g - a 
relatively uncommon example of an Aureus 
with the portrait facing left
The reverse depicting the emperor being crowned 
by Victoria, the godess of victory, is a typical 
example of the Roman monetary use of political 
propaganda
€ 1,600 	 12,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
365  	 EF 	 01
Faustina II, Junior, 169 - 175 AD, Aureus,  
C 168, RIC 704, Calicó 2071, 7.26 g, minute 
scratch in obverse right field - a brilliant strike 
with a wonderful high relief portrait of the 
wife of Marcus Aurelius
The reverse shows the seated Cybele or Magna 
Mater who was originally Phrygia's State deity 
but was adopted by the Greek. She was the god-
dess of nature and fertility and the ruler of wild 
beasts, and was often worshipped in wild, emo-
tional, bloody, orgiastic and cathartic ceremonies.
€ 8,050 	 60,000
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Byzans

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
366  	 Unc 	 0
Heraclius, 610 - 641 AD, Solidus, 629 - 632 
AD, Constantinople, DOC 26j, MIB 29, S 749, 
4.48 g - perfectly centered and well-struck 
with full original luster
Arguably one of the best examples in existence 
of this widespread type showing the crowned and 
draped facing busts of Heraclius and Heraclius 
Constantine (the son of Heraclius)
€ 1,200 	 9,000 
 
 
 
 
 
 
 

 
367  	 EF 	 01
Constans II, 641 - 668 AD, Semissis,  
Constantinople, DOC 44, MIB 50, S 983,  
2.23 g - exceptionally well-struck and very 
rare thus
€ 615 	 4,600

 
 
 
 
 
 
 
 
368  	 EF 	 01
Romanos I, Lekapenos, 931 - 944 AD, with 
Constantine VII, Porphyrogenitus, Stephen, 
and Constantine Lakapenos, Miliaresion,  
Constantinople, DOC 20, Ratto 1896, S 1755, 
3.03 g - excellent portrait
€ 270 	 2,000 
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D E N M A R K / D A N M A R K

Perioden ca. 720 - 755

 
 
 
369  	 VF 	 1+
Sceatta af såkaldt Wodan (Odin) / Monster-
type, S 843, M 275 ff., 1,05 g - usædvanlig 
velpræget og fint centreret eksemplar på en 
meget sølvholdig blanket
Nyere numismatisk forskning anført af M. 
Metcalf hævder med støtte i arkæologiske fund, 
at denne interessante type med det ithyfalliske 
monster på reversen må anses for Danmarks 
ældste mønt præget i Ribe
€ 805 	 6,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
370  	 VF 	 1+
Sceatta af såkaldt Wodan (Odin) / Monster-
type, S 843, M 275 ff., 1,07 g - ubetydeligt 
fejlcentreret
€ 535 	 4,000
 
Gorm d. Gamle, 935 - 958

 
 
 
 
 
 
 
371  	 VF-F 	 1+-1
Hedeby, halvbrakteat, Hbg. 1, Malmer KG 7, 
A2/A2, 0,48 g - denne sjældne variant er 
antagelig præget allerede tidligt i Gorm d. 
Gamles regeringstid 
€ 1,050 	 8,000
 
Harald Blåtand, ca. 958 - 985

 
 
 
 
 
 
 
 
 
372  	 VF-F 	 1+-1
Hedeby, halvbrakteat, ca. 975 - 980, Hbg. 1, 
Malm. KG 9b, 0,25 g
€ 400 	 3,000
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D E N M A R K / D A N M A R K

 
 
 
 
 
 
 
373  	 VF 	 1+
Hedeby (?), halvbrakteat, ca. 975 - 985,  
Hbg. 3, Malm. KG 11, A2b/B1, Pl.30:13/32:1, 
Moesgaard 12.059, 0,33 g
Fint eksemplar af denne sjældne og interessante 
ansigtstype, der er den ældste danske mønt med 
en figurlig fremstilling, det er muligt at erhverve 
til en privatsamling 
€ 1,900 	 14,000
 
Knud d. Store, 1016 - 18 - 1035

 
 
 
 
 
374  	 VF 	 1+
Lund, penning, Hbg. 3, Hbg. auk. - , LEB 
1314, Malmer 750.1938, 1,48 g, blanketrevner
Denne særdeles sjældne type bærer på trods af 
den overvejende forvirrede omskrift tydelige 
antydninger af såvel Knuds danske kongetitel 
(DENO) og møntstedet (LVID)
€ 1,350 	 10,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
375  	 VF 	 1+
Viborg, penning, Hbg. 49, Hbg. auk. 74, 
møntpræger "Uloric", 0,82 g - fint tonet  
eksemplar af den ikonografisk interessante 
type med Guds hånd på adversen
€ 805 	 6,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
376  	 EF-VF 	 01-1+
Ørbæk, penning, Hbg. 54, Hbg. auk. 81,  
0,80 g - smukt tonet eksemplar
€ 535 	 4,000
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D E N M A R K / D A N M A R K

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
377  	 EF 	 01
Sydskandinavien, penning, imitation af Aethel-
red II's Small Cross type, Malmer 645 / 1850, 
1.31 g - velpræget og smukt tonet eksemplar 
på en fin og plan blanket
Denne sjældne type, der af Malmer ikke kendtes i 
privateje, indgår ikke i nogen stempelkæde og er 
særlig interessant ved den meget "ornamentelle" 
udformning af reversens forvirrede omskrift
€ 2,400 	 18,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
378  	 VF-F 	 1+-1
Sydskandinavien, imitation af Knuds engelske 
Pointed Helmet type (Hild. type G), cf. SCBI 
Cop. Plate 155-56, 1,08 g - interessant type 
med en barbariseret retrograd omskrift
€ 535 	 4,000

 
 
 
 
379  	 VF-F 	 1+-1
Sydskandinavien, imitation af Knuds engelske 
Short Cross type (Hild. type H), cf. SCBI Cop. 
Plate 157,1,02 g, buklet
Denne sjældne og interessante imitation ligner 
umiddelbart en regulær engelsk prægning med 
Leofwine som møntmester, men fejl i kongens 
navn og ikke mindst angivelsen af en ukendt 
byforkortelse (BI) viser, at der er tale om en dansk 
imitation
€ 535 	 4,000
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D E N M A R K / D A N M A R K

Hardeknud, 1035 - 1042

 
 
 
 
 
 
 
 
 
380  	 VF-F 	 1+-1
Århus, penning, Hbg. 44, Hbg. auk. 595,  
LEB - , 0,70 g - særdeles sjælden variant  
med forvirret omskrift
€ 805 	 6,000
 
Svend Estridsen, 1047 - 1075

 
 
 
 
 
 
 
381  	 VF 	 1+
Lund, penning, Hbg. 32a, møntmester, Bofi 
(?), Hbg. auk. -, Moltke - , 0,72 g, kraftige 
belægninger på advers, men en interessant og 
tydelig runeomskrift
€ 1,600 	 12,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
382  	 VF 	 1+
Roskilde, penning, Hbg. 36, Hbg. auk.  
- (advers som 1064), LEB - , 1,07 g
€ 335 	 2,500

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
383  	 VF 	 1+
Viborg, penning, Hbg. 57, Hbg. auk. - , LEB - , 
0,75 g, let ir på reversen - sjælden variant med 
lille kors i den ene korsvinkel
€ 400 	 3,000
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D E N M A R K / D A N M A R K

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
384  	 EF-VF 	 01-1+
Viborg, penning, Hbg. 65, Hbg. auk. - , LEB - , 
0,63 g
€ 400 	 3,000
 
Harald Hén, 1074 - 1080

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
385  	 VF 	 1+
Sydvestdanmark (?), penning, imitation af 
Edward Bekenderens Expanding Cross-type, 
jvf. Hbg. 76 (S. E.), jvf. Becker auk. 154 (dette 
eksemplar nu i Fitzwilliammuseet, Cambridge), 
0,80 g, ex. de Witt, blanketrevne - fint pati-
neret eksemplar af denne uhyre sjældne type 
af hvilken der kun findes ganske få i privateje
Typen, der må dateres til Harald Hen eller Knud 
d. Helliges regeringstid. slutter sig nært til 
tilsvarende imitationer i Danelundskatten (se  
 J. Chr. Moesgaard i Aarbøger for Nordisk Old-
kyndighed og Historie 2004)
€ 1,350-1,600 	 10,000-12,000
 
Svend Grathe, 1146 - 1154

 
 
 
 
 
 
386  	 VF 	 1+
Viborg, brakteat, Hbg. 5, ex. Bruun Doubl. 
auk. 357, ex. Nøbbe, ex. Oldenburg. auk. 
2/1984, 1592, 0,28 g - særdeles smukt og vel-
præget eksemplar på en usædvanlig fuldrandet 
blanket
€ 2,400 	 18,000
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D E N M A R K / D A N M A R K

Valdemar II Sejr, 1202 - 1241

 
 
387  	 VF 	 1+
Lund, penning, Hbg. 1, Hbg auk. 1555 ff., 
0,81 g - smukt tonet og særdeles velpræget 
eksemplar, der tydeligt bærer ærkebiskoppens 
navn, Andreas på reversen
Anders (Andreas) Sunesen, der beklædte ærkebi-
spesædet i Lund fra 1203 til 1224, var en af den 
danske middelalders største teologer, men er i 
dag nok mest kendt som den person, der i følge 
legenden holdt Dannebrog mod himlen i slaget 
ved Lyndanisse i 1219
€ 400 	 3,000
 
Erik af Pommern, 1396 - 1439

 
 
 
 
 
 
 
 
 
388  	 VF 	 1+
Gros u. år (efter 1430), Lund, G 13, FL 77 - 
usædvanlig smukt eksemplar for typen
€ 270 	 2,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
389  	 VF-F 	 1+-1
Sverige, ørtug u. år, Stockholm, G 195, Llt. 
1a - fint eksemplar af den ualmindelige variant 
med fligede korsender
€ 470 	 3,500
 
Christopher af Bayern, 1440 - 1448

 
 
 
 
 
 
 
 
 
390  	 VF 	 1+
Sverige, ørtug u. år, Stockholm, G 203, Llt. 2c, 
Antell 343, ex. Bonde 3, 58
€ 535 	 4,000
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D E N M A R K / D A N M A R K

Hans, 1481 - 1513

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
391  	 EF 	 01
Skilling u. år, Malmø, G 29, lille kantskade  
- pragteksemplar
€ 270 	 2,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
392  	 VF 	 1+
Skilling u. år, København, G 32, S 26
€ 270 	 2,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
393  	 VF 	 1+
Stockholm, halvørtug u.år, G 234, Llt 5, 0,82 g 
- usædvanlig smukt og velpræget eksemplar
€ 670 	 5,000
 
Christian II, 1513 - 1523

 
 
 
 
 
 
 
 
 
394  	 VF 	 1+
Skilling u. år, G 39B, S 9 - usædvanlig smukt 
og velpræget eksemplar
€ 470 	 3,500
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D E N M A R K / D A N M A R K

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
395  	 VF 	 1+
Skilling 1515, Malmø, G 39B - fint tonet 
eksemplar
€ 535 	 4,000

 
 
 
 
 
 
 
396  	 VF-F 	 1+-1
Grev Christopher af Oldenborg, 4 skilling u. år 
(1534 - 36), Malmø eller København, G 91,  
S 5, K/T 117c, partielt svagt præg - usæd-
vanlig pænt eksemplar af denne interessante 
type præget under "Grevefejden" 

€ 470 	 3,500
 
Frederik I, 1523 - 1533

 
 
 
 
 
 
 
 
 
397  	 VF-F 	 1+-1
Halvmark / 8 skilling u. år, Malmø, G 60,  
let buklet
€ 400 	 3,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
398  	 F-VG 	 1-1?
Fjortenpenning 1524, Ribe, G 71, S 17  
- uhyre sjælden type
€ 1,050 	 8,000
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D E N M A R K / D A N M A R K

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
399  	 EF 	 01
Dobbeltskilling 1526, Gottorp, G 124B, S 13, 
ex. Hess (Frankfurt), 1927, ex. Zinck VII, 19  
- smukt tonet eksemplar
€ 670 	 5,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
400  	 VF 	 1+
Dobbeltskilling 1527, Gottorp, G 124B,  
let dobbeltpræg
€ 335 	 2,500
 
Christian III, 1535 - 1559

 
 
 
 
 
 
 
 
 
401  	 EF 	 01
4 skilling 1535, Roskilde, G 99 - smukt  
eksemplar med en særdeles attraktiv toning
€ 335 	 2,500
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D E N M A R K / D A N M A R K

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
402  	 VF-F 	 1+-1
Joachimsdaler 1537, København, G 102, S 8, 
Dav. 8226, ex. OM 26, lot 712, ex. PHK V, 46 
- pænt eksemplar af Reynold Junges køben-
havnske daler 
€ 6,700 	 50,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
403  	 EF-VF 	 01-1+
4 skilling 1535, København, G 104
€ 335 	 2,500
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D E N M A R K / D A N M A R K

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
404  	 EF-VF 	 01-1+
Hvid u.år, H 7, S 2
€ 335 	 2,500
 
Frederik II, 1559 - 1588

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
405  	 VF 	 1+
Speciedaler 1572, H 17, S 3, Dav. 8229,  
lille kantskade - smukt eksemplar med en  
fin patina
Denne type, der ofte betegnes "Elfsborgs Løsen", 
bærer for første gang de tre svenske kroner i det 
danske rigsvåben
€ 4,000 	 30,000
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D E N M A R K / D A N M A R K

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
406  	 VF-F 	 1+-1
Speciedaler 1572, H 17, S 3, Dav. 8229 - fint 
eksemplar slået på en god blanket
Denne type, der ofte betegnes "Elfsborgs Løsen", 
bærer for første gang de tre svenske kroner i det 
danske rigsvåben
€ 3,100 	 23,000
 
Christian IV, 1588 - 1648

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
407  	 VF 	 1+
Dukat 1647, "Hebræertype", H 33, Sieg 128.2, 
S 1, F 39, let buklet
€ 3,350 	 25,000
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D E N M A R K / D A N M A R K

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
408  	 VF-F 	 1+-1
Speciedaler 1620, H 53C, S 1, Dav. 3514,  
monteringsspor, ridser på advers
€ 1,350 	 10,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
409  	 VF 	 1+
Speciedaler 1626, H 55A, S 4, Dav. 3524,  
ubetydelig blanketrevne ved rand
€ 870 	 6,500

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
410  	 VF 	 1+
Speciedaler 1628, H 55A, S 13, Dav. 3524, 
blanketrevne - fint eksemplar med svage rester 
af møntskær
€ 805 	 6,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
411  	 VF-F 	 1+-1
Speciedaler 1628, H 55A, S 14, Dav. 3524
€ 670 	 5,000
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D E N M A R K / D A N M A R K

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
412  	 VF 	 1+
Speciedaler 1628, H 55A, S 14, Dav. 3524, 
poleret i højre adversfelt
€ 670 	 5,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
413  	 VF 	 1+
Speciedaler 1627, H 55B, S - , Dav. 3524
Denne uhyre sjældne type, hvis advers formodes 
at være skåret af den schlesiske gravør Balthazar 
Zwirner, foreligger her i variant, der var ukendt af 
Schou. Variant uden I i FAC og F A i Kronen var af 
Ernst kendt som dobbeltspecie (jvf. NNUM 1939), 
men enkeltspecien er så vidt vides upubliceret.
€ 2,700 	 20,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
414  	 VF 	 1+
Speciedaler 1632, H 55C, S 7, Dav. 3524 - 
smukt eksemplar af dette sjældent udbudte 
årstal
€ 1,350 	 10,000
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D E N M A R K / D A N M A R K

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
415  	 VF 	 1+
Speciedaler 1634, H 55C, S 4, Dav. 3524,  
små pletter, lille blanketrevne
€ 670 	 5,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
416  	 VF 	 1+
Speciedaler 1646, H 55D, S 24, Dav. 3536  
- fint tonet eksemplar
€ 1,050 	 8,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
417  	 VF 	 1+
Speciedaler 1647, H 55D, S 13, Dav. 3536,  
lille blanketfejl ved rand
€ 940 	 7,000
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D E N M A R K / D A N M A R K

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
418  	 VF-F 	 1+-1
2 speciedaler 1627, H 56B, S 9, Dav. 3523
€ 2,700 	 20,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
419  	 VF 	 1+
1/2 speciedaler 1628, H 59A, S 26, små  
blanketsprækker - smukt patineret eksemplar 
med fine detaljer, sjælden i denne kvalitet
€ 2,700 	 20,000
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420  	 F 	 1
1/2 speciedaler 1646, H 59C, S 36
€ 805 	 6,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
421  	 F 	 1
8 solidi 1603, H 74, S 8, ex. TH 31, lot 1050
€ 1,050 	 8,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
422  	 VF 	 1+
2 mark 1604, H 76, S 14, ex. Horn. auk. 17, 
96 - smukt eksemplar af denne sjældne,  
valseprægede etårstalstype
€ 1,600 	 12,000
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D E N M A R K / D A N M A R K

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
423  	 VF 	 1+
2 mark 1604, H 76, S 13, noget "uren" blanket 
- sjælden variant der bl.a. mangler i Bruuns 
samling
€ 1,350 	 10,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
424  	 VF 	 1+
Mark 1604, H 77B, S 21
€ 470 	 3,500

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
425  	 VF-F 	 1+-1
Mark 1604, H 77B, S 21
€ 470 	 3,500
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426  	 EF-VF 	 01-1+
4 skilling 1609, H 78A, S 31, ex. Hede II,  
234 (her som S 33), ex. Schou, 193 - smukt 
eksemplar af dette sjældne årstal
€ 1,350 	 10,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
427  	 VF-F 	 1+-1
2 skilling 1618, H 79C, S 103, små blanket-
revner - uhyre sjælden
€ 670 	 5,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
428  	 VF-F 	 1+-1
Mark 1606 ("svævende krone"), H 92A, S 1
€ 485 	 3,600

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
429  	 Unc-EF 	 0-01
4 skilling 1617, H 100B, S 25, smuk mønt
€ 400 	 3,000
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430  	 VF 	 1+
2 krone 1618 (Corona Danica), H 105A, S 10, 
Dav. 3516
€ 1,050 	 8,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
431  	 VF 	 1+
2 krone 1618 (Corona Danica), H 105A, S 8, 
Dav. 3516, graffiti på rev., smuk patina
€ 940 	 7,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
432  	 VF 	 1+
2 krone 1618 (Corona Danica), H 105B, S 21, 
Dav. 3516, smuk mønt med lidt møntskær
€ 1,350 	 10,000

 
 
 
 
 
 
 
 
433  	 EF-VF 	 01-1+
2 krone 1619, H 105B, Sieg 87.7, S 21,  
Dav. 3516, gammelt ejermærke indridset 
mellem kongens ben - særdeles velpræget 
og sttraktivt tonet eksemplar af Johan Posts 
smukke "Corona Danica"
€ 1,050 	 8,000
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434  	 EF 	 01
Krone 1620, H 106A, Sieg 84.4, S 11, lette 
ridser - nydelig patina
€ 400 	 3,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
435  	 VF 	 1+
Krone 1621, H 106A, Sieg 84.4, S 4 - fint 
patineret eksemplar
€ 400 	 3,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
436  	 F 	 1
Krone 1618, H 106B, S 44, ex. Hammerich, 
N&T 731, lot 293
€ 270 	 2,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
437  	 VF 	 1+
Krone 1620, H 106C, S 41, smuk patina
€ 400 	 3,000
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438  	 VF 	 1+
Krone 1620, H 106C, S 42, lille blanketfejl på 
advers, smuk patina
€ 375 	 2,800

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
439  	 VF-F 	 1+-1
1/2 krone 1618, H 107B, S 75, ex. Guldstuen 
1957, ex. Zinck IV, lot 90
€ 335 	 2,500

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
440  	 VF-F 	 1+-1
1/4 krone 1618, H 108A, S 76
€ 615 	 4,600

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
441  	 F 	 1
1/4 krone 1618, H 108A, S 76, bule - pænt 
tonet eksemplar
€ 400 	 3,000
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442  	 EF-VF 	 01-1+
8 kroneskilling 1619, H 110B, S 103, ex. Hede 
III, 278, ex. Glückstadt 1482, ubetydelig blan-
ketrevne ved rand - smukt eksemplar af denne 
uopdrivelige Posttype, der blev slået som 1/12 
Corona Danica
€ 2,950 	 22,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
443  	 VF-F 	 1+-1
Skilling 1619, H 113A, S 151, buklet
€ 470 	 3,500

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
444  	 VF 	 1+
8 kroneskilling 1620, H 114E, S 133, ex. Hede 
III, 281, ex. Hauberg - smukt tonet eksemplar
Denne særdeles sjældne undertype bærer Johan 
Posts møntmærke i form af en "Ibskal", der i 
middelalderen og renæssancen blev brugt som 
symbol på apostelen Jakob
€ 2,150 	 16,000
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445  	 F-VG 	 1-1?
6 skilling 1622, H 123, S 14, ex. PHK IX, 95 
- sjælden type, der udmøntedes på Frederiks-
borg Slot
€ 470 	 3,500

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
446  	 F 	 1
2 krone 1624, H 124, S 30, Dav. 3518  
- udmærket eksemplar af den sjældne,  
tykke "Corona Danica"
€ 1,050 	 8,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
447  	 F 	 1
Glückstadt, speciedaler 1624, H 156, S 18, 
Dav. 3668, let renset, let bøjet
€ 805 	 6,000

 
 
 
 
 
 
 
 
448  	 EF-VF 	 01-1+
Glückstadt, denning u. år, H 169, Sieg 166.2,  
S -, 0,46 g - et af de smukkeste eksemplarer  
i privateje
Denne særdeles sjældne type er præget med de 
russiske "dråbekopeks" som forbillede
€ 2,000 	 15,000
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449  	 VF-F 	 1+-1
Glückstadt, 6 skilling lybsk 1625, H 172, S 35 
- fint tonet eksemplar af denne ualmindelige 
etårstalstype
€ 430 	 3,200

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
450  	 EF-VF 	 01-1+
Glückstadt, 8 skilling lybsk 1641, H 175A, S 16
€ 670 	 5,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
451  	 F 	 1
Glückstadt, 8 skilling lybsk 1642, H 175A,  
S 16, ex. Zinck IV, lot 116, sjælden
€ 400 	 3,000

 
 
 
 
 
 
 
 
452  	 VF 	 1+
Glückstadt, 8 skilling lybsk 1645, H 175C, 
S 67, Knudsen & Nielsen 77, ex. Hede III, 
323, ex. Schou, 375, minimale kantskader 
- af denne type, der udmøntedes af Jacob 
Schwieger, kendes kun ganske få i privateje
€ 2,000 	 15,000
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453  	 VF 	 1+
Wolfenbüttel, speciedaler 1627, H 3A, S 5, 
Dav. 7758, blanketrevne - usædvanlig vel-
præget eksemplar
Denne sjældne type, der prægedes af grev Philipp 
Reinhardt af Solms-Hohensolms, blev i ældre tid 
ofte betegnet "Hanrejdaler"
€ 2,000 	 15,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
454  	 VF 	 1+
Wolfenbüttel, speciedaler 1627, H 3B, S 8, 
Dav. 7759
€ 2,300 	 17,000
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455  	 VF 	 1+
Wolfenbüttel, speciedaler 1627, H 5, S 11, 
Joseph 242, Dav. 7760 - pænt eksemplar på 
en god blanket
€ 2,700 	 20,000
 
Frederik III, 1648 - 1670

 
 
 
 
 
 
 
456  	 VF 	 1+
1/4 dukat / III mark 1670, H 42, S 3, Aagaard 
66.1, F 130, let buklet - fint eksemplar af 
denne særdeles sjældne type med det usæd-
vanlige dobbeltmonogram
€ 1,600 	 12,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
457  	 VF 	 1+
1/4 speciedaler 1648, H 47, S 31, Aagaard 67.3 
- smukt, randtonet eksemplar
Denne interessante kastemønt blev slået til an-
vendelse ved kongens kroning d. 23. november
€ 535 	 4,000
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458  	 VF 	 1+
Speciedaler 1649, H 50A, S 13, Aagaard 75.4 
(49-3/49-8), Dav. 3540, kantfejl - flot rand-
tonet eksemplar med fine detaljer
Stempelskæreren bag kongens tidligste specietype, 
Hans zum Busch, blev afskediget i erkendelse af, 
at hans evner til at lave vellignende portrætter 
ikke var tilstrækkelige.
€ 1,050 	 8,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
459  	 VF 	 1+
Speciedaler 1650, H 50A, Aagaard 75.6, S 9, 
Dav. 3540 - sjælden variant af hvilken der kun 
kendes få privatejede eksemplarer
€ 1,600 	 12,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
460  	 VF 	 1+
Speciedaler 1650, H 50A, Aagaard 77.4,  
S 13, Dav. 3540, ejerinitialer indridset i højre 
adversfelt, men i øvrigt et smukt og detaljeret 
eksemplar
€ 670 	 5,000
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461  	 F 	 1
2 speciedaler 1653 HK, H 53A, S 12, Aagaard 
80.1, Dav. 3541, ex. Hornung auk 20, 55, 
kantskade - særdeles sjælden dobbeltspe-
cie skåret af Jeremias Hercules og præget i 
København
€ 2,700 	 20,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
462  	 VF 	 1+
Krone 1651, H 84A, Aagaard 3.3, S 21,  
Dav. 3567
€ 535 	 4,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
463  	 VF 	 1+
Krone 1652, H 84A, Aagaard 6.8, Dav. 3567, 
ubetydelig blanketrevne - smukt tonet eksem-
plar med rester af møntskær
€ 670 	 5,000
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464  	 VF 	 1+
Krone 1652, H 84A, Aagaard 6.8, S 17,  
Dav. 3567, initialer "A S" let indridset i  
adversfelter - fint tonet eksemplar med  
rester af møntskær
€ 510 	 3,800

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
465  	 F 	 1
4 mark / krone 1658, H 92, S 24, Aagaard 65.2 
- ualmindeligt årstal
€ 270 	 2,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
466  	 VF 	 1+
2 mark 1658, H 94, S 28, Sieg 33.1,  
Aagaard 131.2
€ 430 	 3,200

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
467  	 VF-F 	 1+-1
2 mark 1660, H 94, S 44, Aagaard 133.4,  
lille blanketrevne
€ 270 	 2,000

864-monter.indd   41 08/04/16   12.25



Zoom ind ... 
         og se flere billeder
            på bruun-rasmussen.dk

42 BRUUN RASMUSSEN BREDGADE AUCTION 864

D E N M A R K / D A N M A R K

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
468  	 VF 	 1+
4 mark / krone 1654, H 95A, Aagaard 36.1, 
Dav. 3574 - ualmindelig variant, hvor årstallet 
er rettet fra 1653
€ 270 	 2,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
469  	 VF 	 1+
4 mark / krone 1659, H 95A, Aagaard M 59-
1/59-2 - særdeles sjælden "mysteriekrone"
€ 940 	 7,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
470  	 EF 	 01
4 mark / krone 1660, H 95A, Aagaard 72.5  
- smukt tonet eksemplar
€ 400 	 3,000
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471  	 VF 	 1+
4 mark / krone 1659 "Eben Ezer", H 98, S 32, 
Aagaard 74.1 - velpræget eksemplar med en 
fin patina
Interessant type præget til minde om Carl X Gus-
tavs fejlslagne forsøg på at erobre København. 
Det dramatiske præg fremstiller Guds hånd, der 
med Retfærdighedens sværd afhugger svenske-
kongens hånd, der griber efter den danske krone.
€ 1,600 	 12,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
472  	 VF 	 1+
4 mark / krone 1659 "Eben Ezer", H 98, S 32, 
Aagaard 74.1, ubetydelig blanketrevne - smukt 
eksemplar
€ 1,600 	 12,000
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473  	 VF 	 1+
4 mark / krone 1659 "Eben Ezer", H 98, S 32, 
Aagaard 74
€ 1,350 	 10,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
474  	 F 	 1
8 mark / 2 krone 1659 "Eben Ezer", H 99,  
S 30, Aagaard 73.1, Dav. 3577
€ 1,350 	 10,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
475  	 EF-VF 	 01-1+
4 mark / krone 1659 "Eben Ezer", H 100A,  
S 33, Aagaard 76.1, Dav. 3576 - særdeles  
attraktivt eksemplar med en smuk toning
€ 2,150 	 16,000
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476  	 VF 	 1+
4 mark / krone 1659 "Eben Ezer", H 100A,  
S 35, Aagaard 76.2, Dav. 3576
€ 1,600 	 12,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
477  	 VF 	 1+
4 mark / krone 1665, H 103, S 39, Aagaard 
144.1 - smukt og velpræget eksemplar med 
svage rester af møntskær på reversen
Denne "dobbelte tomark" af Gotfred Krüger 
betegnes almindeligvis "pumphosekrone" efter 
kongens særprægede "plusfours"
€ 1,600 	 12,000
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478  	 VF-F 	 1+-1
4 mark / krone 1665 ("pumphosetype"),  
H 103, S 39, Aagaard 144.1
€ 1,050 	 8,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
479  	 VF 	 1+
4 mark / krone 1668, H 113A, Aagaard 99.1, 
Dav. 3581 - smukt eksemplar
€ 270 	 2,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
480  	 VF-F 	 1+-1
4 mark / krone 1669, H 113A, S 24, Aagaard 
117, ukendt stempelkombination GK 10/GK 5, 
justerspor, stedvist fladt præg
€ 535 	 4,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
481  	 VF 	 1+
4 mark / krone 1669, H 113C, Aagaard M 66-
2/69-1 - særdeles sjælden "mysteriekrone"
€ 670 	 5,000
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482  	 F 	 1
2 skilling u. år, H 126C, S 22, Aagaard 36a, 
kantskade - uhyre sjældent forekommende
€ 270 	 2,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
483  	 VF 	 1+
Glückstadt, 4 mark / krone 1660, H 153B,  
S 38, Dav. 3674, blanketrevne
€ 270 	 2,000
 
Christian V, 1670 - 1699

 
 
 
 
 
 
 
 
 
484  	 VF 	 1+
Sølvafslag af dukat u. år, H 12B, S 19a  
- fint tonet eksemplar
€ 270 	 2,000

 
 
 
 
 
485  	 VF-F 	 1+-1
Dukat u. år, H 55, S 26, F 205, blanketfejl, 
monteringsspor
Den smukke Københavnerdukat foreligger her i en 
uhyre sjælden hybridprægning mellem adversen 
til den almindelige type Hede 55 og reversen 
til den særdeles sjældne Hede 57, hvor inskrip-
tionen "Hafnia Dania" er placeret på et bånd over 
byprospektet
€ 1,600 	 12,000
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486  	 VF 	 1+
Dukat u. år, H 55, S 25, F 205
Denne interessante dukattype med adversin-
skriptionen, NEC VI NEC METU (hverken ved vold 
eller frygt) bærer på reversen et byprospekt, der 
på smukkeste vis skildrer, hvorfor København blev 
kaldt "staden med de mange tårne"
€ 1,600 	 12,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
487  	 VF-F 	 1+-1
4 mark / krone 1677, H 67A, S 11, Aagaard  
M 77-3, brochespor på revers - særdeles 
sjælden "mysteriekrone"
€ 270 	 2,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
488  	 VF-F 	 1+-1
4 mark / krone 1676, H 68A, Aaagaard  
M 76-1 - glimrende eksemplar af denne 
særdeles sjældne "Mysteriekrone" der af  
Aagaard kun var registreret i tre eksemplarer
€ 940 	 7,000
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489  	 VF 	 1+
2 mark 1671, H 69A, S 40, Aagaard 9,  
Sieg 26.1 - sjældent forekommende i  
denne fine kvalitet
€ 470 	 3,500

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
490  	 EF-VF 	 01-1+
8 mark / 2 krone 1675, H 72, S 11, Sieg 56.1, 
Aagaard 17, Dav. 3634
€ 535 	 4,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
491  	 VF 	 1+
4 mark / krone 1680 "Piedestalkrone", H 78,  
S 21, Sieg 38.1, Aagaard 27, Dav. 3636
€ 805 	 6,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
492  	 EF-VF 	 01-1+
4 mark / krone 1686, H 82, Sieg 43.2, S 9, 
Aagaard T42, enkelte små blanketfejl samt 
stempelrevne, fint møntskær og patina
€ 400 	 3,000
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493  	 VF 	 1+
2 mark 1686, H 83, S 19, Sieg 29, Aagaard 47
€ 335 	 2,500

 
 
 
 
 
 
 
494  	 F 	 1
4 mark / krone 1690, H 88, S 3, Dav. 3640, 
Aagaard 49
Denne type betegnes ofte "bondedrengstypen" 
udfra det noget "bondske" portræt af kongen med 
lokkeparyk og fletning, jævnfør Schneiders tap-
perhedsmedaille, G 136
€ 535 	 4,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
495  	 VF-F 	 1+-1
Krone 1693 ("klumpkrone"), H 104, S 36
€ 270 	 2,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
496  	 EF-VF 	 01-1+
Glückstadt, dukat 1674, H 115B, S 3, F 134, 
enkelte fine ridser på adv.
€ 2,700 	 20,000
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497  	 EF-VF 	 01-1+
Glückstadt, 4 mark / krone 1696, H 125C, S 28
€ 270 	 2,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
498  	 EF 	 01
Glückstadt, 2 mark 1693, H 126A, S 55 - 
pragteksemplar
€ 400 	 3,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
499  	 F 	 1
Christianstad, 4 skilling u. år, bly, H 134B, S 55
€ 400 	 3,000
 
Frederik IV, 1699 - 1730

 
 
 
 
 
 
 
 
 
500  	 EF 	 01
Sølvafslag af tronskiftedukat u. år (1699), H 2, 
S 5, 2,63 g - fint patineret eksemplar
€ 270 	 2,000
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501  	 VF-F 	 1+-1
Kurantdukat / 2 rixdaler 1715, H 31, F 221 - 
ualmindeligt årstal
€ 1,050 	 8,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
502  	 VF 	 1+
1/2 kurantdukat 1715, H 33, F 222 - kun 
udmøntet i 598 eksemplarer
€ 805 	 6,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
503  	 VF 	 1+
Speciedaler 1704, H 34A, S 6, Dav. 1288,  
ex. Haunstrup, 884
Denne sjældne type, der bærer randskriften: 
DOMINUS MIHI ADIUTOR ANNO REGNI QUINTO, 
blev kun udmøntet i 309 stk. på egen bekostning 
af møntmester Wineke (den yngre)
€ 2,950 	 22,000
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504  	 EF-VF 	 01-1+
Krone 1699, H 36, S 9, Dav. 1287, lille, 
gammel graffito på revers - smukt patineret 
eksemplar
€ 535 	 4,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
505  	 EF-VF 	 01-1+
Krone 1700, H 36, S 5, cf. Dav. 1287, lille ridse 
i højre adversfelt
€ 605 	 4,500

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
506  	 Unc-EF 	 0-01
3 krone 1726, H 41, Davenport / Søndergaard 
538, S - (cf. 2), LEB - . Uhyre sjældent afslag i 
tin, ex. Eric P. Newman, "slabbed" og graderet 
af NGC, let tinpest
Eric P. Newman er en af USA's fremmeste numis-
matikere og har som en af de få modtaget både 
ANA's Archer M. Huntingdon medalje og Royal 
Numismatic Societys æresmedalje. 
€ 1,350 	 10,000
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507  	 VF 	 1+
8 skilling 1719, H 48, S 3  - glimrende eksem-
plar af denne ualmindelige étårstalstype
€ 270 	 2,000
 
Christian VI, 1730 - 1746 

 
 
 
 
 
 
508  	 Unc-EF 	 0-01
Dukat 1738, H 3, S 1, F 248
Udsøgt eksemplar af denne interessante dukat-
type, der på reversen fremstiller fortet "Chris-
tiansborg" på Guineakysten (det nuværende 
Ghana)
€ 2,700 	 20,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
509  	 EF 	 01
4 mark / krone 1731, H 4, Sieg 5.2, S 2,  
Dav. 1295 - smukt, let tonet eksemplar
€ 670 	 5,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
510  	 EF-VF 	 01-1+
4 mark / krone 1731, H 4, Sieg 5.2, Dav. 1295 
- fint eksemplar med rester af møntskær
€ 470 	 3,500
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511  	 VF 	 1+
4 mark / krone 1731, H 4, Sieg 5.2, S 2,  
Dav. 1295, skrabemærke i højre adversfelt
€ 400 	 3,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
512  	 VF 	 1+
4 mark / krone 1732, H 4, Sieg 5.2, S 3,  
Dav. 1295 - fint tonet eksemplar
€ 485 	 3,600
 
Frederik V, 1746 - 1766

 
 
 
 
 
513  	 VF-F 	 1+-1
Kurantdukat / 12 mark 1758 AB/VH, H 22A, 
S 2, Sieg 21.1, F 269, let buklet, lille ridse - 
sjælden type med Arbiens smukke portræt af 
kongen
I denne variant anvendes forsidestemplet til den 
unikke prototype fra 1757
€ 805 	 6,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
514  	 EF-VF 	 01-1+
Kurantdukat / 12 mark 1757 W/VH, H 23, S 2, 
Sieg 19, F 262 - fint eksemplar af typen hvor 
kongen bærer laurbærkranset hjelm
€ 535 	 4,000
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515  	 VF 	 1+
Speciedaler 1747, H 25, Dav. 1299, små kant-
skader
Præget i anledning af kongens salving, der fandt 
sted på Frederiksborg Slot den 4. Sept. 1747
€ 670 	 5,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
516  	 EF-VF 	 01-1+
Speciedaler 1764 HSK, H 27A, S 1, Dav. 1302, 
rand med blanketfejl, flot mønt med smuk 
patina
€ 1,600 	 12,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
517  	 F 	 1
Oldenborg, 1/12 thaler 1763 IHM, H 5C, S 24, 
K./T. 341 - særdeles sjældent årstal
€ 270 	 2,000
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518  	 F 	 1
Oldenborg, Mariengroschen 1762, H 11B, Sieg 
49.3, S 39, K/T 292 - særdeles sjælden type 
med GROSCH 
€ 400 	 3,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
519  	 VF-F 	 1+-1
Oldenborg, 1/6 Thaler 1763 B / IHM, cf. H 4D, 
S 23, Sieg 55.4, K/T 335 - af største sjælden-
hed
€ 670 	 5,000
 
Christian VII, 1766 - 1808

 
 
 
 
 
 
 
 
520  	 EF 	 01
Dukat 1794 "vildmandsdukat", H 2, S 1, F 283
Danmarks sidste dukattype, og den eneste, der i 
præget angiver udmøntningsformlen
€ 1,600 	 12,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
521  	 EF-VF 	 01-1+
Kurantdukat / 12 mark 1783 B/CHL, Altona,  
H 4B, F 281
€ 805 	 6,000
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522  	 EF-VF 	 01-1+
Kurantdukat / 12 mark 1783 B/CHL, Altona,  
H 4B, F 281, lette ridser på advers
€ 535 	 4,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
523  	 EF-VF 	 01-1+
Rethwisch, speciedaler 1768 HSK, H 6, S 2, 
Dav. 1304, ex. Ragoczy I, 1129 (her opført 
under Norge), ex. Martin Petersen - fint tonet 
eksemplar
Usædvanlig smukt eksemplar af den ualmindelige 
type med den norske løve på reversen (jævnfør 
Kongsbergspecien, H 1, NM Type I)
€ 2,400 	 18,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
524  	 EF-VF 	 01-1+
Rethwisch, speciedaler 1769 HSK, Rethwisch,  
H 8, Dav. 1306
€ 335 	 2,500
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525  	 VF-F 	 1+-1
Rethwisch, 1/2 speciedaler 1769, H 9A, S 9, 
KM 606
€ 535 	 4,000

 
 
 
 
 
 
 
526  	 VF-F 	 1+-1
Speciedaler 1771 HSK, København, H 11A,  
S 5, Dav. 1307, ex. Ernst, ex. Martin Petersen 
- fint eksemplar af denne sjældne type, der 
undertiden betegnes "Struenseetypen" efter 
gehejmekabinetsminister Johan Friedrich 
Struensee
€ 670 	 5,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
527  	 F 	 1
Speciedaler 1776 HSK, København, H 11B, S 1, 
Dav. 1308, ex. Martin Petersen - sjælden
€ 470 	 3,500

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
528  	 EF-VF 	 01-1+
Speciedaler 1776 CHL, Altona, H 11C, S 2 
€ 535 	 4,000
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529  	 VF-F 	 1+-1
Speciedaler 1777 CHL, H 11D, S 1, Dav. 1309
€ 335 	 2,500

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
530  	 VF-F 	 1+-1
1/2 speciedaler 1786 DCL, Altona, H 12B,  
ex. Martin Petersen
€ 535 	 4,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
531  	 VF 	 1+
Speciedaler 1795 B/MF, Altona, H 13A, S 3, 
Dav. 1313
€ 335 	 2,500

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
532  	 VF 	 1+
Speciedaler 1798 B/HIAB, København, H 13C, 
S 2, Dav. 1313
€ 270 	 2,000
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533  	 VF-F 	 1+-1
Speciedaler 1799, Altona, H 13D, S 2,  
Dav. 1315
Stemplerne er skåret af den italienske medaljør, 
Pietro Gianelli
€ 295 	 2,200

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
534  	 EF 	 01
1/3 speciedaler u. år, kobber, København,  
H 18, S 5a, plet
€ 470 	 3,500

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
535  	 EF 	 01
Albertsdaler 1796, Altona, H 22B, S 3,  
Dav. 1310, ex. Martin Petersen - smukt  
eksemplar
Præget efter hollandsk forbillede og møntfod  
pga. typens kolossale popularitet i Riga 
€ 2,150 	 16,000
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536  	 VF-F 	 1+-1
24 skilling 1767, H 27, S 2
Denne sjældne rigsort blev præget som  
kastemønt til kongens salving 1. maj 1767
€ 535 	 4,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
537  	 EF-VF 	 01-1+
24 skilling 1783 CHL, Altona, H 28A, S 9, 
skrabemærke i venstre reversfelt
€ 335 	 2,500

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
538  	 VF 	 1+
24 skilling 1779 HSK, København, H 28B,  
S 3 - sjælden
€ 470 	 3,500

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
539  	 F 	 1
Skilling 1771, H 37c, S 19, ex. Martin Petersen 
- nydeligt eksemplar af stavefejlsvarianten, 
DANAKE
€ 270 	 2,000
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540  	 VF-F 	 1+-1
Skilling 1771, H 37e, S 21, ex. Martin  
Petersen - usædvanlig fint eksemplar af 
stavefejlsvarianten, SKILLIING M K
€ 335 	 2,500

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
541  	 EF 	 01
Slesvig - Holsten, speciedaler 1787, Altona / 
Poppenbütel, H 39A, Dav. 1311
€ 400 	 3,000

 
 
 
 
 
 
 
542  	 EF-VF 	 01-1+
Slesvig - Holsten, kobberafslag af speciedaler 
1795 B, Altona, H 39A, S 2, Dav. 1311, 29, 23 g
Et andet eksemplar af dette uhyre sjældne kob-
berafslag, der ikke var kendt af Schou, er senere 
indgået i den kongelige mønt og medaillesamling 
under protokolnummeret, KP 2331
€ 805 	 6,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
543  	 F 	 1
Slesvig - Holsten, speciedaler 1796 B, Altona, 
H 39A, S 1, Dav. 1311 - særdeles sjældent 
årstal
€ 270 	 2,000
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544  	 EF-VF 	 01-1+
Slesvig - Holsten, speciedaler 1804 B, Altona, 
H 39A, S 1, Dav. 1311
€ 270 	 2,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
545  	 Unc-EF 	 0-01
Slesvig - Holsten, speciedaler 1808, Altona,  
H 39A, Dav. 1311 - særdeles attraktivt  
eksemplar
€ 400 	 3,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
546  	 VF 	 1+
Slesvig - Holsten, speciedaler 1788, Altona / 
Poppenbüttel, H 39B, S - (cf. 4), Dav. 1311 - 
smukt eksemplar med rester af møntskær
€ 400 	 3,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
547  	 VF 	 1+
Slesvig - Holsten, speciedaler 1790 M, Altona, 
H 39D, S 2, Dav. 1311, ex. Ragoczy I, 755, ex. 
Martin Petersen
€ 270 	 2,000
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548  	 VF 	 1+
Slesvig - Holsten, speciedaler 1799, Altona,  
H 39E, S 5, Dav. 1311
Stemplerne er skåret af den italienske medaljør, 
Pietro Gianelli
€ 400 	 3,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
549  	 VF 	 1+
Slesvig - Holsten, speciedaler 1800, Altona,  
H 39E, S 2, Dav. 1311
Stemplerne er skåret af den italienske medaljør, 
Pietro Gianelli
€ 400 	 3,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
550  	 VF 	 1+
Slesvig - Holsten, speciedaler 1787, Altona / 
Poppenbütel, H 40A
€ 270 	 2,000
 
Frederik VI, 1808 - 1839

 
 
 
 
 
 
 
 
 
551  	 VF 	 1+
2 Frederik d'or 1830 FF, H 3, S 1, F 286, 
randfejl
€ 1,200 	 9,000
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552  	 VF 	 1+
2 Frederik d'or 1837 FF, H 5A, S 1, F 288
€ 1,600 	 12,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
553  	 EF 	 01
Rigsbankdaler 1813, H 24B
€ 270 	 2,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
554  	 EF 	 01
Speciedaler 1826 CFG, H 26A, S - , KM 695.2, 
25.10 g, plet
Antagelig unikt og upubliceret prøveafslag i 
kobber til en urealiseret speciedaler 1826 med 
Conrad Frederik Gerlachs initialer
€ 1,350 	 10,000
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555  	 EF 	 01
Rigsbankdaler / 1/2 speciedaler 1833 FF,  
H 27A, Sieg 27.1
€ 335 	 2,500

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
556  	 F 	 1
Rigsbankdaler / 1/2 speciedaler 1835 FF,  
H 27A - særdeles sjældent årstal
€ 335 	 2,500
 
Christian VIII, 1839 - 1848

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
557  	 EF-VF 	 01-1+
Christian d`or 1845 FF, H 2, S 2, F 290, svagt 
opgraveret, sjælden 
€ 1,900 	 14,000
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558  	 EF 	 01
Speciedaler 1841, H 3A, S 2, KM 720.1 - et af 
de absolut smukkeste af kun ganske få kendte 
eksemplarer i privateje
Denne uhyre sjældne mønt er særlig interessant 
ved at være den sidste danske mønt, der bærer et 
hjerte som møntmærke for København, idet det 
ved kongelig resolution af 25. oktober 1841 blev 
bekendtgjort, at dette fremover skulle være en 
krone.
€ 1,350 	 10,000
 
Frederik VII, 1848 - 1863

 
 
 
 
 
 
 
 
 
559  	 Unc-EF 	 0-01
Speciedaler 1848, H 3, KM 742 - slået i anled-
ning af tronskiftet
€ 400 	 3,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
560  	 EF 	 01
Speciedaler 1849, H 4A, S 1 - pænt patineret 
eksemplar, ex. PHK VI, lot 189
€ 270 	 2,000
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561  	 EF 	 01
Speciedaler 1854 VS ("våbenspecie"), H 4A, 
KM 744.1 - smukt eksemplar af dette sjældne 
årstal
€ 1,050 	 8,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
562  	 Unc-EF 	 0-01
2 rigsdaler 1855, H 6A, S 2, lille skramme på 
adv.
€ 470 	 3,500

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
563  	 Prooflike 	 M
1/2 rigsdaler 1854, H 9, S 5 - mørkpatineret 
pragteksemplar, ex. PHK IV, lot 211
€ 400 	 3,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
564  	 Unc 	 0
Slesvig - Holsten, oprørsregeringen, schilling 
1851, H 18, S 4 - sjældent ældre nypræg uden 
N i kanten
€ 270 	 2,000
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Christian IX, 1863 - 1906

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
565  	 EF-VF 	 01-1+
2 rigsdaler 1868 RH, H 4A, KM 772.1, kant-
skade
€ 430 	 3,200

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
566  	 Unc-EF 	 0-01
1 kr 1875 CS, H 14A, Sieg 1, KM PnA63, lakeret 
- sjælden prøvemønt uden møntmesteren 
Harald Conradsens initialer på halsafsnittet
€ 670 	 5,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
567  	 Prooflike-Unc 	 M-0
1 øre 1881 CS, H 19A, KM 792.1 - pragt-
eksemplar med medailleprægskarakter
€ 3,350 	 25,000
 
Christian X, 1912 - 1947

 
 
 
 
 
 
 
 
 
568  	 Unc-EF 	 0-01
10 øre 1923 HCN, H 13, KM 818.2a - glim-
rende eksemplar af dette sjældne årstal
€ 805 	 6,000
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Frederik IX, 1947 - 1972

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
569  	 Unc 	 0
1 krone 1960 C, H 6B, KM 837.2 - pragt-
eksemplar af dette særdeles sjældne årstal
€ 5,350 	 40,000
 
Ministereksemplarer/Medallic issues

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
570  	 Prooflike 	 M
Margrethe II, "ministereksemplar" uden værdi-
angivelse af tronskiftemønten 1972, H 1, KM 
M12 - smukt patineret eksemplar i original 
æske
Vedlagt det sjældne originale brev fra Vanføre-
fonden der medfulgte de 100 eksemplarer, som 
fonden havde fået tilladelse til at sælge for 250,- 
pr. stk.
€ 400 	 3,000
 

D E N M A R K / D A N M A R K
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Iceland/Island

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
571  	 	
Specialsamling af 74 stk. fejlpræg 1929 - 
2001. Samlingen indeholder udover et smukt 
eksemplar af den tykke 2 kr 1966, Sieg 38.2, 
KM 13a.2, bl. a.: 50 øre 1969, KM 17, afslag 
i CuN; 5 kr 1973, KM 18, afslag i bronze; 1 
kr 1981, KM 27, afslag i bronze samt adskil-
lige sjældne og interessante afslag på forkerte 
blanketstørrelser m.m. - de fleste stykker i 
glimrende kvalitet
€ 2,000 	 15,000
 
Tranquebar/Trankebar

 
 
 
 
 
 
 
 
572  	 VF-F 	 1+-1
Frederik VI, 2 fano 1816, UBJ 360, Sieg 90, 
KM 173, små ar - ualmindelig type præget på 
en usædvanlig bred blanket
€ 400 	 3,000
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ex.
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Olav Kyrre, about 1065 - 1080

 
 
 
 
573  	 EF 	 01
Penning, NM 5:12, Schive Tab. III, Græslid-
fundet klasse U, 0,97 g - reversen er som 
sædvanlig dårligt udpræget, men i øvrigt et 
fint og smukt tonet eksemplar af en ualminde-
lig stempelvariant 
€ 1,450 	 11,000
 
Sverre Sigurdsson, 1177 - 1202

 
 
 
 
 
574  	 VF-F 	 1+-1
1/4 penning / A-brakteat før ca. 1200,  
NM 13:1, Schive VII:16, ex. J. Chr. Holm,  
0,06 g
€ 270 	 2,000
 
Haakon V Magnusson, 1299 - 1319

 
575  	 VF-F 	 1+-1
Penning u. år, Oslo, NM 33, Schive X, 161, ex. 
Lerche, 1252, 1,06 g - nydeligt eksemplar af 
denne særdeles sjældne "svartkrone" (Nigri 
Coronati)
Adversmotivet forestiller en hertugkrone set 
ovenfra, hvilket referer til, at typen er præget i 
Haakons tid som hertug (1280 - 1299)
€ 2,700 	 20,000
 
Hans, 1481 - 1513

 
 
576  	 VF-F 	 1+-1
Hvid u. år (c. 1483 - 1505), Nidaros (Trond-
heim), NM 1, G 155, S 197 (sjælden variant)
Fint eksemplar af denne type, der antages at være 
præget af ærkebispen Gaute Ivarson i kongens 
navn
€ 1,350 	 10,000

 
 
 
 
 
 
 
 
577  	 VF-F 	 1+-1
Hvid u. år (ca. 1483 - 1505), Nidaros (Trond-
heim), NM 1, G 155, S - (cf. 194)
€ 1,200 	 9,000
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578  	 F-VG 	 1-1?
Hvid u. år, Bergen, NM 5, G 153, lille kant-
skade
€ 535 	 4,000

 
 
 
 
 
 
 
579  	 VF 	 1+
Hvid u. år (ca. 1505 - 1510), Nidaros (Trond-
heim), NM 11, G 159, S - (cf. 220) - sjælden 
og interessant variant med OLAVVS
Fint eksemplar af denne type, der antages at være 
præget af ærkebispen Gaute Ivarson i Olav den 
Helliges navn
€ 1,900 	 14,000
 
Olav Engelbrektson, 1523 - 1537

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
580  	 VF 	 1+
Skilling u. år, Nidaros (Trondheim), NM 2,  
G 187, S - (cf. 4) - helt fuldrandet og usæd-
vanlig velpræget eksemplar
Smukt eksemplar af denne ærkebiskoppelige type, 
der prægedes på selve ærkebispegården i Nidaros.
€ 3,350 	 25,000
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Christian IV, 1588 - 1648

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
581  	 VF 	 1+
2 mark 1644 ("hebræertype"), Christiania,  
NM 113, H 19, S 55
€ 535 	 4,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
582  	 F 	 1
2 mark 1645, NM 114, H 19, S 36, blanketfejl
€ 270 	 2,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
583  	 VF-F 	 1+-1
8 skilling 1644, NM 124C, H 14B, S 101,  
ex. Zinck VII, 336 (med etiket)
€ 335 	 2,500

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
584  	 F 	 1
4 skilling 1642, Christiania, NM 126, H 15A, 
S 42
€ 270 	 2,000
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Frederik III, 1648 - 1670

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
585  	 EF-VF 	 01-1+
2 mark 1653, Christiania, NM 153, H 67B,  
S 70, let dobbeltpræg
€ 805 	 6,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
586  	 VF 	 1+
2 mark 1664, Christiania, NM 164, H 67G,  
S 40
€ 1,050 	 8,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
587  	 VF-F 	 1+-1
2 mark 1664, Christiania, NM 164, H 67G,  
S 40, let renset - ualmindeligt årstal
€ 535 	 4,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
588  	 VF 	 1+
2 mark 1667, Christiania, NM 167, H 67G,  
S 57 (sjælden Schouvariant)
€ 670 	 5,000
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589  	 VF 	 1+
2 mark 1669, Christiania, NM 169, H 67G,  
S 40
€ 670 	 5,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
590  	 VF-F 	 1+-1
Mark / 16 skilling 1661, Christiania, NM 183, 
H 68G, S 43 - ualmindelig undertype
€ 535 	 4,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
591  	 F 	 1
16 skilling / mark 1665, NM 186, H 68I, S 50
€ 535 	 4,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
592  	 VF-F 	 1+-1
16 skilling / mark 1667, NM 188, H 68I, S 60, 
let renset
€ 535 	 4,000
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Christian V, 1670 - 1699

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
593  	 VF-F 	 1+-1
Sølvprægning u. år, Christiania, NM 24B,  
H 20B, S 5a, 7,08 g
€ 335 	 2,500

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
594  	 EF-VF 	 01-1+
4 mark / krone 1671, Christiania, NM 77A,  
H 41A, S 34, Dav. 3662
€ 940 	 7,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
595  	 EF-VF 	 01-1+
4 mark / krone 1678, Christiania, NM 83,  
H 41C, S 11, Dav. 3662
€ 940 	 7,000
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596  	 VF-F 	 1+-1
4 mark / krone 1679, Christiania, NM 84,  
H 41C, S 26, Dav. 3662
€ 735 	 5,500

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
597  	 VF 	 1+
4 mark / krone 1680, Christiania, NM 85,  
H 41C, S 28, Dav. 3662
€ 670 	 5,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
598  	 EF-VF 	 01-1+
4 mark / krone 1682, Christiania, NM 87,  
H 55, S 24, Dav. 3663
€ 940 	 7,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
599  	 VF 	 1+
4 mark / krone 1682, Christiania, NM 87,  
H 55, S 24, Dav. 3663
€ 670 	 5,000
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600  	 EF-VF 	 01-1+
4 mark / krone 1683, Christiania, NM 88,  
H 55, S 6, Dav. 3663
€ 670 	 5,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
601  	 VF-F 	 1+-1
4 mark / krone 1683, Christiania, NM 89,  
H 60, S 5, Dav. 3664
Fint eksemplar af den sjældne "Dannebrogs-
krone", der bærer den latinske reversomskrift: 
"LABORANTEM CORROBORAT" (styrker den 
stræbende) omkring Dannebrogsordenen
€ 2,700 	 20,000
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602  	 VF-F 	 1+-1
4 mark / krone 1687, Christiania, NM 93,  
H 55, S 26
€ 940 	 7,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
603  	 VF-F 	 1+-1
4 mark / krone 1689, Christiania, NM 95,  
H 55, S 12, Dav. 3663
€ 535 	 4,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
604  	 F 	 1
Mark 1670, Christiania, NM 112, H 44, S 24, 
"indsnit" på rand
€ 670 	 5,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
605  	 EF-VF 	 01-1+
4 skilling 1677, Christiania, NM 137, H 53, 
S 28 - usædvanlig fint eksemplar af denne 
usædvanlige type, der udmøntedes af en  
særlig kornet kobberlegering ("grenaille")
€ 400 	 3,000
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606  	 VF 	 1+
Speciedaler 1693, Kongsberg, NM 169C,  
H 37E, S 12, Dav. 3659
Typen bærer randskriften: "DANNER KONGIS 
NORDSKE FIELDE SLIGE FRUGTER HAR I VÆLDE", 
der refererer til sølvminerne i Kongsberg
€ 2,700 	 20,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
607  	 VF 	 1+
Speciedaler 1694, Kongsberg, NM 173B,  
H 39B, initialer (H.B.) indridset i revers  
felter - smukt tonet eksemplar
Randskrift: DET KLIPPERNE YDER VOR BERG-
MAND UDBRYDER HVAD HYTTEN DA GYDER  
AF MYNTEN VI NYDER
€ 2,700 	 20,000
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608  	 VF 	 1+
4 mark / krone 1699, Kongsberg, NM 194A,  
H 78, S 5, Dav. 3648B
Henning Christopher Meyers portrætkrone, der 
kun prægedes dette ene år, bærer randskriften 
"SERVANT ET DECORANT", der er en latinsk "for-
løber" for omskriften på Frederik V's danske krone 
fra 1747, "TIL ZIER OG FORSUAR"
€ 1,200 	 9,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
609  	 F 	 1
4 mark / krone 1699, Kongsberg, NM 194A,  
H 78, S 5, Dav. 3648B
€ 670 	 5,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
610  	 VF-F 	 1+-1
2 mark 1687, Kongsberg, NM 196D, H 68C,  
S 35 - sjælden type
€ 3,350 	 25,000
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611  	 VF-F 	 1+-1
Mark 1695, Kongsberg, NM 221, H 75, S 22 - 
sjældent årstal
€ 3,350 	 25,000
 
Frederik IV, 1699 - 1730

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
612  	 VF 	 1+
12 mark / 3 krone 1699, NM 2, H 35, S 8,  
Dav. A3649, små ar som vanligt, men generelt 
et meget fint eksemplar af denne markante 
type, der udfra nyere stempelstudier synes 
præget i Kongsberg
Tredobbelt tronskiftekrone, der bærer den smukke 
randskrift: ET NORDENS LYYS GIK UD - ET ANDET 
TÆNDTE GUD
€ 3,350 	 25,000
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613  	 VG/F 	 1?/1
4 mark / krone 1700, Kongsberg, NM 4B,  
H 1B, S 7
€ 535 	 4,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
614  	 VF 	 1+
4 mark / krone 1723, NM 5, H 3, S 3 - smukt 
eksemplar
€ 535 	 4,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
615  	 EF 	 01
4 mark / krone 1725, NM 6, H 4, S 3
€ 535 	 4,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
616  	 VF 	 1+
4 mark / krone 1726, NM 7, H 4, S 4
€ 270 	 2,000
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617  	 VF-F 	 1+-1
2 mark 1700, Kongsberg, NM 8, H 2, S 8
Randskrift: SERVANT ET DECORANT
€ 1,600 	 12,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
618  	 VF 	 1+
2 mark 1725, NM 9, H 5, S 4 - sjælden type
€ 4,300 	 32,000
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Christian VI, 1730 - 1746

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
619  	 F 	 1
24 skilling 1735, NM 5A, H 3A, S 4
€ 535 	 4,000
 
Frederik V, 1746 - 1766

 
 
 
 
 
 
 
 
620  	 F 	 1
Kronerigsdaler / 6 mark 1749, NM 1B, H 33B, 
S 4, Dav. 1301B - præget af G. W. Wahl i 
forbindelse med kongens rejse til Norge
€ 805 	 6,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
621  	 EF 	 01
24 skilling 1758, NM 15, H 2A, S 8
€ 335 	 2,500

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
622  	 Unc-EF 	 0-01
24 skilling 1759, NM 16, H 2A, S 3, små pletter
€ 400 	 3,000
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623  	 EF 	 01
24 skilling 1760, NM 17, H 2A, S 6
€ 335 	 2,500

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
624  	 EF 	 01
24 skilling 1761, NM 18, H 2A, S 4 - fint tonet 
eksemplar
€ 335 	 2,500
 
Christian VII, 1766 - 1808

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
625  	 VF 	 1+
Kurantdaler 1788, NM 1, H 25, S 7, Dav. 1312, 
små stød i overfladen
Præget i Altona i forbindelse med kongens rejse 
til Norge 
€ 2,000 	 15,000
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N O R W AY / N O R G E

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
626  	 F 	 1
Speciedaler 1779 HIAB, NM 7, H 2, S 1, Dav. 
1308, ex. Vebæk - sjældent årstal
€ 805 	 6,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
627  	 F 	 1
Speciedaler 1781 HIAB, NM 8, H 2, S 2, Dav. 
1308, ex. Martin Petersen - ualmindeligt årstal
€ 670 	 5,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
628  	 VF-F 	 1+-1
Speciedaler 1785 HIAB, NM 9, H 2, S 3, Dav. 
1308 - sjældent årstal
€ 1,050 	 8,000
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N O R W AY / N O R G E

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
629  	 F 	 1
2/3 speciedaler 1795, NM 16B, H 5, S 6  
- sjældent årstal
€ 2,000 	 15,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
630  	 F 	 1
2/3 speciedaler 1796, NM 17A, H 5, S 4
€ 470 	 3,500

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
631  	 F-VG 	 1-1?
1/3 speciedaler 1795 HIAB, NM 22, H 6A, S 8 
- ualmindeligt årstal
€ 270 	 2,000
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N O R W AY / N O R G E

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
632  	 VF 	 1+
1/3 speciedaler 1796 HIAB, NM 23A, H 6A, S 6
€ 270 	 2,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
633  	 VF 	 1+
1/3 speciedaler 1796 IGM, NM 23B, H 6B, S 7
€ 270 	 2,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
634  	 VF 	 1+
1/3 speciedaler 1802 IGM, NM 29, H 6B, S 2
€ 270 	 2,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
635  	 EF 	 01
24 skilling 1773, NM 33, H 12A
€ 400 	 3,000
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636  	 EF-VF 	 01-1+
24 skilling 1773, NM 33, H 12A, S 2
€ 270 	 2,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
637  	 EF-VF 	 01-1+
24 skilling 1788, NM 37, H 12B, S 10
€ 535 	 4,000

 
 
 
 
 
 
 
638  	 VF-F 	 1+-1
1/5 speciedaler 1796 HIAB, NM 38A, H 7A, 
snavset og lille blanketfejl på adv., en del 
møntskær
€ 670 	 5,000
 
Oscar II, 1872 - 1905

 
 
 
 
 
 
639  	 EF-VF 	 01-1+
10 kr 1877, NM 11, F 18
€ 1,600 	 12,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
640  	 EF-VF 	 01-1+
10 kr 1902, NM 12, F 18
€ 1,600 	 12,000
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S W E D E N / S V E R I G E

Karl Knutsson Bonde,  
1448 - 1457, 1464 - 1465, 1467 - 1470

 
 
 
 
 
641  	 VF 	 1+
Ørtug, Åbo, Llt. 6, G 213, Antell 369, 1,47 g, 
ex. Bonde 3, 64 (stykket tilgået samlingen på 
Ericsberg Slot før 1896) - smukt eksemplar
€ 670 	 5,000
 
Gustav Vasa, 1521 - 1560

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
642  	 Unc-EF 	 0-01
Mark 1560, Stockholm, SM 121 - særdeles 
sjælden i denne udsøgte kvalitet
€ 1,350 	 10,000
 
Karl XI, 1660 - 1697

 
 
 
 
 
 
643  	 EF 	 01
Mark 1695, Mark 1695, SM 180
€ 400 	 3,000
 
Gustav IV Adolf, 1792 - 1809

 
 
 
 
 
644  	 Unc-EF 	 0-01
Dukat 1806 OL (Olof Lidijn), Stockholm,  
SM 17, F 77, Schl. 14 - kabinetsstykke  
med medailleprægskarakter
€ 3,350 	 25,000
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S W E D E N / S V E R I G E

Karl XIII, 1809 - 1818

 
 
 
 
 
 
 
 
645  	 Unc-EF 	 0-01
Dukat 1810 OL (Olof Lidijn), Stockholm,  
SM 1, F 81, Schl. 21 - udsøgt eksemplar med 
fuldpræget perlerand, smukt møntskær og 
medailleprægskarakter - choice
€ 2,150 	 16,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
646  	 EF 	 01
Dukat 1813 OL (Olof Lidijn), Stockholm, SM 5, 
F 81, Schl. 24 - smukt eksemplar
€ 2,400 	 18,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
647  	 Unc-EF 	 0-01
Dukat 1816 OL (Olof Lidijn), Stockholm, SM 8, 
F 82, Schl. 28, KM 591, graffiti i nedre advers-
felt, men stadig et smukt eksemplar af denne 
sjældne dukat, der kun prægedes i 6.130 stk.
€ 1,350 	 10,000
 
Karl XIV Johan, 1818 - 1844

 
 
 
 
 
 
 
648  	 Unc-EF 	 0-01
2 dukat 1837 CB (Christopher Borg), Stock-
holm, SM 8, F 86, Schl. 49, KM 628a - storar-
tet eksemplar af denne sjældne dobbeltdukat, 
der kun prægedes i 1.989 eksemplarer
€ 2,950 	 22,000
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S W E D E N / S V E R I G E

 
 
 
 
 
 
 
649  	 EF 	 01
Dukat 1822 CB (Christopher Borg), Stockholm, 
SM 17a, F 84, Schl. 34 - storartet eksemplar af 
dette årstal, der kun havde et udmøntningstal 
på 5.222 stk.
€ 1,350 	 10,000

 
 
 
 
 
 
 
650  	 Unc-EF 	 0-01
Dukat 1837 CB (Christopher Borg), Stockholm, 
SM 32, F 87, Schl. 61, kantskade - glimrende 
eksemplar
€ 1,050 	 8,000
 
Oscar I, 1844 - 1859

 
 
 
 
 
 
651  	 EF 	 01
Dukat 1846/4 AG (Alexander Grandinson), 
Stockholm, SM 10, F 90a - smukt eksemplar
€ 805 	 6,000

 
 
 
 
 
 
 
652  	 EF 	 01
Dukat 1850 AG (Alexander Grandinson), Stock-
holm, SM 14, F 90a - smukt eksemplar
€ 670 	 5,000
 
Karl XV, 1859 - 1872

 
 
 
 
 
 
653  	 Unc-EF 	 0-01
Dukat 1864 ST (Sebastian Tham), Stockholm, 
SM 5b, F 91, Schl. 94
€ 670 	 5,000
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S W E D E N / S V E R I G E

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
654  	 Unc-EF 	 0-01
Carolin / 10 francs 1868 LA (Lea Ahlborn), 
Stockholm, SM 10, F 92, Schl. 100, lille  
kantskade
€ 400 	 3,000
 
Oscar II, 1872 - 1907

 
 
 
 
 
 
 
 
 
655  	 Unc-EF 	 0-01
20 kr 1876 ST, SM 4 (uden hjerteskjold),  
ex. Ahlström 52, lot 656
€ 940 	 7,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
656  	 Unc-EF 	 0-01
20 kr 1885, SM 13, F 93a, ex. Ahlström 54, lot 
1034, smukt eksemplar af dette sjældne årstal
€ 2,000 	 15,000
 
Gustav V, 1907 - 1950

 
 
 
 
 
 
 
 
 
657  	 Unc-EF 	 0-01
20 kr 1925 W, SM 1, F 96, ex. Ahlström 52, 
lot 746
€ 1,050 	 8,000
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W O R L D  C O I N S / U D L A N D

Danzig

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
658  	 VF 	 1+
10 Pfennig 1920, KM Tn 2,  J. D1b  
- uncommon token coinage
€ 270 	 2,000
 
England

 
 
 
 
 
659  	 EF-VF 	 01-1+
Harthacnut, 1035 - 1042, Penny, Lincoln, Arm 
and sceptre type in the name of Harthacnut, 
1040 - 1042, moneyer, Thalræffen, S 1168, 
North 811, Hild. -, Mossop - (cf. LXV, 17)  
1.11 g, split in flan, slightly wavy - extremely 
rare type
€ 2,300 	 17,000

 
 
 
 
 
 
 
 
660  	 VF 	 1+
Henry I, Beauclerc, 1100 - 1135, Penny,  
London, c. 1123, moneyer, Ordgar, North 870,  
S 1275, 1.38 g - an unusually well-struck and 
beautifully toned example of the elusive Pellets 
in Quatrefoil type (BMC xiv)
€ 535 	 4,000
 
France/Frankrig

 
 
 
 
 
 
 
 
 
661  	 EF 	 01
Charles V, the Wise, 1364 - 1380, Franc à Pied 
ND (after 1368), Ci. 457, Dup. 360, F 284
€ 670 	 5,000
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W O R L D  C O I N S / U D L A N D

 
 
 
 
 
 
 
 
 
662  	 EF 	 01
Henry VI of England, 1422 - 1461, Grand 
blanc aux écus ND (1422- 1423), Paris, 
mintmark, crown, Duplessey 445, Ciani 602, 
Lafaurie 449 - an exceptional example of this 
important anglo-gallic issue
€ 200 	 1,500

 
 
 
 
 
 
 
 
 
663  	 EF 	 01
Metz, civic issue, Gros ND (15th cent.), 
Boudeau 1659, Saurma 1890, Robert coll. 
757 - the representation of St. Stephen of 
particularly good style
€ 200 	 1,500

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
664  	 EF 	 01
François I, 1515 - 1547, Écu d'Or ND (1519), 
Ci. 1073, Dup. 775, F 347
€ 400 	 3,000
 
The Caliphate/Kalifatet

 
 
 
 
 
 
 
 
665  	 Unc-EF 	 0-01
Abbasid Caliphate, Al Mutasim, 833 - 842, 
Dinar, Madinat al Salam, 6.54 g, Mitch. 267 - 
wavy flan, otherwise in excellent condition
€ 590 	 4,400
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W O R L D  C O I N S / U D L A N D

China/Kina

 
 
 
 
 
 
 
 
666  	 EF-VF 	 01-1+
Fengtien, Dollar year 24 (1898), Kann 244, 
Y 87, small planchet defect on reverse but 
otherwise an unusually nice example with no 
chopmarks and excellent details
€ 670 	 5,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
667  	 EF 	 01
Hupeh, Hsuan T'ung, 7 Mace 2 Candareens 
/ Dollar ND (1909 - 1911), Kann 45, Y 131, 
Raised swirl on pearl. - excellent example with 
a nice toning (never cleaned, no chopmarks)
€ 270 	 2,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
668  	 Unc-EF 	 0-01
Dollar year 3 (1911), Kann 227, Y 31, no dot 
after DOLLAR - a very pleasing example with a 
fine, untouched toning
€ 535 	 4,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
669  	 EF-VF 	 01-1+
First Republic, Li Yuan-Hung, Dollar ND 
(1912), Kann 639, KM 321, small nick at edge
€ 535 	 4,000
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670  	 EF-VF 	 01-1+
First Republic, Yuan Shi-Kai, Dollar ND (1914), 
Kann 642, Dav. 244, obverse lightly double-
struck
The exceptional portrait of the general wearing 
a high feathered hat was designed by the Italian 
engraver Luigi Giorgi
€ 805 	 6,000
 
Netherlands/Nederlandene

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
671  	 F 	 1
Friesland, gold coin, middle of the 10th cent. 
AD, cf. MEC 752 ff, cf. Prou 1075 - 1077,  
4.11 g, ex. Adams coll. - very rare and quite 
nice for type
This interesting issue is an imitation of Louis the 
Pius' solidus of Munus Divinum type, struck in 
Dorestad, 814 - 840 AD
€ 2,700 	 20,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
672  	 Unc-EF 	 0-01
Holland, Prinzentaler 1591, Dav. 8840, Del-
monte 922, a few scars and dark spots but 
otherwise a truly exceptional piece with almost 
full original luster
€ 670 	 5,000
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W O R L D  C O I N S / U D L A N D

Netherlands East Indies 
/Nederlandsk Ostindien

 
 
 
 
 
673  	 VF 	 1+
Madura, Sultan Paku Nata Ningrat, 1811-
1854, Ducaton, KM 201.5, countermark w, 
Madura star on shield, on Austria, Burgau, 
Maria Theresia Thaler 1765, KM 15, slight 
deposits between letters but an attractive piece 
nonetheless
€ 270 	 2,000
 
Poland/Polen

 
 
 
 
 
 
 
 
674  	 VF-F 	 1+-1
Sigismund (Zygmunt) III, Vasa, 1587 - 1632, 
Taler 1630 II, Bromberg, Dav. 4316, Kopicki 
1382, light scratch in obverse field, nicked
€ 400 	 3,000
 
Russia/Rusland

 
 
 
 
 
 
 
 
675  	 EF 	 01
Aleksey Mikhailovich, 1645 - 1676, Polupol-
tina (1/4 Rouble) 1654 (19th century Novodel), 
Kaim 1602, 7.85 g - nicely toned
€ 470 	 3,500

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
676  	 VF 	 1+
Peter I, the Great, 1682 - 1725, Rouble 1725, 
Moscow, Bitkin 975, Dav. 1662
€ 670 	 5,000
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W O R L D  C O I N S / U D L A N D

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
677  	 VF 	 1+
Katarina I, Peter II, 1727 - 1730, Kopek 1728, 
Bitkin 179, some deposits but otherwise in 
excellent condition with an attractive reddish 
brown colour and only the slightest wear
€ 335 	 2,500

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
678  	 VF 	 1+
Anna, 1730 - 1740, Rouble 1739, Bitkin 236, 
Dav. 1675, Diakov 4
€ 400 	 3,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
679  	 EF-VF 	 01-1+
Elizabeth, 1741 - 1761, Rouble 1750, St. 
Petersburg, Bitkin 265, Dav. 1677, insignificant 
spots of verdiris - boldly struck and lustrous
€ 535 	 4,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
680  	 EF-VF 	 01-1+
Catherine II, the Great, Rouble 1764, St. 
Petersburg, Yakov Ivanov, C 67.2a, Bitkin 185 
- nicely toned
€ 400 	 3,000
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W O R L D  C O I N S / U D L A N D

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
681  	 EF 	 01
Alexander II, 1855 - 1881, Poltina 1856, Bitkin 
50, extremely fine w. mirror-like surfaces
€ 535 	 4,000

 
 
 
 
 
 
 
682  	 EF 	 01
Alexander II, 1855 - 1881, Rouble 1859, St. 
Petersburg, Bit 567, Uzd 4194, light nick at 
edge - nice example with considerable luster
This beautiful type was made by the famous 
engraver Alexander Lyalin as a tribute to the 
emperor's father Nicholas I
€ 670 	 5,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
683  	 Unc-EF 	 0-01
Alexander III, 1881 - 1894, Rouble 1892, St. 
Petersburg, Bitkin 76, Uzd. 2047 - beautifully 
toned
€ 535 	 4,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
684  	 Unc-EF 	 0-01
Nicholas II, 1894 - 1918,  Rouble 1912, St. 
Petersburg mint, Bitkin 66, KM Y 59.3
€ 270 	 2,000
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W O R L D  C O I N S / U D L A N D

Germany/Tyskland

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
685  	 Unc-EF 	 0-01
Aachen, Ludwig IV, the Bavarian, 1314 - 1347, 
Sterling, Menadier 82d - choice
€ 200 	 1,500

 
 
 
 
 
 
 
 
 
686  	 EF 	 01
Halle, Adelgod 1107 - 1109, Bracteate, Bon-
hoff 899, Berger 2026, 0.75 g - en exquisite 
example of one of the earliest bracteates in 
medieval coinage
€ 200 	 1,500

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
687  	 VF 	 1+
Lüneburg, Goldgulden ND (1440 - 1452), 
struck in the name of Friedrich III, F 1512, 
Mader 4, Jesse 546
€ 400 	 3,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
688  	 EF-VF 	 01-1+
Mecklenburg, Magnus II and Balthasar,  
1477 - 1503, Doppelschilling ND, Güstrow,  
cf. Gaettens 63
€ 200 	 1,500
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W O R L D  C O I N S / U D L A N D

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
689  	 EF 	 01
Merseburg, Gerhard 1112 - 1120, Dünnpfen-
nig, cf. Bonhoff 917, Berger 2038 f., Bahrfeld 
1532, 0.95 g, ex. Niedereichstädt hoard - rare 
this nice
€ 200 	 1,500
 
Hungary/Hungarn

 
 
 
 
 
 
 
 
 
690  	 EF 	 01
Ludwig I, 1342 - 1382, Goldgulden ND (1353 
- 1357), Buda, F 4, Pohl B 2, Husz. 513
€ 400 	 3,000
 
USA

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
691  	 EF 	 01
2 1/2 Dollars 1915 S, Panama Pacific Expo, 
KM 137, F 122 - with original small paper bag
€ 1,350 	 10,000
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Christian V, 1670 - 1699

 
 
 
 
 
692  	 VF 	 1+
Peder Griffenfeld, 1676, Hercules, G 105, JS 
343, MEM 11.505, 19 mm, 2,35 g, blanketfejl 
ved rand - fint eksemplar
Denne sjældne og historisk interessante jeton 
med den manende indskrift "Far varligt med 
lykken" blev anonymt overrakt Griffenfeld  
nytårsdag 1676 i 12 eksemplarer 
€ 270 	 2,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
693  	 VF-F 	 1+-1
Kongeparret, 1672, Linck, G 115, JS 323,  
MEM 11.468, 52 mm, 54,7 g, Ag, mange ar 
og ks.
€ 270 	 2,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
694  	 VF 	 1+
Prinsesse Ulrika Eleonoras bryllup med Carl XI 
af Sverige, 1680, Schneider, G 134, JS 355, 
MEM 11.541, 54,7 g, Ag., små kantskader
€ 400 	 3,000
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H I S T O R I C A L  M E D A L S / M E D A I L L E R

Frederik IV, 1699 - 1730

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
695  	 VF 	 1+
Kongens salving, 1700, Meybusch, G 189,  
JS 549, MEM 11.930, 47 mm, 57,4 g, Ag, lille 
ridse og ks.
€ 335 	 2,500
 
Frederik V, 1746 - 1766

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
696  	 Unc-EF 	 0-01
Frederik V's tronbestigelse, 1747 (6. august), 
guldmedaille præget som 5 dukat (1/2 por-
tugaløser), Paul Heinrich Goedecke, G 417,  
JS 796, MEM 12.528, 17,32 g, kantskade, rand 
bearbejdet - smukt eksemplar af denne interes-
sante og særdeles sjældne guldmedaille, der er 
den første medaille præget under Frederik V
€ 3,350 	 25,000

864-monter.indd   107 08/04/16   12.27



108

H I S T O R I C A L  M E D A L S / M E D A I L L E R

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
697  	 Unc-EF 	 0-01
Frederik V's bryllup med Juliana Marie af 
Braunschweig-Wolfenbüttel, 1752, guldme-
daille præget som 5 dukat (1/2 portugaløser), 
Paul Heinrich Goedecke, G 419, JS 820,  
MEM 12.595, Gaed. 1880, 17,35 g, let buklet, 
monteringsspor på rand, men med et meget 
smukt originalt møntskær - uhyre sjælden
€ 3,350 	 25,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
698  	 EF 	 01
Det oldenborgske kongehus 300 års jubilæum, 
1749, M. G. Arbien, G 435, JS 804, MEM 
12.551, 77 mm, 206,7 g, svovlskygge på revers 
- smukt tonet eksemplar
Denne pragtfulde "jubelmedaille", der ubetinget 
hører blandt de mest imponerende af alle danske 
rokokomedailler, blev præget i 170 sølveksem-
plarer. De små kongeportrætter blev af Arbien 
kopieret efter gamle medailler, som låntes fra 
kongens samling
€ 1,050 	 8,000
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Frederik VI, 1808 - 1839

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
699  	 Prooflike-Unc 	 M-0
Medaille for driftige Islændere: Frederik VI, 
Christensen /Muhle, LS 2-133, 62,2 g;  
Christian VIII, Krohn / Muhle, LS 2-134, 61,5 g;  
Frederik VII, Krohn / Muhle, LS 2-135, 61,3 g; 
Christian IX, Conradsen / Muhle, LS 2-136, 
61,6 g - smukt og sjældent sæt i nypræg
€ 1,350 	 10,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
700  	 	
Hæderstegn for underofficerer for 8 års tro 
tjeneste, type I (1817 - 1819), B 1241, LS 
6-004 (Fig. 657), sortlakeret og med originalt 
charnier - sjælden i denne originale stand
€ 270 	 2,000
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O R D E R S / O R D N E R

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
701  	 	
Rare ensemble of medals given to Danish  
diplomat and ambassador Hans Bertelsen  
consisting of the Italian Order of the Roman  
Eagle, knight 1st class; Belgium, Order of  
Leopold, knight; Luxembourg, Order of the 
Oaken Crown, knight; England, King's Medal 
for Courage. With miniature bar with the 
aforementioned plus France, Legion D'honneur, 
commander; Order of Oranje-Nassau, grand 
officer; Sweden, Order of the Polar Star, com-
mander. Also miniature of Norway, Order of 
Olav, knight 1st class; Sweden, Order of the 
Polar Star, knight; Denmark, silver cross of the 
Order of Dannebrog and knight 1st class of 
the Order of Dannebrog. Only a few cracks  
and chips in the enamels. Housed in leather 
pouch bearing the initials of the recipient - 
highly interesting ensemble including both the 
English King's Medal for Courage and the rare 
Italian Order of the Roman Eagle
Hans Bertelsen (1906 - 1984) was secretary to 
the Danish trade delegation in Rome 1940, head 
of the Danish General Consulate's Labour Office 
in Hamburg 1942, was arrested by Gestapo in 
1944 and detained in Germany till May 1945. 
He later became Danish ambassadour to several 
countries including Mexico, Cuba, China, Lebanon, 
and Cyprus. 
€ 805 	 6,000
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O R D E R S / O R D N E R

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
702  	 	
Russia, Order of Saint Anne, 2nd Class neck 
badge with gold stamp "56" on loop, makers 
mark "A.K" for Albert Keibel on lower arm, 
with original band, Romanov 31
€ 940 	 7,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
703  	 	
Russia, Order of Saint Anne, 3rd Class, gold 
stamp "56" on loop, makers mark "A.K" for 
Albert Keibel on lower arm, in original red box, 
Romanov 32
€ 670 	 5,000
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O R D E R S / O R D N E R

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
704  	 	
U.S.S.R, Order of Alexander Nevsky, silver and 
enamel, established in 1942, serial number 
25704, Herfurth 2.20.2
€ 535 	 4,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
705  	 	
U.S.S.R, Order of Lenin, gold and platinum, 
in excellent condition, serial number 286818, 
with original ribbon, Herfurth 2.4.3
€ 1,050 	 8,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
706  	 	
U.S.S.R, Order of the Badge of Honor, silver 
and enamel, established in 1935, serial number 
25471, Herfurth 2.8.1
€ 535 	 4,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
707  	 	
U.S.S.R, Order of the Red Banner, silver and 
enamel, type 2, established in 1924, serial 
number 64549, enamel damage on the star, 
Herfurth 2.14.1
€ 670 	 5,000 
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Frederik IV, de autoriserede sedler, 1713 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
708  	 F-VG 	 1-1?
1 Mark 1713, 3. udgave, No. 354247, Sieg 19, 
Pick A14, Rø S22, flere papirgennembrud 
€ 670 	 5,000
 
Rigsbanken, 1813 - 1818 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
709  	 VF-F 	 1+-1
1 rigsbankdaler 1813, No. 412218, Sieg 65, 
DOP 58, Pick A48, enkelte små perf., ellers 
pæn
€ 400 	 3,000
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Kronesedler, 2. serie, 1883 - 1911 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
710  	 VF 	 1+
5 kr 1907 A, nr. 6266960, J.C.L. Jensen / ?, 
Sieg 93, Pick 6  
€ 400 	 3,000
 
Heilmann I, 3. serie, 1910 - 1929 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
711  	 Unc-EF 	 0-01
500 kr 1925, nr. 1464004, Lange / Munch, 
Sieg 112, DOP 117, Pick 24
500 kroner af Heilmanns type I (den første 
"plovmand") er særdeles sjældent forekommende 
i denne smukke kvalitet
€ 5,100 	 38,000
 
Faroe Islands/Færørene

 
 
 
 
 
 
 
 
 
712  	 VF 	 1+
100 kr 1940, Nr. 67216 D, Sieg 18, Pick 12, 
enkelte pletter - ellers en pæn mønt for typen
€ 2,400 	 18,000
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Greenland/Grønland

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
713  	 EF-VF 	 01-1+
Grønland, 6 Skilling Dansk Courant 1804, No. 
3411, Sieg 5, Pick A5 - en flot seddel der kun 
yderst sjældent ses i bedre kvalitet
€ 940 	 7,000
 
Iceland/Island

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
714  	 F-VG 	 1-1?
5 kr u. år (1886), No. 62536, Sieg 6, Pick 1, 
lille central perf.
€ 670 	 5,000
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P A P E R  M O N E Y / P E N G E S E D L E R

World banknotes/Udland

 
 
 
 
 
 
715  	 	
China, Ming Dynasty, Board of Revenue, 1 
Kuan (1000 Cash), 1368 - 1399, Pick AA10, 
printed on mulberry bark paper and stamped 
with the Red Seal of Emperor Hung Wu,  
226 x 343 mm
Provenance: This and the following nine lots 
have been consigned by the grandson of the 
renowned Danish collector and engineer Sophus 
Black (1882 - 1960), who was stationed in China 
from 1902 to 1931. They have never been on the 
market since originally acquired by Sophus Black. 
Most of the known examples in the world today 
can actually be traced back to this collection, 
and in a market where counterfeits sadly seem 
to proliferate provenance has never been more 
important.  
 
Apart from the usual small thin spots, soft edges 
and a single harder fold horizontally at center, 
all 10 are very nice and completely unrestored 
examples of what is often considered the earliest 
paper money in the world.
€ 2,700-3,350 	 20,000-25,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
716  	 	
China, Ming Dynasty, Board of Revenue, 1 
Kuan (1000 Cash), 1368 - 1399, Pick AA10, 
printed on mulberry bark paper and stamped 
with the Red Seal of Emperor Hung Wu,  
226 x 343 mm
€ 2,700-3,350 	 20,000-25,000
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717  	 	
China, Ming Dynasty, Board of Revenue, 1 
Kuan (1000 Cash), 1368 - 1399, Pick AA10, 
printed on mulberry bark paper and stamped 
with the Red Seal of Emperor Hung Wu,  
226 x 343 mm
€ 2,400-2,950 	 18,000-22,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
718  	 	
China, Ming Dynasty, Board of Revenue, 1 
Kuan (1000 Cash), 1368 - 1399, Pick AA10, 
printed on mulberry bark paper and stamped 
with the Red Seal of Emperor Hung Wu,  
226 x 343 mm
€ 2,400-2,950 	 18,000-22,000
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719  	 	
China, Ming Dynasty, Board of Revenue, 1 
Kuan (1000 Cash), 1368 - 1399, Pick AA10, 
printed on mulberry bark paper and stamped 
with the Red Seal of Emperor Hung Wu,  
226 x 343 mm
€ 2,400-2,950 	 18,000-22,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
720  	 	
China, Ming Dynasty, Board of Revenue, 1 
Kuan (1000 Cash), 1368 - 1399, Pick AA10, 
printed on mulberry bark paper and stamped 
with the Red Seal of Emperor Hung Wu,  
226 x 343 mm
€ 2,000-2,700 	 15,000-20,000
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721  	 	
China, Ming Dynasty, Board of Revenue, 1 
Kuan (1000 Cash), 1368 - 1399, Pick AA10, 
printed on mulberry bark paper and stamped 
with the Red Seal of Emperor Hung Wu,  
226 x 343 mm
€ 2,000-2,700 	 15,000-20,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
722  	 	
China, Ming Dynasty, Board of Revenue, 1 
Kuan (1000 Cash), 1368 - 1399, Pick AA10, 
printed on mulberry bark paper and stamped 
with the Red Seal of Emperor Hung Wu,  
226 x 343 mm
€ 2,000-2,700 	 15,000-20,000
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723  	 	
China, Ming Dynasty, Board of Revenue, 1 
Kuan (1000 Cash), 1368 - 1399, Pick AA10, 
printed on mulberry bark paper and stamped 
with the Red Seal of Emperor Hung Wu,  
226 x 343 mm, small hole in paper - a  
wonderful example with the red colours  
in the seals remarkably well preserved
€ 2,700-3,350 	 20,000-25,000

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
724  	 	
China, Ming Dynasty, Board of Revenue, 1 
Kuan (1000 Cash), 1368 - 1399, printed on 
mulberry bark paper and stamped with the 
Red Seal of Emperor Hung Wu
€ 2,400-2,950 	 18,000-22,000
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N AFHENTNING

Afhentning af effekter købt på traditionel 
auktion SKAL SKE senest 2 uger efter sidste 
auktionsdag. 

Uafhentede effekter vil herefter uden  
yderligere varsel blive sendt til opbevaring 
for købers regning og risiko.

SALGSRESULTATER

Hammerslagspriser fra de seneste auktioner 
kan ses på vores hjemmeside:
bruun-rasmussen.dk

FOTO

Fotos af alle effekter kan ses på vores 
hjemmeside: bruun-rasmussen.dk

EURO

Der bydes og faktureres i danske kroner.

Ved omregning fra DKK til Euro er anvendt 
Nationalbankens officielle valutakurs på 
tidspunktet for udarbejdelse af kataloget.

Beløbet i Euro er afrundet til et tal, der 
efter Bruun Rasmussens skøn fremtræder 
på en præsentabel måde i forhold til  
beløbet i DKK.
 

BEVARINGSTILSTAND

Bruun Rasmussen henleder opmærksom
heden på, at katalognumrene som 
udgangspunkt ikke er forsynet med oplys-
ninger om tilstand (jvf. købskondition-
ernes § 10). Vi henviser imidlertid til vores 
hjemmeside: www.bruun-rasmussen.dk, 
hvor der under det enkelte katalognummer 
ofte er oplysninger om bevaringstilstand, 
reparationer o. lign. Er disse oplysninger 
ikke tilstrækkelige kan én af afdelingens 
sagkyndige kontaktes for yderligere infor-
mationer.

BANKFORBINDELSE

Danske Bank: 
Reg. nr: 4183 · Konto: 4310970638  
IBAN: DK4130004310970638 
Swift-BIC DABADKKK

VIRKSOMHEDSREGISTRERING

CVR-nr. DK25472020

DISPATCH

Collection of purchases bought at  
traditional auctions must be no later than  
2 weeks after the last auctionday.

Uncollected items will without further  
notice be sent into storage at the expence 
and risk of the buyer.

SALES RESULTS

Sales results from the latest auctions are 
available at our website:  
bruun-rasmussen.dk

PHOTO

Photos of all items are available at our 
website: bruun-rasmussen.dk

EURO

Bids and invoicing are made in DKK.

For the conversion from DKK into Euro, 
Bruun Rasmussen has used the official rate 
of exchange from Denmarks Nationalbank 
(the Danish National Bank) at the time of 
preparation of the catalogue.

The amount in Euro is, in Bruun Rasmus-
sen's judgment, roughly adjusted to  
presentable figures.

CONDITION

Bruun Rasmussen draws attention to the 
fact that, as a rule, no information is  
provided regarding the condition of the lots 
(cf. conditions of purchase § 10).  
However, we refer to our website:  
www.bruun-rasmussen.dk where infor
mation regarding condition, repairs, etc. 
can usually be found for the individual lot 
Should this information be insufficient,  
further details can be obtained by contact-
ing one of the experts of the department. 

BANKERS

Danske Bank: 
Reg. no: 4183 · Account: 4310970638  
IBAN: DK4130004310970638 
Swift-BIC DABADKKK

BUSINESS REGISTRATION

CVR-nr. DK25472020

864-monter.indd   121 08/04/16   12.28



A U T O M A T I S K  F O R S E N D E L S E

T I L M E L D I N G

Det kræver, at du tilmelder dig automatisk forsendelse, før du kan nyde godt at de mange 
fordele. På vores hjemmeside logger du ind på “Deres Side” og vælger menupunktet ”Bestil 
tilbud”. Her kan du tilmelde dig “Automatisk forsendelse”. Husk at angive den leveringsa-
dresse, som du ønsker, at dine købte emner skal fremsendes til.

P R I S E R

Priserne for automatisk forsendelse afhænger af vægt, værdi og format.  
Se skemaet nedenfor med vejledende priser for forsendelser i Danmark, EU  
og verden. Vi forbeholder os retten til prisændringer.

 

Priser på almindelige breve		 0 - 250 gram	 250-2.000 gram

	 Danmark	 DKK 20	 DKK 40 
	 EU	 DKK 30	 DKK 60 
	 Verden	 DKK 40	 DKK 80

Rekommanderede breve		  0 - 250 gram	 250-2.000 gram

	 Danmark	 DKK 100	 DKK 120 
	 EU	 DKK 120	 DKK 140 
	 Verden	 DKK 140	 DKK 160

A F S E N D E L S E

Vi bestræber os på at afsende dine emner første hverdag efter auktionen.  
I Danmark vil breve normalt være fremme i løbet af 1-2 dage.

For yderligere information, kontakt venligst: 
Transportafdelingen: +45 8818 1055 · transport@bruun-rasmussen.dk

Vi tilbyder automatisk forsendelse af frimærker og mønter købt på 
auktion. Automatisk forsendelse omfatter emner, der kan sendes i et 
brev op til 2.000 gram og har en maksimal værdi op til 30.000 kr. Vi 
sender altid brevet rekommanderet, når værdien overstiger DKK 2.000.

Køber du flere emner, der til sammen opfylder ovenstående, sam-
sender vi emnerne, og du betaler kun porto for forsendelse af et 
enkelt emne. Såfremt et eller flere emner ikke kan sendes auto
matisk, fremsender vi et andet tilbud.

Når du tilmelder dig den automatiske forsendelsesservice, 
behøver du ikke længere selv at afhente dine nyerhvervede 
emner, ej heller kontakte os og aftale forsendelsespriser eller 
vente unødigt længe på at modtage dine nye køb med  
posten. Det er både hurtigt, nemt og billigt!

122 BRUUN RASMUSSEN BREDGADE AUCTION 864
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A U T O M A T I C  D I S P A T C H

We offer an automatic dispatch of stamps and coins bought at our auctions. 
Automatic dispatch covers lots that can be mailed as a letter up to 2,000 g and 
up to a maximum value of DKK 30,000. We always use registered post where the 
value exceeds DKK 2,000.

If you buy several lots that, combined, meet the above criteria, we will send them 
together and consolidate the postage so that you only pay for one item of post. 
Where one or more lots cannot be dispatched automatically, we will provide you 
with another quotation. 

When you sign up for the automated dispatch service, you no longer need to 
collect your newly acquired lots in person, contact us to agree dispatch prices or 
wait an inordinately long time to receive your new purchases by post. It’s quick, 
easy and inexpensive!

H O W  T O  S I G N  U P

You have to sign up for automatic dispatch before you can start enjoying the many bene-
fits it offers. First, log in on “Your Page” and select “Order Shipping” from the menu. This 
is where you can sign up for “Automatic Dispatch”. Remember to state the delivery address 
that you want your lots to be sent to.

P R I C E S

The prices for automatic dispatch vary according to weight, value and format. The table 
below gives an indication of prices for dispatches within Denmark/Danmark, the EU and 
worldwide. We reserve the right to change prices.

Standard letter prices		  0 - 250 gram	 250-2.000 gram

	 Denmark	 DKK 20	 DKK 40 
	 EU	 DKK 30	 DKK 60 
	 Worldwide	 DKK 40	 DKK 80

Registered letter prices		  0 - 250 gram	 250-2.000 gram

	 Denmark/Danmark	 DKK 100	 DKK 120 
	 EU	 DKK 120	 DKK 140 
	 Worldwide	 DKK 140	 DKK 160

D I S P A T C H

We endeavour to dispatch your lots the day after the auction. Within Denmark/Danmark, 
items will normally arrive within 1–2 days.

For further information, please contact:  
The Shipping department: +45 8818 1055 · transport@bruun-rasmussen.dk.

123BRUUN RASMUSSEN BREDGADE AUCTION 864
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KØBSKOND I T IONER

§ 1. BUDGIVNING

Køber er den byder, der får hammerslag. Den, der byder for andre, 
hæfter som selvskyldnerkautionist for berigtigelsen af købet.
På opfordring fra Bruun Rasmussen Kunstauktioner (herefter 
benævnt Bruun Rasmussen), skal alle bydere, hvadenten de 
ønsker at afgive et bud ved personligt fremmøde på auktions-
stedet eller afgive en kommission pr. brev, fax eller hjemmeside 
eller byde direkte pr. telefon eller hjemmeside, kunne dokumen-
tere deres betalingsdygtighed samt til enhver tid identificere sig. 
Bruun Rasmussen er altid berettiget til at nægte at acceptere et 
bud, hvis på forlangende ikke tilstrækkelig sikkerhed er stillet 
eller en passende à conto betaling har fundet sted.
Bud afgives af byderen ved personligt fremmøde på auk-
tionsstedet eller ved skriftlig kommission enten pr. brev, fax 
eller hjemmeside. På online-auktioner afgives bud direkte fra 
hjemmesiden. Afgivelse af bud pr. telefon er muligt under visse 
forudsætninger, der afgøres af Bruun Rasmussen. Bruun Ras-
mussen påtager sig intet ansvar for eventuelle fejl eller fejlt-
agelser, der måtte opstå ved brug af denne service. Auktionarius 
bestemmer overbuddets størrelse og træffer ligeledes afgørelse i 
alle tvivlstilfælde om budgivningen.
For at kunne byde på Bruun Rasmussens auktioner kræves forud-
gående registrering af byders betalingskort-/kreditkortoplysninger.

§ 2. BETALING

Ved køb på alle traditionelle auktioner tillægges hammerslags-
prisen 30% (for vin, mønter og frimærker 25%), der dækker 
salær på 24% samt moms af salæret.
Ved køb på alle net-auktioner tillægges hammerslagsprisen 25%, 
der dækker salær på 20% samt moms af salæret.
Visse numre handles efter særlige regler til fuldmoms, så udover 
auktionsomkostninger på 24% (for net-auktioner, vin, mønter og 
frimærker dog 20%), beregnes moms på 25% af både hammerslag 
og auktionsomkostninger. Disse numre er mærket med en stjerne (*).
Danske momsregistrerede købere skal overfor Bruun Rasmussen 
oplyse deres SE-/CVR-nr. (moms-nr.), da dette skal anføres på de 
fakturaer, hvor varen købes i fuld moms.
For visse udenlandske købere gælder der særlige regler for 
afgiftsfritagelse jvf. § 4. Afgiftsfritagelse omfatter ikke EU pri-
vate købere, som ligestilles med danske købere jvf. gældende 
dansk lovgivning om handel med brugte varer, kunstgenstande, 
samlerobjekter og antikviteter.
Købesummen forfalder til betaling ved tilslaget. Der kan betales 
kontant op til DKK 50.000 eller med Dankort, banknoteret 
check, rejsechecks, Visa-, Master-, Diners Club- eller Euro-
card. Personlige udenlandske checks kan kun anvendes efter 
forudgående aftale.
På de traditionelle auktioner i Bredgade skal betaling af købte 
emner finde sted under eller umiddelbart efter auktionen og 
under alle omstændigheder senest 8 dage efter fakturadatoen. 
På net-auktionerne trækkes købesummen automatisk på det af 
kunden oplyste betalings-/kreditkort i forbindelse med, at det 
købte emne udtages til transport (ca. 12 timer efter dagens salg). 
Samtidig tilsendes køber faktura og transportoplysninger.
Betales købesummen ikke rettidigt, skal der svares rente heraf 
med 1,5% pr. påbegyndt måned.
Betales købesum og renter ikke inden 8 dage efter at Bruun Ras-
mussen har afsendt påkrav herom til køber, er Bruun Rasmus-
sen berettiget til at annullere købet og bortsælge det købte på 
ny auktion hos Bruun Rasmussen eller underhånden og afkræve 
køber ethvert herved opstået tab. Et eventuelt overskud tilfalder 
den, der har indleveret det købte til auktion.
Har den misligholdende køber tilgodehavender fra salg af effek-
ter hos Bruun Rasmussen, er Bruun Rasmussen berettiget til at 
berigtige ethvert tilgodehavende hos køber ved modregning.

Har den misligholdende køber indleveret andre effekter til salg, 
er Bruun Rasmussen berettiget til at bortsælge sådanne effekter 
på auktion hos Bruun Rasmussen uden at være bundet af en af 
den misligholdende køber fastsat mindstepris. Den mislighold-
ende køber er ikke berettiget til at kræve udlevering af effekter 
indleveret til salg, så længe forfalden gæld til Bruun Rasmussen 
ikke er betalt, uanset om værdien af sådanne effekter må anses 
at overstige forfalden gæld.
Bruun Rasmussen er berettiget til at afvise bud afgivet af en 
køber, der er i misligholdelse med sine betalingsforpligtelser over 
for Bruun Rasmussen eller et bud afgivet af en anden på den 
pågældendes vegne, ligesom Bruun Rasmussen er berettiget til at 
kræve et depositum som betingelse for accept af fremtidige bud.

§ 3. FORTRYDELSESRET

A. 	Ved køb på alle traditionelle auktioner er der ikke fortrydelses-
ret. Køb kan derfor ikke fortrydes, uanset om budafgivning er 
via web-kommissionsbud, live-bidding eller på anden vis.

B. 	For privatkøb af emner på en online-auktion gælder loven 
om fjernsalg, herunder også 14 dages fortrydelsesret. Even-
tuelle omkostninger forbundet med transport af købte emner 
retur fra køber, betales af køber selv.
Såfremt køber benytter sig af sin fortrydelsesret, refunderer 
Bruun Rasmussen betalingen umiddelbart efter, at varen er 
sendt retur og modtaget af Bruun Rasmussen. Bruun Ras-
mussen gør opmærksom på, at det herefter er op til bank-
erne/kreditkortselskaberne, hvornår refusionen indgår på 
købers konto.

§ 4. AFGIFTSFRITAGELSE

Udenlandske købere, der opfylder en af nedenstående betingelser, 
betaler de gældende salærsatser jf. ovenstående, men bliver ikke 
belastet af dansk moms. Den danske moms deponeres dog hos 
Bruun Rasmussen, indtil eksporten er gennemført på dokumenteret 
lovpligtig vis.
A. 	Købere, som er momsregistreret i et andet EU-land, kan fritages 

for at betale dansk moms, når det kan dokumenteres, at købet 
er transporteret til den adresse, som køber har angivet over for 
Bruun Rasmussen og som er anført på fakturaen. I sådanne 
tilfælde skal der afregnes moms i henhold til de gældende regler 
i det land, hvor virksomheden er momsregistreret. Det tilrådes at 
søge oplysning hos de lokale myndigheder.

B. 	Købere med bopæl uden for EU kan fritages for dansk moms, 
når det kan dokumenteres, at købet er transporteret ud af EU. 
Bruun Rasmussen udsteder så vidt muligt de fornødne eksport-
papirer, som skal fremvises ved toldmyndighederne, og forbe-
holder sig ret til at opkræve et gebyr herfor.

Foretages eksporten af en af Bruun Rasmussen godkendt speditør 
skal momsen ikke deponeres. Se listen over godkendte speditører

§ 5. AFGIFTSBETALING

A.	 Momsregistrerede virksomheder i andre EU-lande kan und-
lade at gøre brug af muligheden for momsfritagelse og i ste-
det betale dansk brugtmoms/fuldmoms. Dette skal meddeles 
Bruun Rasmussen inden kl. 10 dagen efter købet.

B.	 Momsregistrerede virksomheder i Danmark kan vælge at 
betale fuldmoms jf. ovenstående. Dette skal meddeles Bruun 
Rasmussen inden kl. 10 dagen efter købet.

 
§ 6. UDLEVERING

Købesummen skal være betalt, inden det købte kan udleveres til 
køberen. Det købte henligger fra hammerslaget for købers regn-
ing og risiko. For varer, der ikke afhentes ifølge aftale efter ham-
merslaget, vil blive kørt på fjernlager på købers regning og risiko. 
Købte varer, der er betalt, men ikke afhentet, vil efter 1 år blive 
videresolgt for købers regning ved auktion eller underhånden.
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§ 7. FORSENDELSE

Såfremt Bruun Rasmussen påtager sig at emballere og fremsende 
købte varer, sker dette på købers regning og risiko. Bruun Ras-
mussen kan således ikke drages til ansvar for skader forvoldt på 
købte varer under forsendelse eller for forsvundne forsendelser.

§ 8. KUNSTNERAFGIFT TIL COPY-DAN CD

Ifølge gældende dansk lovgivning om ophavsret skal der opkræves 
følgeretsvederlag for værker af nyere danske og visse udenland-
ske kunstnere, som enten er nulevende eller ikke har været døde 
i mere end 70 år. Følgeretsvederlaget opkræves af Bruun Rasmus-
sen på vegne af kunstnernes organisation Copydan. Disse værker 
er mærket (CD) for Copydan ud for katalognummeret.

Den såkaldte Copydan-afgift tillægges hammerslagsprisen inkl. 
salær, når beløbet overstiger €300.

Copydan-afgiften er:

•	 5% af den del af hammerslagsprisen og salæret (ekskl. 
moms), der udgør indtil €50.000.

•	 3% af den del af hammerslagsprisen og salæret (ekskl. 
moms), der ligger mellem €50.000 og €200.000. 

•	 1% af den del af hammerslagsprisen og salæret (ekskl. 
moms), der ligger mellem €200.000 og €350.000.

•	 0,5% af den del af hammerslagsslagsprisen (ekskl. moms), der 
ligger mellem €350.000 og €500.000.

•	 0,25% af den del af hammerslagsprisen (ekskl. moms), der 
ligger over €500.000.

Copydan-afgiften kan ikke overstige €12.500 for det enkelte 
kunstværk.

Euro-kursen er fastsat af Copydan i 2016 til kurs 746,02 pr. €100.

§ 9. EKSPORTTILLADELSE

Kulturværdiudvalget er blevet ansøgt om eksporttilladelse, hvor 
dette kræves iflg. gældende dansk lovgivning om sikring af kul-
turværdier i Danmark. Foreligger en sådan ikke, vil dette blive 
meddelt den udenlandske køber umiddelbart efter hammerslaget. 
Derefter vil Bruun Rasmussen igen ansøge Kulturværdiudvalget på 
købers vegne, nu hvor prisen kendes. Gives eksporttilladelse ikke, 
er Kulturværdiudvalget forpligtet til at overtage det købte til den 
opnåede pris, hvilket betyder at købet bliver hævet for køber.

§ 10. BESKRIVELSE AF EMNER

Alt sælges i den stand, hvori det ved hammerslaget er at fore-
finde og som beskrevet i katalog eller hjemmeside med senere 
offentliggjorte ændringer og modifikationer.

Beskrivelsen er foretaget efter bedste overbevisning og under 
anvendelse af de anførte katalogiseringsprincipper.

De solgte effekter er ofte af en alder eller af en art, der bevirker, 
at de kan være behæftet med fejl, mangler, restaurering eller 
beskadigelser, der ikke nødvendigvis angives i katalog eller på 
hjemmesiden. Afbildninger i katalog eller på hjemmesiden er  
blot til identifikation og kan ikke anvendes til vurdering af 
effekternes stand.

Enhver der ønsker at byde på auktion, bør derfor ved selvsyn på 
de før auktionen afholdte eftersyn forvisse sig om de ønskede 
effekters stand.

Beskrivelsen er udtryk for den på salgstidspunktet blandt lærde 
og eksperter herskende opfattelse.

Skulle der efter købet opstå tvivl om det købtes ægthed eller 
dettes overensstemmelse med beskrivelsen, skal dette straks med-
deles til Bruun Rasmussen.

Såfremt det må erkendes, at det købte er en forfalskning, eller 
såfremt beskrivelsen har været behæftet med væsentlige fejl, der 
har medført en væsentlig højere hammerslagspris, end en korrekt 
beskrivelse må antages at ville have resulteret i, er køber beret-

tiget til at annullere købet, hvorefter den samlede erlagte købe-
sum tillagt auktionsomkostninger og evt. moms, vil blive refun-
deret køber.

Væsentlige fejl i beskrivelsen relateret til mål eller vægt erstattes 
kun procentuelt i forhold til differencen.

Retten til under de her anførte betingelser at annullere et køb 
kan kun udøves af den, der købte den pågældende effekt hos 
Bruun Rasmussen og er betinget af, at krav om annullering 
fremsættes skriftligt over for Bruun Rasmussen inden 2 år efter 
købsdagen, og af at det købte inden samme frist returneres til 
Bruun Rasmussen i den samme stand i enhver henseende, som 
det købte var i på hammerslagstidspunktet.

Køber kan i tilfælde af annullering ikke gøre krav på betaling 
af renter af købesummen og er ej heller berettiget til at kræve 
anden udgift eller tab, herunder eventuel mistet videresalgs-
fortjeneste, dækket.

Et køb kan ikke kræves annulleret efter ovenstående bestemmel-
ser, såfremt:

a.	 beskrivelsen i katalog eller på hjemmesiden på hammerslags-
dagen var i overensstemmelse med den på dette tidspunkt 
gældende opfattelse blandt lærde og eksperter.

b.	 den eneste måde til på salgstidspunktet at få fastslået et  
falskneri var iværksættelsen af videnskabelige processer, hvis 
gyldighed først blev anerkendt efter salgstidspunktet, eller som 
ville have været uforholdsmæssigt omkostningskrævende eller 
uigennemførlige uden beskadigelse af den pågældende effekt.

I tillæg til ovenstående frist gælder de almindelige forældelses-
regler i forældelsesloven, efter hvilke køber ikke under nogen 
omstændigheder kan gøre noget krav gældende over for Bruun 
Rasmussen, når der er forløbet mere end 5 år fra købsdagen.

Bruun Rasmussen Kunstauktioner
Jesper Bruun Rasmussen, Auktionsholder

Jørgen Byriel, Auktionsleder

KOMMISSIONER

Bruun Rasmussen påtager sig at byde i kommission for bydere, 
der ikke kan være til stede ved auktionen. Det er en forudsæt-
ning, at kommissioner indleveret pr. brev eller fax er Bruun Ras-
mussen i hænde i 24 timer før auktionens start, så om nødven-
digt bydernes kreditværdighed kan undersøges. Via hjemmesiden 
er denne deadline 3 timer. Bruun Rasmussen påtager sig intet 
ansvar for eventuelle fejltagelser, der måtte opstå ved brug af 
denne service

KONDITIONSRAPPORTER

Bruun Rasmussen påtager sig, hvis det er muligt, at orientere 
nærmere om numrenes kondition og tilstand. Dette er ment som 
en service for kunder, der ikke selv har mulighed for ved selvsyn 
at undersøge numrene på eftersynet. Det understreges, at de 
givne oplysninger ikke kan gøres til genstand for reklamationer; 
her henvises til beskrivelsen.

FRITAGELSE FOR DANSK FULDMOMS

Købere skal ifølge § 2 betale fuldmoms af de varer der i katalog 
eller på hjemmesiden er markeret med stjerne (*).

Når virksomheder, der er momsregistrerede i andre EU-lande, 
køber hos Bruun Rasmussen og videresælger til private, skal der 
ikke betales dansk moms, men moms i henhold til de regler der 
gælder, hvor den udenlandske virksomhed er momsregistreret. 
Det tilrådes at søge oplysning hos de lokale myndigheder.
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COND I T IONS  OF  PURCHASE

§ 1. BIDDING

The buyer shall be the highest bidder at the “hammer price”. Any 
person bidding on behalf of a third party shall be liable in surety 
for completion of the sale.
At the request of Bruun Rasmussen Kunstauktioner (hereinafter 
called Bruun Rasmussen), all bidders, whether they wish to make 
bids in person at the place of auction or commission bids by 
letter, fax or the homepage direct telephone bids or the home-
page, should be able to document their ability to pay and be 
able to provide proof of identity at any time. Bruun Rasmussen 
is entitled to refuse to accept a bid if, when requested, adequate 
security or adequate payment on account has not been rendered.
Bids should be made by the bidder in person at the place of auc-
tion or by written commission by letter, fax or the homepage. 
For online auctions alle bids are submitted via the homepage. 
Telephone bidding is possible within certain conditions made 
out by Bruun Rasmussen. Bruun Rasmussen is not to be held 
responsible for any errors that may occur using this service. The 
auctioneer shall have absolute discretion as to the increment of 
the bids. The auctioneer will also make decisions in all cases of 
doubt regarding the bidding.
Credit/debit card information must be registered with Bruun 
Rasmussen before bids can be submitted.

§ 2. PAYMENT

Purchases made at all Bruun Rasmussen traditional salesroom auc-
tions are subject to a 30% fee (for wines, coins and stamps 25%), 
which covers 24% buyer’s premium plus VAT of the premium.

Purchases made at all Bruun Rasmussen online auctions are sub-
ject to a 25% fee, which covers 20% buyer’s premium and VAT 
of the premium.

Certain lots are sold in accordance with specific rules on normal 
VAT arrangement (hereinafter called normal VAT), so that the 
purchase price is the hammer price plus an additional 24% (for 
online auctions, wines, coins and stamps 20%) in buyer’s pre-
mium and VAT of 25% levied on both the hammer price and the 
buyer’s premium. The lots subject to Full VAT are indicated as 
such in the catalogue and on the homepage with an asterisk (*).

Danish VAT registered buyers shall provide Bruun Rasmussen 
with documentation of their SE-/CVR -number (VAT No.) as this 
has to be quoted on the invoice for goods bought at full VAT.

For some foreign buyers, specific VAT-exemption rules apply (cf. 
Article 3). VAT-exemption does not apply to private buyers from 
the EU who are considered as Danish buyers (cf. current Dan-
ish legislation on Special VAT Scheme for Sales of Works of Art, 
Collectors’items and Antiques by Public Auction).
The purchase price falls due for payment when the goods have 
been knocked down. Payment may be made in cash up to DKK 
50,000, by Dankort, banker’s cheque, traveller’s cheque, Visa-, 
Master-, Diners Club- or Eurocard. Personal foreign cheques may 
only be used for payment by prior arrangement.
At traditional auctions payment for purchased items must be 
made during or immediately after the auction. Under all circum-
stances payment must be made no later than eight days from 
the date of the invoice. With online auctions, payment automati-
cally takes place when the items are prepared for dispatch (circa 
12 hours after the purchase has been made) using the credit/
debit card details submitted by the purchaser. At the same time 
an invoice and dispatch information will be sent to the purchaser.
Should the purchase price not be paid by the due date, interest 
at 1.5 % per new month will be charged.
If the purchase price and interest are not paid within eight 
days after Bruun Rasmussen has sent its demand to the buyer, 
Bruun Rasmussen shall be entitled to rescind the sale and resell 
the goods at a Bruun Rasmussen auction or privately, and to 
demand reimbursement of any related losses from the defaulting 

buyer. Any further profit on the sale shall be payable to the per-
son who had deposited the goods for sale by auction.
If the defaulting buyer is entitled to proceeds from a sale of goods 
by Bruun Rasmussen, Bruun Rasmussen shall be entitled to set off 
its receivables against its payables to the defaulting buyer.
If the defaulting buyer has deposited other goods for sale, Bruun 
Rasmussen shall be entitled to sell such goods at a Bruun
Rasmussen auction without being bound by the reserve stipu-
lated by the defaulting buyer. The defautling buyer shall not be 
entitled to demand the surrender of goods deposited for sale as 
long as the debt payable to Bruun Rasmussen has not been dis-
charged, regardless of whether the value of such goods may be 
deemed to exceed the debt payable.
Bruun Rasmussen shall be entitled to refuse a bid made by a 
buyer who is in default in respect to his payment obligations 
to Bruun Rasmussen, as well as a bid made by a third party on 
behalf of such a defaulting buyer. Bruun Rasmussen shall further 
be entitled to demand a deposit as a condition of accepting any 
future bids from such a purchaser.

§ 3. MONEY-BACK GUARANTEE

A.	 Purchases made on all traditional salesroom auctions are unco-
ditional and can not be cancelled regardless of the type of bid 
such as absentee web bid, live-bidding or otherwise.

B.	 Online purchase of items by private individuals is subject to 
Danish consumer law, which extends 14 days of money-back 
guarantee. The purchaser is liable for any costs related to the 
transport of returned items.
Should a purchaser seek to avail himself or herself of the 
money-back guarantee, Bruun Rasmussen will refund the 
payment on receiving the returned items. Please note that 
the date on which accounts are debited is subject to the poli-
cy of the purchaser’s bank/credit card company.

§ 4. EXEMPTION FROM VAT

Foreign buyers who meet the following conditions pay the applica-
ble auction fees, cf. above, but are not charged Danish VAT. How-
ever, the Danish VAT must be deposited at Bruun Rasmussen until 
documentation has been provided to show that the goods have 
been exported as required by law.

A.	 Buyers who are VAT-registered in another EU country are 
exempt from paying Danish VAT when it can be documented 
that the item purchased has been transported to the address 
declared by the buyer to Bruun Rasmussen and specified on the 
invoice. In such cases, VAT must be settled in accordance with 
the rules in force in the country where the company is VAT-reg-
istered. It is advisable to check with the relevant local authorities.

B.	 Buyers domiciled outside the EU may be exempt from Danish 
VAT when it can be documented that the purchase has been 
transported out of the EU. As far as possible, Bruun Rasmussen 
issues the necessary export documents to be presented to the 
customs authorities, and reserves the right to charge a fee for 
doing so.

If the goods are being exported by a freight forwarder authorised 
by Bruun Rasmussen, the VAT need not be deposited. See the 
list of approved freight forwarders

§ 5. PAYMENT OF TAXES AND DUTIES

A.	 VAT-registered businesses in other EU Member States may 
opt out of exercising the option of VAT exemption and 
instead pay Danish VAT on second-hand goods/full VAT. 
Bruun Rasmussen must be informed of this before 10 am on 
the day after the purchase.

B.	 VAT-registered businesses in Denmark may choose to pay full 
VAT, cf. above. Bruun Rasmussen must be informed of this 
before 10 am on the day after the purchase.

864-monter.indd   126 08/04/16   12.28



127BRUUN RASMUSSEN BREDGADE AUCTION 864

§ 6. COLLECTION OF PURCHASES 

The purchase price must be paid in full before the purchased lot 
can be passed over to the buyer. From the time of the lot being 
knocked down to the buyer, until its collection, the purchased lot 
will be held at the buyer’s own expense and risk.
A storage fee will be charged for lots which have not been collected 
according to agreement. Lots which have been paid for but not col-
lected will be storaged at buyers expense. Lots not collected within 
1 year will be resold at auction or privately at the buyer’s expense.

§ 7. DISPATCH

Should Bruun Rasmussen undertake the packaging and forward-
ing of purchased goods, this shall be done at the buyer’s own 
expense and risk. Bruun Rasmussen shall thus not be held liable 
neither for any damage caused to purchased goods during dis-
patch nor for any missing consignments.

§ 8. DROIT DE SUITE

In accordance with Danish copyright law, an additional royalty fee 
is to be paid for the purchase of works by contemporary Danish art-
ist and some international artists who are either still alive or who 
have been dead for less than 70 years. The additional royalty fee will 
be collected by Bruun Rasmussen on behalf of Copydan, which is a 
Danish-based joint collecting society. Such works are marked with 
(CD) for Copydan next to the lot number.
The Copydan royalty fee is added to the auction price including the 
buyer’s premium when the total exceeds €300.
Copydan royalty fees:
•	 5% of the auction price and buyer’s premium (excluding VAT) 

totalling up to €50,000.
•	 3% of the auction price and buyer’s premium (excluding VAT) 

of totals between €50,000 and €200,000.
•	 1% of the auction price and buyer’s premium (excluding VAT) 

of totals between €200,000 and €350,000.
•	 0.5% of the auction price and buyer’s premium (excluding 

VAT) of totals between €350,000 and €500,000.
•	 0.25% of the auction price and buyer’s premium (excluding 

VAT) of totals above €500,000.
Copydan royalties must not exceed €12,500 for an individual artwork.
The euro exchange rate has been set by Copydan for 2016 at DKK 
746,02 per €100.

§ 9. EXPORT LICENCE

Applications for an export licence must be made to the Dan-
ish Cultural Assets Committee when required in accordance with 
current Danish legislation on the protection and preservation of 
cultural assets in Denmark. Where such a licence has not been 
obtained, the foreign buyer will be informed thereof immedi-
ately after the lot has been knocked down to the buyer. Anoth-
er application will subsequently be sent to the Danish Cultural 
Assets Committee by Bruun Rasmussen on behalf of the buyer, 
now that the price is known. Should an export licence not be 
granted, the Danish Cultural Assets Committee would be obliged 
to acquire the purchased lot at the purchase price, and the buyer 
would thus not be bound to the purchase. 

§ 10. DESCRIPTION OF LOTS

All lots are sold in the condition in which they are found when 
knocked down and as described in the catalogue and on the 
homepage with subsequently published changes and modifica-
tions. Description is done according to the best of Bruun Ras-
mussen’s knowledge and on the cataloguing principles stated.
The lots auctioned are often of some age or of a kind which 
makes it possible that they may contain defects, deficiencies, or 
may have been subject to restoration or damage not necessarily 
stated in the catalogue and on the homepage. Pictures are for 
identification only and cannot be used for an evaluation of the 
condition of the goods.
Any person who wishes to bid at an auction should therefore sa-
tisfy himself of the condition of the lots for which he intends to 
bid by personal inspection at the preview held prior to the auc-
tion. The description is an indication of the prevailing opinion of 
scholars and expert at the time of the sale. If any doubts should 

arise after the purchase regarding the genuineness of the pur-
chased lot or its conformance with the description, Bruun Ras-
mussen should immediately be informed thereof.
Should the purchased lot be proved to be a forgery, or if the 
description contains material errors which lead to a considerably 
higher hammer price than that which a correct description would 
presumably result in, the buyer shall be entitled to cancel the pur-
chase, after which the buyer shall be reimbursed for the total pur-
chase price paid plus buyer’s premium and VAT, when applicable.
For material errors in the description in respect to measurements 
or weight, compensation shall only be paid on a percentage 
basis in proportion to the difference.
The right of cancellation of a purchase in pursuance of the 
present conditions can only be exercised by the party who has 
bought the lot in question at Bruun Rasmussen and shall be 
subject to the presentation of a claim for cancellation in writ-
ing to Bruun Rasmussen within 2 years of the purchase date and 
to the purchased lot being returned to Bruun Rasmussen in the 
same condition in any and all respects which the purchased lot 
was in at the time of the lot being knocked down to the buyer.
In the event of cancellation the buyer shall not be entitled to 
claim payment of interest on the purchase price nor shall the 
buyer be entitled to claim compensation for any other expenses 
or loss incurred, including any possible loss of profit in connec-
tion with reselling.
It shall not be possible to state cancellation of a purchase in 
pursuance of the above provisions if:

a	 the description on the day the lot was knocked down to the 
buyer was in accordance with the then generally accepted 
opinion of scholars and experts;

b	 the only way of establishing whether the lot was a forgery at 
the time of the sale was the implementation of scientific pro-
cesses, the validity of which was only acknowledged after the 
time of the sale, or which would have required a dispropor-
tionate amount of cost, or which would have been impos-
sible to carry out without damaging the lot in question.

In addition to the time-limits stated above, all purchases are 
subject to the Statute of Limitations stipulated by danish law by 
which Bruun Rasmussen is under no circumstance liable for pur-
chases after 5 years from the date of purchase.

Bruun Rasmussen Auctioneers
Jesper Bruun Rasmussen, auctioneer

Jørgen Byriel, officially appointed external supervisor

COMMISSION

Bruun Rasmussen undertakes to execute commission bids for 
bidders who are unable to be present at the auction. It is a pre-
requisite that Bruun Rasmussen receives the commissions by let-
ter, fax or telephone 24 hours before the start of the auction for 
the bidders’ credit to be checked, if necessary. Bids by the home-
page are to be recieved a minimum of 3 hours before the start of 
the auction. Bruun Rasmussen is not to be held responsible for 
any errors that may occur using this service.

CONDITION REPORTS

Bruun Rasmussen undertakes to provide further information 
about the state and condition of the lots if possible. This is 
regarded as a service for customers who are unable to make a 
personal inspection of the lots at the preview. Bruun Rasmussen 
stresses that the information given cannot be used as the basis 
for complaints; complaints can only be based on the description.

EXEMPTION FROM VAT

Buyers shall, according to § 2, pay full VAT on lots marked with 
an asterisk (*).
No Danish VAT is to be paid when VAT registered companies 
from other EU countries buy at Bruun Rasmussen and resell 
to private buyers, The private buyer then only has to pay VAT 
according to the rules in force in the country where the foreign 
company is VAT registered. For further information please con-
sult your local authorities.
The above is an English translation of the Danish version of the 
Conditions of Purchase. In case of dispute, only the Danish version 
of the present Conditions of Purchase of Bruun Rasmussen is valid.
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